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HOTĂRÂRE 

Proiect înregistrat şi /ra11s111is la 
Cabinei Secretar Ge11eral al Secloml11i 2 

sub 11r. 4843119. 10.2023 

privind aprobarea Studiului de oportunitate privind modalitatea de utilizare eficientă a 
echipamente/or de agrement amplasate În Parcul Tei 

Consiliul Local al Sectorului 2 al Municipiului Bucureşti , ales în condiţiile Legii 

nr.1 15/201 5 pentru alegerea autorităţi lor administraţi e i publice locale, pentru modificarea 

Legii administraţie i publice locale nr. 215/200 1, precum ş i pentru modificarea şi 

completarea Legii nr. 393/2004 privind Statutu l a leşilor loca li , cu modificările şi 

completările ulterioare, întrunit în şed inţa , astăzi , ___ _ 

Luând În considerare proiectul de /10târâre inifiat de Primarul Sectomlui 2 al 

1\lfunicipiului Bucureşti privind aprobarea Studiului de oportunitate privind modalitatea 

de utilizare eficientă a echipamentelor de agreement amplasate în Parcul Tei. 

Analizând: 

- Referatu l de aprobare prezentat de Primarul Sectorului 2 al Municipiului 

Bucureşti ; 

- Raportul de specialitate nr. 191885/ 13.10.2023 întocmit de către Direcţia 

Generală Programe de Dezvoltare Urbană ş i Fonduri Europene, Serviciul Fonduri 

Europene din cadrul aparatului de specialitate al Primarului Sectorului 2 al Municipiului 

Bucureşti ; 

- Nota de fundamentare nr. 42564/19.10.2023 întocmită de către Administraţ i a 

Domeniului Public Sector 2, serviciu public de interes local afl at sub autoritatea 

Consiliului Local Sector 2 al Municipiului Bucureşti ; 

- Avizul Comisiei Juridice, Ordine ş i Linişte Publi că, Apă rarea Drepturilor 

Omului ş i Re l a ţii Internaţ i ona l e din cadrul Consiliului Local al Sectoru lui 2 al 

Municipiului Bucureşti ; 

- Avizul Comisiei de Buget - Finanţe, Investiţii , Accesarea r onduri lor Europene 

şi Credite Externe din cadrul Consiliul ui Local al Sectorului 2 al Municipiului Bucureşt i ; 

A vând în vedere reglementări le cuprinse în : 

- Ordon anţa de Urgenţă a Guvernului nr. 57/201 9 privind Codul administrativ, cu 

modificăril e ş i completările ulterioare; 

- Hotărârea Consiliulu i Local Sector 2 nr. 120/201 5 privind fi nalizarea contractului 

de finan ţare pentru proiectul "Parc de agrement Tei-Plumbuita'', cod SMIS 18397 ş 1 

aprobarea chel tu iei i lor necesare fi nai i zări i acestu ia; 



- Hotărâ rea Consiliului Local Sector 2 nr. 3112016 privind transmiterea în 

•. 1;~~AA1i istrarea Admi nistraţ ie i Domeniu lui Public Sector 2 a bunuri lor rezultate din 
deru larea contractului de finanţare nr. 3874/27.09.20 I 3 încheiat între Sectorul 2 al 

Municipiului Bucureşti ş i Ministerul Dezvol tăr ii Regionale ş i Administraţ i e i Publice, prin 

Agenţia de Dezvoltare Regională Bucureşti-Ilfov, în Programul Operaţ i ona l Regional 

2007-2013, Axa prioritară 5- "Dezvoltarea durabi l ă ş i promovarea turismului", Domeniul 

major de intervenţi e 5.2 -" Crearea, dezvoltarea şi modernizarea infrastructuri lor specific 

pentru va lorifica rea durabilă a resurselor natura l cu potenţial turistic". 

În temeiul art. 139 alin. (!) coroborat cu art. 166 alin. (4) din Ordonanfa de 

Urgenfă a Guvemului nr. 5712019 privind Codul administrativ, cu modificările şi 

completările ulterioare; 

În urma stabilirii rezultatului votului valabil exprimai, 

HOTĂRĂŞTE 

Art.1. Se aprobă Studiul de oportunitate privind modalitatea de utilizare eficientă a 
echipamentelor de agrement amplasate în Parcul Tei, conform Anexei ce cuprinde 103 pagini 
ş i face parte i ntegrantă din prezenta hotărâre . 

Art.2. Autoritatea executivă a Sectorului 2 al Municipiului Bucureşti ş i compartimentele 
de resort din cadrul aparatu lui de specialitate al Primarului vor asigura ducerea la îndeplinire a 
prevederilor prezentei hotărâri. 

Art.3. Prezenta hotărâre se publi că integral în Monitorul Oficial al Municipiului 
Bucureşti . 

l NlŢIATOR 

PRIMAR, 
/ 

RADU NICOLAE MIHAIU 

~ 

l-lotă râre nr. 

Bucureş t i , _ ____ _ 

AV IZEAZĂ PENTRU LEGALITATE 

SECRETAR GENERAL AL SECTORULUI 2, 

E• 

Preze/I/a llotărâre co11fi11e 1111 1111111ăr de _ pagini, i11c/11siv anexa, şi a fos t adopwtă de Co11sili11I Local al 
Sec1oml11i 2 al il/1111icipi11l11i /311c11reşti î11 şedi11fa di11 data de cu respectarea prel'ederilor ari. 140 di11 
Ordo11a11fa de Urge11fă a Gm·em11l11i 11r. 5712019 p1'il'i11d Cod11I ad111i11istrnti1', c11 modificările şi completările 11lterioare. 
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Listă de semnături 

Nume şi prenume Rol l Semnătură I 
Andreea CARP Expert cheie 1 -

coordonator de proiect 

Abraham-Mare Andreea Expert cheie 3 - Expert 

juridic 

Adrian Claudiu Covăcescu Expert cheie 2 - Expert 

economist 

Raluca Cazan Expert non - cheie 
achiziţii publice 

\/17ll.T 
spre neschimtiare 
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Li stă de abrevieri 

. 

ANRSC 

PS2 ''. 

ADP 
,, 

" . . 
CNCIR 

';' 

ISCIR 

UAT ' 

Legea 400/ 2016 

HG 867/ 2016 

,_ 

HG 
Ol:.IG 
HCL ·-
SOLID 52 

., 

"' 
POR BI 

Autoritatea Naţiona l ă de Reglementare pentru Serviciile Comunit are de Utilităţi 

Publice 

Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti 

Admin istraţia Domeniului Public 

CNCIR (Compania Naţiona lă pentru Controlul Cazanelor, I nsta laţi i lor de Ridicat ş i 

Recipientelor sub Presiune S.A) 

Inspecţ i a de Stat pentru Controlul Cazanelor, Recipientelor sub Presiune ş i 

Insta laţiil or de Ridicat 

Unitate Administrativ Teritorială 

Legea nr. 100/2016 privind concesiun ile de lucrări ş i concesiunile de servicii, cu 

modificările şi completările ulterioare 

HOTĂRÂRE Nr. 867 /2016 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a 

prevederilor referitoare la atribuirea contractelor de concesiune de l ucrări şi 

concesiune de servicii din Legea nr. 100/ 2016 priv ind concesiunile de l ucrări şi 

concesiunile de servicii, cu modifică ril e şi compl etările ulterioare 

Hotărâre de Guvern 

O rdo na nţă de Urgenţă a Guvernului 

Hotărâre de Consiliu Local 

Strategia de Dezvoltare Locală Integrată ş i Durabi l ă a Sectorului 2 

Programul Operaţional Regional Bucureşti - Ilfov 

VIZAT --J re neschirnbaro 
RtTAr~ Gl-NERAL ____ „ __ 
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Rezumat executiv 
Scopul prezentului studiu de oportunitate este identificarea scenariului optim de valorificare a 
echipamente lor de agrement aflate în proprietatea Sectorului 2 al Municipiului Bucureşti şi amplasate 
în Parcul Tei. 

Acest studiu este necesar în vederea fundamentării deciziei Sectorului 2 al Municipiului Bucureşti de 
a valorifica infrastructura de agrement existentă, într-un mod profitabil şi spre folosul general al 
comunităţii locale. 

Necesitatea delegării serviciilor provine din situaţia de fapt existentă la nive lul Sectorului 2 şi din 
analiza datelor istorice pentru acest obiectiv, din ca re rezultă că Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti 

are pierderi operaţionale considerabile rezultate din operarea parcului de agrement. Conform situaţiei 
veniturilor şi cheltuielilor raportate pentru ultimul an calendaristic închis (2022), în intervalul 
01.01.2022-31.12.2022 veniturile rezultate din operarea infrastructurii de agrement au fost în sumă 
265.343,83 RON, iar cheltuielile aferente au fost în sumă de 4.157.907 RON. 

Structura de agrement amplasată în Parcul Tei constă în 7 echipamente de agrement: 

roller-coaster, 
casa groazei, 
roata mare, 
lanţuri, 

roata mică, 
ca rusel şi 
maşinuţe electrice. 

Analiza este realizată în baza a 3 scenarii, detaliate în prezentul stud iul de oportunitate care au 
asociate un model de financiar (care include ş i un plan de investiţii), conform normelor legislative în 
vigoare, respectiv: 

Gestiune directă (existentă) 

Modalitate de operarea existentă. Din analiza datelor isto rice puse la dispoziţie rezultă că 
această opţiune nu este viabi l ă economic, toate riscurile ş i cheltu ieli le fiind gestionate în mod 
direct de Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti. 

Conform s ituaţiei veniturilor si che ltuie lilor raportate pentru u ltimul an calendaristic închis, in 
intervalul 01.01.2022-31.12.2022 veniturile au fost in suma 265 .343,83 RON, iar cheltuielile 
de 4.157.907 RON. 

Valorificare prin încheierea unui contract de închiriere 

Modalitate de operare cu un risc comercial redus care aduce un venit garantat Sectorului 2 al 
Municipiului Bucureşti, ce l puţin ega l cu va loarea cheltuielilor de mentena nţă şi întreţine re a 
echipamente lor care fac obiectu l închirierii. 

Valorificare prin încheierea unui contract de concesiune 

Modalitate de operare cu ce l mai mic risc pentru Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti deoarece 
principalele riscuri financiare şi operaţiona le sunt preluate de operatorul economic selectat. 
De asemenea, această opţiune presupune participarea la profit a Sectorulu i 2 al Municipiului 
Bucureşti şi obţinerea unui venit lunar minim garantat. 

Coordonate le pentru încheierea contractului de concesiune sunt: 

o Orizontul de timp minim pentru de legarea eficientă a operării parcului de agrement 
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Studiu de oportunitate privind modalitatea de utilizare eficienta o 
echipamentelor de agrement amplasate in Parcul Tei 

este de minim 8 ani iar perioada o ptimă este de 15 ani; 

o Nive lul redeve nţe i este recomandat a fi stabilit la un nivel dinamic de 10% din 
veniturile totale, dar nu mai puţin de 25.612 RON/luna. 

Rezultă din analiza rea li zată în cadrul acestui studiu că prin delegarea gestiunii o parte semn ificativă 

din riscurile asociate cont ractului sunt transferate către operatorul economic, fapt care 
fundamentează şi recomand ă încheierea unui contract de concesiune sau închiriere a echipamentelor 
de agrement amplasate în Parcul Tei şi a amplasamentului aferent. 

Mai mult, din analiza economico-fina nciară rezultă fiabilitatea modelului economico-financiar pentru 
concesionar, existând astfel şi premisele necesare pentru a asigura un nivel adecvat de concurenţă de 
pi aţă. 

Beneficiile sociale şi de mediu asociate contractului de concesiu ne sunt enunţate de asemenea în 
co nţinu t ul acestui studiu. 

Concluzia studiului este în fa pt că va rianta optimă de va lorifica re ş i operare a parcului de agrement 
est e prin intermediul unui contract de concesionare a echipamentelor de agrement din Parcul Tei de 
către Sectorul 2 şi a amplasament ului aferent. 
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Studiu de oportunitate privind modalitatea de utilizare eficienta a 
echipamentelor de agrement amplasate in Parcul Tei 

1. CONTEXTUL realizării studiului de oportunitate 

1.1. Obiectul studiului 

Obiectivul principal al studiului este acela de furniza Beneficiarului contextul şi ipotezele pentru luarea 
unei decizii optime în privinţa creşterii nivelului de performa nţă economico - financiară a structurii de 
agrement şi pentru a asigura o utiliza re eficientă a echipamentelor de agrement amplasate în Parcul 
Tei, respectiv a structurii de agrement „Parc de agrement Tei" spre folosul general al comunităţii 

beneficiare prin modul în care bunurile proprietate publică sunt administrate ş i exploatat e. 

Nevoia identifică rii scenariului optim pentru valorificarea activelor în condiţii concurenţia le de p iaţă 

este gene rată de nevoia Beneficiarului (Sectorul 2 al Municipiului Bucureşt i ) de a implementa măsuri 

de eficientizare a cheltuielilor bugetare ş i în ace laşi timp de a asigura servicii de calitate cetăţenilor 

din Sectorului 2 şi nu numai. Astfel, având în vedere caracterul echipamentelor ş i a tipurilor de 
activităţi care pot fi realizate în ca rul amplasamentului, valorificarea acestora de către un operator 
economic specia lizat este soluţia o ptimă, faţă de soluţ ia ex istentă de gesti une/ operare cu resurse 
proprii. 

În fapt, pe parcursul a dministră rii ş i exploată rii bunurilor s-au constatat d efecţiuni minore ale 
echipamentelor datorate uzurii în exploatare, iar capacitatea te hnică a personalului cu atribuţii în 
administrarea şi exploatarea echipamentelor de agrement este redusă, elemente care au necesitat un 
efort financiar susţinut din partea Sectorului 2 al Municipiului Bucureşti. 

Mai mult, pandemia de COVID - 19 a afectat de asemenea buna funcţiona re a parcului de agrement, 
activitat ea fiind s istată iar costurile de mentena nţă ş i întreţinere în această pe rioadă au fost suportate 
de Sectorului 2 al Municipiului Bucureşti. 

La nivelul ADP Sector 2 trebuie implementate măsuri de eficientizare a cheltuielilor cu privire la 
funcţio na rea parcului de agrement, dar si implementarea unor măsuri de eficientiza re operaţiona lă. 

Ast fe l, având în vedere situaţia de fapt, pentru identifica rea soluţi e i optime pentru va lorifica rea 
active lor am rea lizat testarea modelului de business în cadrul a 3 scenarii care sunt detaliate în cadrul 
acestui studiului. 

În vederea rea li ză rii obiectului acestui studiu, am realizat în prea labil o cercetare de piaţa constând in: 

a) Analiza documenta ră a principa lelor condiţii care pot afecta ut ilizarea activelor; 

b) Analiza documentară cu privire la oportunităţil e de dezvolta re a unui concept de business, 
prin raportare la modelele similare identificate in România; 

c) Analiza companiilor de profil din pi a ţa re leva ntă şi rea lizarea unei etape de consultare publică 
cu aceştia, în vederea va lidării şi/ sau o ptimiză rii modelului de business propus pentru 
valorifica rea activelor de agrement. 

Concluziile cercetă rii au fost ajustate în contextul social ş i economic relevant ş i au fost integrate 
observa ţiile primite din partea operatorilor economici contactaţi , în vederea definirii conceptului de 
business optim. 

De asemenea, au fost întocmite simulă ri financiare cu privire la viabilitatea proiectului, acest ea fiind 
detaliat e în ce le ce urmează în prezentul studiu . 

Studiul rea lizat include ş i un plan de investiţii adecvat pent ru valorificarea optimă a activelor. În 
contextul economic şi socia l actual, este co nsiderată vita lă atragerea unor investitori capabil i să 
deruleze activ ităţi generatoare de va loare adă ugată. 
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Studiu de oportunitate privind modalitatea de utilizare eficienta a 
echipamentelor de agrement amplasate in Parcul Tei 

Prin analiza efectuată în cadrul studiului de oportunitate, se realizează o detaliere şi ulterior o 
fundamentare în vederea avansării spre o decizie cu privire la utilizarea eficientă a echipamentelor. 

1.2. Înţelegerea nevoii autorităţii contractante 

Scopul autorităţii contractante, care face şi obiectul acestu i studiu de oportunitate, este în fapt 
identificarea scenariului optim pentru valorificarea activelor deţinute şi a modalităţii de valorificare 
a acestora de către operatorii economici interesaţi. 

În vederea îndeplinirii scopului său, autoritatea contractantă a mandatat Sph3ra Management 
Solutions SRL pentru realizarea consultă rilor cu operatorii economici interesaţi, identificarea şi 

testarea în piaţă a două scenarii pentru valorificarea active lor (suplimentare faţă de scenariul existent 
de gestiune proprie, analizat la rândul său în cadrul studiu lui) şi selectarea scenariului optim în vederea 
îndeplinirii scopu lui urmărit. 

Ulterior, în baza studiului de oportunitate aprobat de autoritatea contractantă, urmează a fi întocmit 
caietul de sarcini în vederea selectării operatorulu i economic pentru valorificarea activelor. 

Contextul contractului de achiziţie publică, conform documentaţiei de atribuire a serviciilor de 
consultanţă este: 11îmbunătăţirea serviciilor turistice oferite de Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti, 

precum şi de punere în valoare în scop turistic a resurselor naturale existente în cadrul Parcului Tei. 
Sectoru l 2 al Municipiului Bucureşti a beneficiat de fonduri externe nerambursabile pentru crearea 
structurii de agrement "Parc de agrement Tei". 

Cu privire la modalitatea de finanţare a parcului, precizăm următoarele: 

Ach i ziţia echipamente lor şi înfiinţarea parcului s-a realizat prin intermed iul Programului Operaţional 
Regional 2007-2013, Axa prioritară 5 „ Dezvo ltarea durabilă şi promovarea turismului", Domeniul 
major de intervenţie „Crearea, dezvoltarea, modernizarea infrastructurii de turism pentru 
va lorificarea resurselor naturale şi creşterii ca lităţii serviciilor turistice". Astfel, a fost rea li zată o 
structură de agrement turistic prin amplasarea în incinta parcului a 7 echipamente de agrement 
e nunţate de asemenea şi mai sus pe care le reiteram: roller-coaster, casa groazei, roata mare, lanţuri, 

roata mică , carusel şi maşinuţe electrice. 

Bunurile rezu ltate din derularea contractu lui de finanţare au fost transmise în administrarea 
Admin istraţie i Domeniului Public Sector 2, conform Hotărârii Consiliului Local Sector 2 nr. 
31/25.04.2016. 

La data întocmirii prezentului Studiu de oportunitate, perioada de durabilitate a contractului de 
finanţare este încheiată iar, în acest sens, autoritatea contracta ntă nu mai are nicio restricţie cu privire 
la utilizarea echipamentelor. 

În contextu l economic ş i socia l actual, este vitală atragerea unor investitori capabili să deruleze 
activităţi generatoare de valoare adăugată. 

Aşadar, în vederea va lorificării şi exp l oatării potenţia lulu i oferit de acest obiectiv de i nvestiţii, Sectorul 
2 al Municipiului Bucureşti a achiziţ ionat servicii de elaborare a documentaţiilor specifice necesare 
determinări i celei mai bune opţiuni pe care autoritatea contractantă o are în vederea utilizării eficiente 
a echipamente lor de agrement amplasate în Parcul Tei, Sector 2, în condiţiile legislaţie i în vigoare 
aplicabile. 

Necesitatea achiziţ i ei de servicii de consultanţă, potrivit documentaţiei de atribuire, pleacă de la 
următorul fundament: În spiritul creşterii continue a nivelului de performanţă în administraţia publică 
locală spre folosul general al comunităţii beneficiare, activitatea autorităţii administraţiei publice, pe 
lângă sarcinile de administrare propriu-zise stabilite prin acte normative specifice, trebuie să fie 
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Studiu de oportunitate privind modalitatea de utilizare eficienta a 
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caracterizată şi de un management economic bazat pe o eficienţă sporită, care se referă şi Io modul în 
care bunurile proprietate publică sunt administrate şi exploatate. Pe parcursul administrării şi 
exploatării bunurilor rezultate s-au constatat defecţiuni minore ale echipamentelor datorate uzurii în 
exploatare, defecţiuni ce ou fost remediate prin înlocuirea pieselor de schimb şi diverse reparaţii. 
Totodată, capacitatea tehnică redusă o personalului cu atribuţii În administrarea şi exploatarea 
echipamentelor de agrement, precum şi restricţiile datorate pandemiei de Covid-19 ou condus Io 
încetarea temporară o activităţii de exploatare o echipamentelor. 

Astfel, documentaţiile elaborate fundamentează cele moi potrivite soluţii pentru utilizarea eficientă o 
echipamentelor, în conformitate cu legislaţia în vigoare, asigurându-se o valorificare adecvată a 
codrului natural existent şi o gomă largă o opţiunilor de petrecere a timpului liber pentru locuitorii 
sectorului, precum şi obţinerea unor venituri suplimentare Io bugetul local prin încasarea redevenţei, 
după coz. 

Pentru îndeplinirea rolului de consultant, prezentul studiu se realizează şi în baza ana lizei 
următoarelor documente puse la dispoziţie de autoritatea contractantă, respectiv1: 

• Hotărârea Consiliului Local Sector 2 nr. 31/25.04.2016 privind transmiterea în admin ist rarea 

Administraţiei Domeniului Public Sector 2 a bunurilor rezultate din derularea contractului de 
finanţare nr. 3874/27.09.2013 încheiat între Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti şi Ministerul 
Dezvoltării Regionale ş i Administraţiei Publice; 

• Procesul verbal de predare-primire nr. 44390/22.06.2016 privind transmiterea în administrare 

a bunurilor obţinute de Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti prin proiectul Parc de agrement 
Tei; 

• Ce rtificat de urbanism; 

• Extras de carte funciară; 

• Rapoarte de expert i ză tehnică; 

• Referat pentru declararea suprafeţe lor de teren ş i a construcţiilor aferente echipamentelor 
din Parc Agrement Tei -ADP Sector 2; 

• Raport de Inspecţie Nr. 389 - 784 /17.05.2023 - Echipamente de agrement 
trenuleţ/montagne russe/ROLLER COASTER; 

• Raport de Inspecţie Nr. 389 - 782 /17.05.2023 - Echipamente de agrement maşinuţă ca rt­

scuter/BUMPER CARS; 

• Raport de Inspecţ ie Nr. 389 - 779/17.05.2023 - Echipamente de agrement alte echipamente 
de agrement/FERRIS WHEEL; 

• Raport de In specţie Nr. 389- 781/17.05.2023 - Echipamente de agrement carusel/CAROUSEL; 

• Raport de Inspecţie Nr. 389 - 785/17.05.2023 - Echipamente de agrement carusel/FLYING 

SWINGER; 

• Raport de Inspecţie Nr. 389 - 780/17.05.2023 - Ech i pamente de agrement case 

surpriza/groază/DARK RIDE; 

• Raport de Inspecţie Nr. 389 - 783/17.05.2023 - Echipamente de agrement alte echipamente 
de agrement/BALLON WHEEL; 

1 Sursa: Sectoru l 2 al Municipiului Bucureşti 
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• Proces Verba l de Predare - Primire Nr. 44390/22.06.2016 privind transmiterea în administrare 
a bunurilo r o bţinute de sectorul 2 al municipiului Bucureşt i prin proiectul "Parc de Agrement 
Te i - Plumbuita" - cod SMIS 18397; 

• Proces Verba l de Recepţie Lucrări conform Contractului de Servicii Nr. 18307 / 28.04.2022, act 
adiţiona l Nr. 1 din data de 22.12.2022; 

• Pla nşe privind caracteristicile tehnice ale echipamentelor, detalii cu privire la utilizarea 
acestora, precum şi loca lizarea în Parcul de Agrement; 

• Plan Genera l de Amplasament Parc de Agrement Te i - Bucureşti; 

• Contract de Prestă ri Servici i Nr. 16970 din 28.04.2023 înche iat înt re Fun Attraction Expert 
Service SRL ş i Administraţi a Domeniului Public Sector 2 - Activitat ea Econom ică, având ca 
obiect prestarea de servicii de RSVTI pentru funcţiona rea în condiţi i de Securitate a 
echipamentelor de agreement aferente obiectivului de invest iţii; 

• Contract de Prestă ri Servicii Nr. 16971 din 28.04.2023 înche iat între Fun Attraction Expert 
Service SRL ş i Administraţi a Domeniului Public Sector 2 - Activitatea Economică, având ca 
obiect presta rea de servicii de înt reţine re şi mente nanţă a echipamentelor de agreement, 
generatoare şi t urnicheţi din Parcul de Agrement; 

• Situaţi a Cheltuielilor şi a Încasă rilo r - Parc Agrement Tei - Perioada 01.01.2022 - 31.12.2022; 

• Ext ras Stat de Funcţii - Secţia Exploatare Echipamente Parc conform Anexa nr. 2 la HCL Sector 
2 Nr. 281/24.08.2022; 

• Fişe de post aferente structurii de personal a ADP Sector 2 care asigura funcţio narea parcului. 

Temei lega l ca re stă la baza întocmirii prezentului studiu de oportunitate: 

./ OUG nr. 57 /2019 privind Codul Administrativ; 

./ Legea nr. 22/2007 privind aprobarea Ordonanţei de u rgenţă a Guvernului nr. 54/ 2006 privind 

regimul contractelor de concesiune de bunuri prop rietate pub lică; 

./ OUG nr. 71/ 2002 din 29 august 2002 privind organiza rea şi fu ncţionarea serviciilor publice de 

admin istrare a domeniului public ş i privat de interes local; 

./ Legea nr. 213/1998 privind bunurile proprietate publică; 

./ OUG nr. 195/2005 din 22 decembrie 2005 privind protecţ ia mediului; 

./ Legea nr. 350/2001 privind amenajarea teritoriului şi urbanismului; 

./ Legea nr. 100/2016 privind concesiunile de lucră ri ş i servicii; 

./ Legea nr. 500/2002 privind fi nanţe le publice; 

./ Legea nr. 273/2006 privind fina nţe le publice loca le . 

./ H.G. nr. 867 / 2016 pentru aprobarea Normelor metodolog ice de aplicare a prevederi lor 

referitoare la atribuirea contractelor de concesiune de lucrări şi concesiune de servici i din 

Legea nr. 100/2016 privind concesiunile de l ucră ri ş i concesiunile de servici i. 

./ Legea nr. 319/2006 privind securitatea şi sănătatea în muncă 

ln susţine rea concluziilor prezentului studiu a fost rea lizata o consultare de piaţa f iind invit ate 

compa niile relevante aşa cum vom detalia in secţiunea ulterioa ra a acestui studiu. 

11 



Studiu de oportunitate privind modalitatea de utilizare eficienta o 
echipamentelor de agrement amplasate in Parcul Tei 

2. Prezentarea amplasamentului 

2.1. Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti 

Prezentarea Sectorului 2 al Municipiului Bucureşti 

Prezentare generală 

Sectorul 2 este situat în partea de Est-Nord-Est a 
Bucureştiului si are o popu l aţie de 304523 locuitori. 

Sectorul 2 este situat în Nord-Estul Capitalei, cu o suprafaţă 
de 32 km2 (din totalul de 228 km ai Capitalei), echivalent a 
3.690 hectare. Sectorul 2 se învecinează la nord cu Sectorul 
1 , la sud cu Sectorul 3, iar în extremitatea sa vestică cu 
Judeţu l Ilfov. 

Delimitare: 

• Începând de la intersecţia B-dul Republicii cu B­

dul Nicolae Bălcescu 

Limita de vest: P-ţa Nicolae Bălcescu, B-dul 

Nicolae Bă lcescu până la Str. C.A. Rosetti, Str. C.A. Rosetti până la Str. Pitar Moşi, Str. 

Pitar Moşi până la Str. Pictor Verona, Str. Pictor Verona până la Str. Xenopol, Str. 

Xenopol (toate exclusiv) până la P-ţa Alexandru Sahia, P-ţa Alexandru Sahia (inclusiv), 

Str. Po lonă, Calea Floreasca (ambele exclusiv), Şos. Pipera (inclusiv) până la intersecţia 

cu calea ferată Bucureşti-Constanţa. 

• Limita de nord: linia de cale ferată Bucureşti-Constanţa până la gara Pantelimon 

(exclusiv) . 

• Limita de est : calea ferată de la Pantelimon-Obor pân ă la lacul Fundeni, urmând apoi 

spre est cursul râului Colentina până la Şos. Pantelimon. 

• Limita de sud: Şos. Pantelimon până la intersecţia cu Şos.Vergului, Şos. Vergului până 

la Str. Morarilor, B-du l Muncii de la intersecţia cu Str. Morari lor până la intersecţia cu 

Şos. Mihai Bravu, P-ţa Muncii (inclusiv), în continuare pe Calea Că lăraşi până la 

intersecţia cu Str. Romulus (toate exclusiv), Str. Romulus până la intersecţi a cu Str. 

Mântuleasa, Str.Mântu leasa până la Str. Negustori, Str. Negustori până la B-dul Hristo 

Botev (toate inclusiv), B-dul Hristo Botev până la B-dul Repub licii, B-dul. Republicii 

până la intersecţia cu B-dul 1848 şi B-dul Nicolae Bălcescu, P-ţa Nicolae Bă l cescu (toate 

exclusiv). 

Suprafaţă şi populaţie2 

La data întocmirii acestui studiu la nivelul sectorului 2 al Municipiului Bucureşti sunt înregistraţi un 
număr de 304.523 locuitori reprezentând 18.1% din populatia Bucureştiului, inclusiv ce i cu reşedinţa 
stab ilită în acest sector. 

2 Sursa: http://bucurestiu l. info/populatia-bucuresti ului/ 
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Prognoza evoluţiei popu laţiei 

Având în vedere va lorile negative ale sporu lui natural, conjugate cu cele ale soldului migraţiei externe, 
fac ca populaţia rezidentă a ţării să se diminueze, aspect care se sesizează şi la nivelul Municipiului 
Bucureşti, precum şi al Sectoru lui 2 al Municipiului Bucureşti. Cu privire la populaţia rezidentă la nivelul 
municipiului Bucureşti înregistrată în anul 2023, există mari variaţi i între valorile publicate. 

Aşadar, pentru obiectul studiu lui vom considera un număr de 2.160.169 locuitori conform datelor INS 
- Direcţia Regională de Statistică a Municipiului BUCUREŞTI deşi in cadrul altor surse de informaţii sunt 
avansate valori semnificativ mai reduse de 1.677.985, şi se preconizează că în anul 2030 va fi de 

1. 764.5823 . 

Pe l ângă popu laţia rezidentă, în Bucureşti sunt 700.000 de persoane care lucrează şi care au domiciliul 
în alt judeţ. Raportat la populaţia activă din judeţele respective, Bucureştiul a reuşit performanţa de a 
atrage aproape jumătate din aceasta din judeţul Giurgiu spre exemplu, mai bine de o treime din 
Că l ăraşi şi un sfert din I a lomiţa, Teleorman sau Dâmbov iţa, judeţe unde cele mai multe local ităţi se 

află la circa o oră - o oră ş i jumătate cu maşina persona l ă, pe o rază de circa 100 de kilometri4. 

De aceea în cadrul stud iului au fost consideraţi un număr de clienţi potenţiali de 2,160,169 conform 
informaţiei publicate de INS - Direcţia Regională de Statistică a Municipiului BUCUREŞTI. 

https://bucuresti.insse.ro/5• 
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Turismul in Municipiul Bucureşti „ 
2016 

· · 'sos1Ri AL{ · 
. TU~IŞTILOR 

1.926.919 

...: ' ' ~ ~ u 'l' ·„1 t-~ ''li 

INNOPTARI ALE . 
. TURIŞTILOR : „ . 

3.149.970 

":'.·p : • , •• -,'!!.. ~:< l "i :-·'4:"::";' „,., .„-J .! 
DURATA· MEDIE DE 

,_:~.I „ ţ .: • . ' " • ' ' • 

INDICELE DE UTILIZARE A ' 
.•. · -: ,ŞEDE~E ~i! . ."_ :· . C~PA~ITĂŢll DE CAZARE '. 

1,63 42,49% 

3 Sursa: https://ro.zhujiworld.com/ro/376880-bucharest/ 
4 Sursa: https://www.zf.ro/profesii/ este-o ficial-bucu restiu l-are-3-mi lioane-d e-locuitori-i n-ti mpul-20892927 
5 Sursa : https://bucuresti.insse.ro 
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Studiu de oportunitate privind modalitatea de utilizare eficienta a 
echipamentelor de agrement amplasate in Parcul Tei „ 

2017 

2018 

2019 

2020 

2021 

SOSIRI ALE 
TURIŞTILOR 

2.043.970 

2.080.229 

2.038.858 

559.802 

905.425 

ÎNNOPTĂRI ALE 
TURIŞTILOR 

3.360.245 

3.398.817 

3.549.708 

970.550 

1.658.973 

DURATA MEDIE DE 
ŞEDERE 

1,64 

1,63 

1,74 

1,73 

1,83 

INDICELE DE UTILIZARE A 
CAPACITĂŢII DE CAZARE 

44,06% 

43,50% 

44,72% 

16,98% 

23,84% 

. -53,01% 
• • ~ .... }_",\/-,' ~,., .;· 1 ~ " .., 1 '~ ·~ ~ l '"'I 1 "f • < .~ 

•'. -43,88% . ·. 12,08% 
•' .· 

. -47,33% „ & .,. ·, '~ii'lll:i.!-tJ„. ·. • ,• . 

Sectorul turismului în Bucureşti a înregistrat o scădere drastică a numărului de turişti pe fondul 
ultimilor doi ani de pandemie. După ridicarea restricţiilor de călătorie impuse de aceasta, activitatea 
turistică începând cu anul 2021 a înregistrat o creştere. Creşterea s-a observat prin durata medie de 
şedere a turiştilor cu o evo l uţie de aproximativ 12,08%, fiind de 1,83 zile. Acest lucru arată nivelul 
dominant al turismului de tranzit în municipiul Bucureşti, care decid să nu rămână pentru o perioadă 
mai îndelungată. 

În privinţa tipului de turişti sosiţi în municipiul Bucureşti, prezentăm alăturat o împărţire a numărului 
de turişti între cei proveniţi din Român ia şi a ce lor din stră i nătate: 

2,046,028 
. 1,869,820 - - • ... -
1,280,150 1,314,217 

2,061,184 

• 
1,337,633 

2,151,656 

406,669 738,148 

Sosiri ale turişt ilor Sosiri ale turiştilor Sosiri ale turiştilor Sosiri ale turişt i lor Sosi ri ale tu rişt ilo r Sosiri ale turi ştilor 

2016 2017 2018 2019 20 20 2021 

_.... Români ·+ Străini 

r' • I- 1 c t ' l t ' '• i l f1 

În ceea ce priveşte tipo logia turiştil or din străinătate, una dintre sursele de atracţie sunt evenimentele 
şi căutate şi vizitate în mod constant datorită caracterului unic si inedit al acestora. Festivalul Enescu 
reprezintă un ambasador în acest sens, un pol de atractivitate pentru publ icul internaţional de muzică 

clasică. Noile spaţ ii creative, festiva lurile, cluburi le şi evenimentele, atrag din ce în ce mai mult turişti 
interesaţi de experienţe memorabile.6 

Pe l ângă modernismului interbelic ş i al arhitecturii (Pa latu l Parlamentului, Piaţa Constituţiei şi 

Bu levardul Unirii, Atheneu l Român, Palatul Regal), turiştii sunt atra şi ş i de arhitectu ră contemporană 

(Muzeul MARe, The Ark, Cinema Elivire Popesco etc.) care devin puncte de atracţie pe plan 
internaţiona l.7 

6 Strategia Culturală a Municipiului Bucureşti 2016 - 2026 
7 Strategia Cu lturală a Municipiului Bucureşti 2016 - 2026 
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Studiu de oportunitate privind modalitatea de utilizare eficienta a 
echipamentelor de agrement amplasate in Parcul Tei 

Potenţialul t uristic al Sectorului 2 poate fi conso lidat atât prin ob iective culturale şi turist ice, prin 

promovarea lor prin diverse mijloace cât ş i o prezenţă mai activă în socia I media sau integrarea lor în 

cadrul aplicaţiilor pentru obiectivele turistice.8 

ACTIVITĂŢI DE AGREMENT IN SECTORUL 2 

Activităţile in aer liber, plimbările in parc, locuri le de joaca sunt ce le mai des practicate activităţi de 

către locuitorii Sectorului 2. Pe l ângă acestea, ex i stă, în funcţie de bugetul alocat posibilităţi diverse 

oferite de unităţile de alimentaţie publică reprezentate de restaurante, cofetării , cafenele şi baruri. 

Pe lângă cele de mai sus, parcurile de distracţii sunt de asemenea de interes, oferta fiind însă redusă 

în sectorul 2, cel mai emblematic fiind chiar Parcul Tei, subiectul acestui studiu . 

Conform sondajului realizat pentru elaborarea SOLID S2, parcurile, grădini le publice şi locurile de joacă 

pentru copii reprezintă opţiunile de petrecere a timpului liber în Sectorul 2, pentru 50,4% dintre 

respondenţi pentru parcuri şi grădini publice şi de 45,6% dintre respondenţi pentru locurile de joacă. 

Elementele de îmbunătăţ ire din perspectiva activităţilor de petrecere a timpului liber din Sectoru l 2 

fiind zonele de agrement ş i picnic (14,8%), concertele (13,3%) şi patinoarele (9,5%). 

Printre cele mai importante atra cţii outdoor de pe teritoriul Sectoru lui 2 se numără: Parcul Tei, Parcul 

Circului (care nu este în Administraţia Primăriei Sectorului 2, ci în Administraţia Lacuri, Parcuri şi 

Agrement Bucureşti), Parcul Plumbuita, Parcul Obor, Parcul Florilor, Parcul Morarilor, Parcul Grădina 

Icoanei, Parcul loanid, Parcul Sportiv Dinamo, Parcul Verdi, Parcul Cinema Floreasca, Parcul Naţional, 

Parcul Ciurea, Parcul Călin Ottoi, Parcul Nichita Stănescu, Parcul Bozioru, Parcul Grădina E ngl eză, 

Grădina Mătăsari, Mini parcul Fluierului, Parcul Motodrom, Parcul Cosmos sau Parcul Ecologic 

Dobroeşti. 

Cu toate acestea se constată că există zone ş i cartiere din Sectorul 2 care nu beneficiază încă de resurse 

de spaţii verzi. Unul din exemplele acestea este cartierul Andronache care în acest moment nu 

beneficiază de un spaţiu verde major. 

8 Conform discuţiilor purtat e în cadrul Grupului de Lucru cu locuitorii zonelor Eminescu, Romană, Universitat e 
ş i Ştefa n cel Mare, în Parcul Grădina Icoanei în data de 13.07.2022 
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Studiu de oportunitate privind modalitatea de ut ilizare eficienta a 
echipamentelor de agrement amplasate in Parcul Tei 

2.2. Lacul Tei 

2.2.1. Date generale 

Parcul de agrement Tei este localizat în România, Regiunea Bucureşti - Ilfov, Municipiul Bucureşti, 

Sectorul 2, la i ntersecţia Bulevardului Lacul Tei cu Strada Doamna Ghica ş i are obiectivul de a dezvolta 

infrastructura de turism din Municipiul Bucureşti. 

~ ·a., 
~~ 

~Cl 
' '5}„ ::i.c\ti> Cţ> Croitorie Cristi 

ţl ·s Pcts Lacu1Te1 · 00 > ft BRO •_,, 

e T "" 
Bd. aculT~iB •"~'w' C'..j~*' Solon Oivtr\ 

\ .,..,,. ft 
li La Fal•fel Şc • GI · 1·9 T 

~ 
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~e,.\)\"'\c\ 9 T Oar berchanges l1vesef) & 

t;,..:>\~ ' ''= c e..:>'"'~"fJ Cotetttria Cons1once e 

Sursa: Gooale 

Parcul Tei este un parc situat în cartierul Tei din sectorul 2 al Bucureştiulu i , amplasat pe malul lacului 
Tei, care face parte din salba de lacuri a râului Co lentina. 

În 1935, Prof. lng. Dorin Pavel - "părinte l e hidroenergeticii româneşti", în colaborare cu Nicolae 
Caranfil, demarează lucrările de asanare a mlaştinilor râu lui Colentina, lucrări care vor fi întrerupte 
patru ani mai târziu din pricina războiului. Reluate în 1948 şi finalizate în 1950, acestea au dus la 
apariţi a unui parc cu o suprafaţă de 9 ha, Grădina Teilor. 

Parcu l a fost amenajat ca zonă de agrement în 1977 şi avea, în momentul înfiinţării, o suprafaţă de 80 
ha. 

Parc de agrement Tei - Plumbuita" (cod SMIS 18397) finanţat în cadru l Programul Operaţional 
Regional 2007-2013, axa prioritară 5 „ Dezvoltarea durabilă şi promovarea turismului", domeniul major 
de intervenţie „Crearea, dezvoltarea, modernizarea infrastructurii de turism pentru valorificarea 
resurselor naturale şi creşterii calităţii servici ilor turistice". 

Iniţiatoru l ş i beneficiarul proiectului de dezvoltare a parcului este Sectoru l 2 al Municipiului Bucureşti, 

valoarea totală a contractu lu i de finanţare este de 64.573.075 lei, din care 18.022.599 lei finanţare 
nerambursabilă din Fondu l European pentru Dezvoltare Regională, 1.524.688 lei contribuţia 

Guvernului României şi 45.025.788 lei contribuţia Sectoru lu i 2 al Capitalei. 

Prin crearea aceste i structuri de agrement turistic, proiectul a condus la punerea în valoare a 
resurselor naturale existente în cadrul Parcului Tei în scop turistic, de agrement precum ş i la 
diversificarea serviciilor turistice oferite de Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti. 

Indicatorii de rezultat corespunzători obiectivulu i specific al proiectului au fost următorii: 

• Crearea unei structuri de agrement turistic prin amplasarea în actualul parc Tei a 7 

echipamente de distracţii, respect iv: roller-coaster, casa groazei, roata mare, lanţuri, roata 
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Studiu de oportunitate privind modalitatea de utilizare eficienta a 
echipamentelor de agrement amplasate in Parcul Tei 

mică, caruse l şi maşinuţe electrice şi prin amenajarea a 3 locuri de joa că pentru copii (1 spaţiu 
de joaca gonflabile si 2 locuri de joacă reamplasate); 

• Crearea a 40 locuri de muncă directe permanente, într-un an de la finalizarea proiectului; 

• Creşterea numărului de sosiri în Municipiul Bucureşti în primii 5 ani de la finalizarea proiectului 
în varianta cu proiect faţă de cea fără proiect cu 12,38% de la 6.545.419 turişti preconizaţi a 
sosi în Municipiul Bucureşti în perioada 2015-2019 în varianta fără proiect, la 7.355.651 turişti 

preconizaţi a sosi în Municipiul Bucureşti în aceeaşi perioadă în varianta cu proiect. 9 

• Se estimează un număr de turişti care vor vizita parcul de circa 810.232 persoane în primii 
cinci ani de la finalizarea investiţiei. 10 

• Creşterea numărului de înnoptări în Municipiul Bucureşti în primii 5 ani de la finalizarea 
proiectului în varianta cu proiect faţă de varianta fără proiect cu 57,29%, de la 10.939.679 
înnoptări preconizate în Municipiul Bucureşti pentru toţi turiştii care vor vizita oraşul în 
perioada 2015-2020 în varianta fără proiect, la 17 .207 .565 înnoptări preconizate în Municipiul 
Bucureşti pentru toţi turiştii ca re vor vizita oraşul în aceeaşi perioadă în varianta cu proiect. 11 

• Dezvoltarea economică pe orizontală, având în vedere că pentru cei 810.232 turişti estimaţi a 
vizita parcul s-a luat în calcul 1 noapte petrecută în Municipiul Bucureşt i , rezultă o creştere a 
numărului de înnoptări cu 810.232 nopţi în primii 5 an i de la finalizarea proiectului. 12 

Amplasament şi accesibilitate: Parcul Tei se află într-o locaţie ce ntra lă în sectorul 2 al Bucureştiului 

situat într-o zonă urbană densă, fiind uşor accesibil pentru locuitorii din apropiere. Există multiple 
i ntrări în parc şi se poate ajunge cu uşurinţă cu mijloacele de transport în comun. Este situat în 
apropierea bulevardu lu i Tei şi a lacului Tei, oferind o atmosferă plăcută şi o vedere frumoasă. 

Accesul se face prin Bulevardul Lacu l Tei, prin Strada Petricani sau prin Strada Doamna Ghica. Punctul 
de reper este Universitatea Tehnică de Construcţii Bucureşti, în faţa căre ia se află intrarea principală 
în parc. 

Infrastructură şi faci lităţi: Parcul Tei dispune de o infrastructură bine dezvoltată. Există alei bine 
înt reţinute, bănci ş i mese pentru picnic, precum şi toalete publice. De asemenea, parcul are terenuri 
de sport, inclusiv terenuri de tenis şi de fotbal, care pot fi închiriate pentru activităţi sportive. 

Mijloace de transport în comun cu care se poate ajunge: 

o Liniile de tramvai: 16 şi 36, 

o Autobuzele care circulă pe traseele: 182,282 şi 243. 

Mărime şi design: Parcu l are o suprafaţă generoasă, oferind suficient spaţiu pentru diferite activităţi. 

Este împărţit în mai multe zone, inclusiv zone verzi cu iarbă şi arbori, alei amenajate pentru plimbări 
şi locuri de joacă pentru copii. 

Lacul Tei completează frumuseţea peisajului. 

În afară de echipamente le aferente parcului de distracţie, există lucrări de artă care pot reprezenta 
puncte de atracţie turistică, respectiv : 

9 Sursa: https://pa rcaventu ratei. ro/ obiectivele-specifice/ 
10 Sursa: https://parcaventuratei. ro/obiectivele-specifice/ 
11 Sursa: https://parcaventuratei.ro/obiectivele-specifice/ 
12 Sursa: https://parcaventuratei.ro/obiectivele-specifice/ 

VIZ/ff 
spre neschirnbare 

srcRf.T1\R GFNF.RAL 

17 



Studiu de oportunitate privind modalitatea de utilizare eficienta a 
echipamente/or de agrement amplasate in Parcul Tei 

• Fântâna decorativă, cu statuia une i nimfe. Această lucrare a fost turnată în fontă, la Paris, în 

1931-1932, la renumita turnăto rie specia li zată în fontă ornamenta l-arti stică, "JJ Duce/ et fils, 
maitres de forges, a Paris" fondata în 1823 Ducel. Lucrarea, înaltă de aprox. 2 m, a fost 

amplasată în Parcul Tei în anul 1960. 

• Exista si alte l ucră ri de arta, cea reprezentându-l pe dramaturg ul Ion Luca Caragiale şi o statuie 

în piatră rea liza tă de Zoe Bă ico ianu 

• Sculptura " Balade ş i legende" ce o are ca autor pe Geta Caragiu (sora cunoscutului actor Toma 

Caragiu). Ce le patru blocuri suprapuse din piatră expun în mod alegoric multitudinea de valori 

tradiţiona le ale spaţiu l ui românesc, încă rcat de mitologie şi mister. 

• Bustu l Heydar Aliyev, fostul preşed inte al Azerbaidjanului, amplasat pe o alee care-i poartă 

numele, cea care porneşte de la intrarea prin cipa l ă în parc, alee amenajată în anu l 2007, ca 

parte a unei înţelegeri la nivel înalt, înţe lege re înt re Români a şi Azerbaidjan care a inclus şi 

inaugurarea unei statui a lui George Enescu în capitala azeră Baku. 

• Spaţii de relaxare şi recreere: Parcul oferă o va rietate de activ ităţi de relaxare ş i recreere. 

Vizitato rii pot face plim bă ri prin zonele ve rzi, pot alerga pe pista de alergare sau pot pet rece 

tim p la lacul Tei, unde se pot închiria bă rci sau se pot pescui. Există ş i zone special amenajate 

pentru picnic sau pent ru a citi o ca rte în linişte. 

• Evenimente şi activităţi cultura le: Parcul Tei găzduieşte adesea evenimente culturale şi 

activităţi recreative. Acestea pot include concerte, spectacole de teatru în aer liber, expoziţii 

de artă sau proiecţii de fi lme. Ast fe l, parcul devine un punct de a tracţie pentru comunitate şi 

ofe ră oportunităţi de divertisment va riate. 

• Sigu ranţă şi curăţenie: Parcul este supravegheat de personal de pază şi dispune de camere de 

supraveghere pentru a asigura s igura nţa v izitat orilor. Este, de asemenea, cu răţat ş i întreţinut 

în mod regulat, astfel încât să ofere un mediu p lăcut şi curat pentru toţi cei care îl vizitează. 

• Popularitate şi aglomeraţie: Fiind unul dintre parcurile cele mai cunoscute din Bucureşti , 

Parcul Tei poate deveni aglomerat în special în zilele frumoase de weekend sa u în timpul 

evenimentelor organizate aici. În ace le momente, poate f i dificil să găseşti un loc de parcare 

sau să te bucuri de o l i n işte dep l i nă . Totuşi , în ansamblu, Parcul Tei oferă o oază de verdeaţă 
ş i re laxare în mijlocul agitaţie i o raşu l ui Bucureşti, cu faci l ităţi bune, activităţi diverse şi o 

pe isagisti că reuş ită. 
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Studiu de oportunitate privind modalitatea de utilizare eficienta o 
echipamentelor de agrement amplasate in Parcul Tei 

Surso : http://metropotom.ro/Lo-zi/o-roo to-imenso-ponoromico-se-construies te·i n·po rcul-Tei-povesteo-ei-dor-si-o-celui­

moi-mod-ort2819720401/ 

2.2.2. Descrierea structurii de agrement existentă în cadrul parcului 

Structura de agrement turistic amplasată în Parcul Tei, constă în 7 echipamente de agrement (prin 

exclud erea obiect elor gonflabile ca re nu mai sunt ut ilizate dator it ă uzurii avansate) produse de 
" compania Preston&Barbieri S.r.I. Italia si împă rţite in 3 zone, respectiv: 

Zona 1: La nţuri si ca rusel (zona 1); 

Zona 2: Maşinuţe electrice si roata mare (zona 2) 

••LANŢURI 
e CARUSEi, 

•

e OBIECTg GONFLABILE 
e MAŞINUŢE ELECTRICE 
e ROATAMARE 

•

e CASA GROAZEI 
e ROLLBR COASTER 
e ROATA M ICĂ 

' 
' 

Surso: https://gokid.ro/atractii-parcu l-de-agrement-Tei/ 

Zona 3: Casa groazei, ro ller-coaster si roat a mică, (zona 3), d u pă cum urmează: 

Confo rm măsurărilor efectuate cu ocazia efectuări i predării-primirii Parcului de agrement Tei de către 

Sect orul 2 al Municipiului Bucureşti către ADP Sector 2, rezu lta ca su prafeţe le de teren afe rente 

echipamentelor care fac obiectul acestu i stud iu sunt: 
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Studiu de oportunitate privind modalitatea de utilizare eficienta a 
echipamentelor de agrement amplasate in Parcul Tei 

Echipament: Suprafaţa de teren: 
Roller Coaster 2251 mp 
Locuri de joaca gonflabile 580mp 
Casa Groazei 615mp 
Roata mare 909 mp 
Lanţuri 500mp 
Roata Mica 239 mp 
Carusel 254 mp 
Maşinuţe electrice 302 mp 
Grupuri sanitare 223 mp 
Total 5873 mp 

Conform măsurătorilor realizate cu ocazia pred ă rii-primirii Parcului de Agrement Tei de către Sectorul 
2 al Municipiului Bucureşti către ADP Sector 2 rezulta următoare le suprafeţe construite pe 
amplasament: 

Construcţie: Suprafaţa: 

Casa Groazei 451 mp 
Cabina {1500*2400*2700): 13 buc* 4.05 mp 53 mp 

Cabina (1500x2400x1500): 3buc*2.25mp 7mp 

Container Birou: 2 buc*15mp 30mp 
Container vestiar 2 buc*1Smp 30mp 

Grup sanitar: 3 buc*47.25 mp 142mp 

Total 713 mp 

La data întocmirii prezentului studiu, echipamentele care fac parte din parcul de agrement sunt 
funcţionale şi organizate în cadrul parcului cu tematica "Tă râmul ferm ecat" . 

Acest concept împrumută personaje din folclorul românesc, locuri, întâmplă ri ş i elemente tematice 
ca re compun o lume de basm ce propune elemente fam iliare atât pentru copii, câ t şi pentru a dulţi, 
aceştia din urmă având ocazia să-şi a mintească de vremea copi lăriei. 

În vederea întocm irii prezentului studiu echipa Sph3ra a realizat o vizită la amplasament, cu 
îndrumarea reprezentanţilor ADP, în cadru l căre ia aceşti a au putut confirma buna funcţionare a 
echipamentelor, aşa cum este detaliat în ce le ce urmează. 

Parcul este împărţit în 3 zone mari de către cele două alei principale ale parcului, fiecare cu un traseu 
omonim. 

Acestea sunt: 

• Pădurea de argint; 

• Pădurea de a ramă; 

• Tărâmu l lui Verde-împărat; 

Aceste zone, la rândul lor, sunt traversate de alei ca re le împart la rândul lor în subzone cu indicative 
specifice lumii basmelor. 

Zona 1 - Pădurea de argint 

Zona "Pădurea de argint" este situată în dreptul accesului principal în parc, în Bd. Lacul Tei. În cadrul 
acestei zone, aleile din jurul fântânilor împreună cu amenajarea straturilor de tufe şi flori 
primesc apelativul "Grădina ursului". Numele aleilor şi ale zonelor din parc sunt vizibile pe panouri 

20 
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informative (mobilier urban - stâlp meta lic şi panou) amplasate în lungul aleilor principale. Tot pe 
panouri de acest fel sunt amplasate extrase din poveşti care să conţină referirea din tit lu. 

Traseul aferent acestei zone se numeşte "Plimbare prin Pădurea de argint" şi se desfăşoară pe aleile 
amenajate în această zonă, fiind marcată prin panouri tematice amplasate în jurul aleilor. 

Aventura începe odată cu intrarea pe poarta principală a parcului Tei, s ituată în dreptul accesului în 
parc, din bu levardul Lacul Tei, către ca pătu l ui liniei de tramvai. 

Lanţurile şi un Carusel, precum ş i două locuri de joacă pentru copii sunt situate în această zonă. 

Decoru l este completat de o grădină cu flori ş i de o fântână artezia nă. 

Ce i mici, dar ş i cei mari se pot juca în lanţurile care îi vor prinde în „ Hora Ielelor", decorate cu panouri 
ca re i lustrează personaje din fo lcloru l românesc, apoi pot traversa spre ,,Herghelia Ilenei Cosânzeana", 
un carusel atrăgător care sugerea ză ca ii năzdrăvani mâncători de jeratic, d in basmele românilor. 

Zona 2 - Pădurea de aramă 

Această zonă este situată în dreptul capătului liniei de tramvai, în dreapta i ntrării, coborând în pantă 
de-a lungul lacului. Traseul care poate fi parcurs se numeşte "Surprize în Pădurea cu aramă" şi îşi 

aşteaptă copiii la maşinuţele lui ,,Făt Frumos din tărâmu l fermecat", in scri pţionate şi decorate de 
personajele din poveste: Ba laurul, Zmeul, Gheonoaia, Uriaşul, Stima apelor, Căpcău nul, Striga, precum 
ş i Făt Frumos şi Ileana Cosânzeana. 

Una dintre principale atracţ iil e ale parcului se găseşte în zona 2. Este vorba de Roata mare sau 
„Pasărea mă iastră" ca re am inteşte curajoşilor de basmul "Prâslea ce l vo inic şi merele de aur11

• Cu o 
înă lţime de 63 de metri şi dotată cu 44 de cabine închise ca re permit accesu l publicului atât vara, cât 
ş i iarna, Roata mare oferă o minunată prive lişte de ansamblu a "Tărâmul ui fermecat". 

Zona 3 - Tărâmu l lui Verde-împărat 

Est e s ituată în partea stângă a intră ri i principa le, unde se afl ă Roata mică care îi va plimba pe copii 
într-o că lăto rie deosebită. Roata mica se ridică la o înă lţime de 16 metri ş i est e formată din 12 cabine 
închise, numite „ Merele de aur11 din basmul 11 Prâslea ce l voin ic şi merele de aur11

• 

Tot în zona 3 se află 11Casa Groazei" - supranumită 11Tărâmu l ce lăla lt", un tărâm pe al cărui traseu 
curajoşii vor fi întâmpina ţi de decoraţiunile şi fiinţe le fantastice pe care le vor trezi, fie şi numai pentru 
câteva minute, strigăte de groază dar şi multe râsete ş i chicote pentru încă o aventură dusă la bun 
sfârş it. 

Al ături se găseşte Roller coasterul numit simbolic „ Balaurul cu şa pte capete", fiind elementul principal 
al zonei 3. Unic în România, roller coasterul are o înă lţime de 15 metri şi îşi aşteaptă eroii într-o 
confruntare a cu rajului care va avea ca rezultat doar buna dispoziţ i e şi senzaţia de libertate trăită 
printre curbe şi căderi în gol. 

2.3. Descrierea echipamentelor fac obiectul studiului 

Toate echipamentele prezentate în cele ce urmează fac obiectul contractului de concesiune. Starea 
tehnică deta liată pentru fiecare echipament în parte rezu ltă din rapoartele de expert i ză întocmite de 
autoritatea contracta ntă ş i din observaţi ile proprii ale consultantu lui, realizate cu ocazia vizitării 
amplasamentului în data de 13.06.2023. 

Lanturi: 

I NFORMAŢII DESPRE LANŢURI: 

Producator: Preston & Barbieri s.r.I. Italia 

I 
\/IZXY 

spre 1,asl'l11mbare 
SECRET, R Gl·NFRAL ·- -- ----
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Dimensiunea amprentei la sol: diametru 11.8 m; 

Dimensiunea în timpul funcţionarii: diametru 20 m; 

Înălţime: 13.9 m; 

Viteza de rotaţie: 

• coroana acoperişului- 17 rotaţii/minut, 

• coloana principală - 5 rotaţii/minut; 

Număr locuri : 32 persoane. 

UTILIZATORI 

Limita de vârstă şi înălţimea admisă: 

- Copii peste 8 ani; 

- Persoane cu înălţime peste 130 cm. 

INFORMAŢII extrase din raportul de inspecţ i e pentru lanţuri (FLYING SWINGER): 

Autoritatea contractantă a rea lizat demersurile necesare pentru asigurarea mentenanţei periodice 

pentru toate ech ipamentele. În acest sens, a fost întocmit raport de inspecţie CNCIR Nr. 389 -

785/17 .05.2023 întocmit pentru echipamente de agrement carusel/ FLYING SWINGER efectuat de 
FUN ATIRACTION EXPERT SERVICE SRL in baza Contract/Comanda Nr. 15134/05.05.2023 confo rm PT 
ISCIR R19-2002, art. 6.2.5. din care rezultă că la data inspecţiei tehnice , echipamentu l a îndep linit 
condiţiil e de funcţionare din PT ISCIR R19-2002, art. 6.2.5. Următoarea inspecţie tehnică de utilizare 
se va efectua până la data de 16.05.2024. Echipamentul este în stare optimă de funcţionare la data 
întocmirii acestui studiu. 

Carusel: 

INFORMAŢII DESPRE CARUSEL 

Producător: Preston & Barbieri s.r. I. Italia 

Diametru plafon: 8.5 m 

Diametru la sol: 8.64 m 

Înălţime echipament: 7,3 m 

Număr maxim pasageri/cursă: 35 persoane 

Capacitate: 700 persoane/oră 

Rotaţii pe minut: 4,49 rpm Sursa: https://parcaventuratei.ro/ 

UTILIZATORI 

Limita de vârstă şi înă lţim ea admisă : 

- copii peste 4 ani şi cu înălţimea peste 105 cm; numai însoţiţi de un adult; 

- copii cu vârsta între 4 ş i 8 an i, cu înălţimea între 105-130 cm; 

- copii cu înălţimea sub 105 cm (4ani) numai însoţ iţi de un adult. 

-Raport de i nspecţie CNCIR: 17.05.2023 

INFORMAŢI I extrase din raportu l de inspecţie pentru carusel (CAROUSEL): 

Vl'LĂf 
spre nesr.hirr~bare 

srcR~ GENERAL 
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Autoritatea contractantă a rea lizat demersurile necesare pentru asigurarea mentenanţei periodice 
pentru toate echipamentele. În acest sens, a fost întocmit raportul de inspecţie CNCIR Nr. 389 -

781/17.05.2023 - Echipamente de agrement caruse l/CAROUSEL efectuat de FUN ATIRACTION 
EXPERT SERVICE SRL in baza Contract/Comanda Nr. 15134/05.05.2023 conform PT ISCIR R19-2002, 
art. 6.2.5. din care rezu ltă că la data inspecţiei tehnice echipamentu l a îndepli nit condiţi i l e de 

funcţionare din PT ISCIR R19-2002, art. 6.2.5. Următoarea inspecţi e tehnică de utilizare se va efectua 
până la data de 16.05.2024. Echipamentu l este în stare optimă de funcţ ionare la data întocm irii acestui 
stud iu. 

Jocuri gonflabile 

Tobogan Caracatiţă 

Dimensiuni : 8m x 8m x 4,80 m; 

2 i ntrări ş i 2 ieşiri pe 4 d i recţii. 

Limita de vârstă şi înălţi mea admisă: 

) Nr. admis de copii până la 6 ani: 15. 

Nr. admis de copii de la 7 la 14 ani:lO. 

Mini orăşe l 

Dimensiuni: 9m x 9m x 4,5m. 

Limita de vârstă şi înă lţimea admisă: 

Nr. admis de copii până la 6 an i 

(sub 1,25 m): 11. 

Nr. admis de copii de la 7 la 14 ani (peste l,5m): 9. 

Teren fotbal 

(Arena Sport Gonflabi l ă ) 

Dimensiuni: 8m x 4m x 4m. 

Limita de vârstă şi înălţimea admisă: 

Nr. admis de copii până la 6 ani 

(sub 1,25 m): 8. 

Nr. admis de copii de la 7 la 14 ani (peste 1,5 m):6. 

Cursa cu obstaco le 

Dimensiuni: 13m x 4m x 4,2m 

Limita de vârstă ş i înă lţimea admisă : 

Nr. admis de copii până la 6 an i: 9. 

Nr. admis de copi i de la 7 la 14 ani: 6. 
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NOTA: Acest echipament nu face obiectul studiului de oportunitate. Echipamentul (în ansamblul să u) 
nu este funcţiona l ş i se află în stadiu de conservare. În vederea valorificării acestuia sunt necesa re 
investiţii, aşa cum este detaliat în cadrul planului de investiţii care face parte din acest studiu. 

Maşinuţe electrice: 

INFORMAŢII DESPRE MAŞINUŢE ELECTRICE: 

Producător: Preston & Barbieri s.r.I. Italia 

Dimensiun i la sol: 14 m lungime, 10 m lăţime, 6 m înă lţime; 

Dimensiuni operare: 12 m înă lţime, 8 m lăţime; 

Număr maşinuţe: 12 unităţi, 

cu 2 scaune în fiecare maşină; 

Număr maxim pasageri/cursă : 24 persoane; 

Viteza maximă : 4 Km/h. 

UTILIZATORI: 

Limita de vârstă şi înă lţimea admisă: 

- De la 4 ani şi înălţ ime 105 cm, 

până la 8 ani ş i înălţime 130 cm. 

I NFORMAŢII extrase din raportu l de inspecţie pentru maşinuţe electrice (BUMPER CARS): 

Autoritatea cont ractantă a realizat demersurile necesare pentru asigurarea mentenanţei period ice 
pentru toate echipamentele. În acest sens, a fost întocmit raportul de inspecţie CNCIR Nr. 389 -

782/17.05.2023 - efectuat de FUN ATIRACTION EXPERT SERVICE SRL in baza Contract/Comanda Nr. 
15134/05.05.2023 conform PT ISCIR R19-2002, art. 6.2.5. din care rezultă că la data inspecţiei tehnice 
echipamentul a îndeplinit condiţii l e de funcţionare din PT ISCIR R19-2002, art. 6.2.5. Următoarea 

inspecţie tehnică de utilizare se va efectua până la data de 16.05.2024. Echipamentul este în stare 
optimă de funcţionare la data întocmirii acestui studiu. 

Roata mare: 

INFORMAŢII DESPRE ROATA MARE: 

Producător: Preston & Barbieri s.r.I. Ita lia 

Înă lţ imea axului principa l: 33 m; 

Diametru roată: 60 m; 

Viteză de rotaţie: 2,2 rotaţii/m i nut; 

Cicluri de funcţionare/oră: aprox. 5 rotaţii/oră; 

Număr cabine: 44 cabine x 6 pasageri/cabină 

Număr pasageri/cursă: 352. 

UTILIZATORI 

Limita de vârstă şi înă lţimea admisă: 

- Copiii de până la 8 ani, doar însoţiţi de un adult; 

- Persoane cu înă lţ ime maximă de 200 cm. 

Sursa: https://parcoventuratei.ro/ 
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INFORMAŢII extrase din raportul de inspecţie pentru roata mare (FERRIS WHEEL) : 

Autoritatea co ntracta ntă a realizat demersurile necesare pentru asigurarea mentenanţei periodice 

pentru toate echipamentele. În acest sens, a fost întocmit raportul de inspecţie CNCIR Nr. 389 -
779/17.05.2023 -efectuat de FUN ATIRACTION EXPERT SERVICE SRL in baza Contract/Comanda Nr. 
15134/05.05.2023 conform PT ISCIR R19-2002, art. 6.2.5. din care rezultă că la data inspecţiei tehnice 

echipamentul a îndeplinit cond iţiil e de funcţionare din PT ISCIR R19-2002, art. 6.2.5. Următoarea 
inspecţie tehnică de utilizare se va efectua până la data de 16.05.2024. Echipamentu l este în stare 

optimă de funcţionare la data întocmirii acestui studiu . 

Casa Groazei: 

INFORMATll DESPRE „ CASA GROAZEI" 

Dimensiuni la so l: aprox. 26.00x 17.80 m. 

Dimensiuni scena exte rioară: aprox. 26 x 6 m. 

Capacitate de încărcare : 12 persoane 

(6 vehicule cu câte 2 scaune). 

Capacitate o rară: 650 persoane/oră . 

Viteza maximă :1 m/s. 

UTILIZATORI 
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Limita de vârstă ş i înă lţ imea admisă: 

- cop ii peste 10 ani şi cu înă lţimea peste 140 cm; 

- copii sub 14 ani şi cu înălţimea sub 160 cm, 

numai însoţiţ i de un adult. 

INFORMAŢI I extrase din raportul de in specţie pentru casa groazei (DARK RIDE): 

Autorit at ea contracta ntă a realizat demersuri le necesare pentru asigurarea mentenanţei periodice 
pentru toat e echipa mentele. În acest sens, a fost întocmit raportu l de inspecţie CNCIR Nr. 389 -
780/17 .05.2023 -efectuat de FUN ATIRACTION EXPERT SERVICE SRLîn baza Contract/Comanda Nr. 
15134/ 05.05.2023 conform PT ISCIR R19-2002, art. 6.2.5.din ca re rezultă că la data i nspecţ i ei tehnice 
echipamentul a îndeplinit cond iţ iil e de funcţ ionare din PT ISCIR R19-2002, art. 6.2.5. Următoa rea 

i nspecţie tehnică de utilizare se va efectua pâ nă la data de 16.05.2024. Echipamentul este în stare 
optimă de funcţiona re la data întocmirii acestui studiu. 

Trenu leţ (Roller Coaster): 

INFORMAŢII DESPRE ROLLER COASTER 

Producător: Preston & Barbieri s.r.I. It alia 

Dimensiune la sol: aprox. 61 x 26 m; 

Înă lţ ime maximă (1 ridicare): 20.9 m; 

Lungimea pistei: aprox. 460 m; 

Vit eza maximă : peste 40 km/ h; 

Capacitatea t renului: 24 adu lţi; 

(6 maşi ni x 4 pasageri adu lţi) ; 

Capacit ate orară: aprox. 580 persoane/h. 

UTILIZATORI 

Limita de vâ rstă ş i înă lţ imea admisă: 

- copii peste 4 ani ş i cu înă lţimea peste 105 cm, doar 
însoţiţ i de un adult. 

- copii cu înă lţime mai mica de 120 cm si mai mici de 6 

ani, doar în soţ iţ i de un adu lt. 

I NFORMAŢII extrase din raportul de inspecţ ie pentru 
tre n ul eţ (ROLLER COASTER): 

Autoritatea co ntracta ntă a rea lizat demersurile 
Figură 1: Poza efectuata la data vizitei: 13.06.2023 

necesare pentru asigurarea mentenanţe i periodice pent ru toate echipamentele. În acest sens, a fost 

întocmit rapo rtul de inspecţ ie CNCIR Nr. 389 - 784/17.05.2023-efectuat de FUN ATIRACTION EXPERT 

SERVICE SRL in baza Contract/Comanda Nr. 15134/05.05.2023 conform PT ISCIR R19-2002, art. 6.2.5. 
din care rezu ltă că la dat a inspecţiei tehnice, echipamentul a îndeplinit condiţ i i le de funcţionare din 

PT ISCIR R19-2002, art. 6.2.5. Următoarea inspecţie te hnică de ut iliza r e se va efectua până la data de 
16.05.2024. Echipament ul este în sta re optimă de funcţionare la data întocm irii acestui studiu. 

Roata mica: 

I N FORMAŢII DESPRE ROATA M ICĂ 
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Producător: Preston & Barbieri s.r. I. Italia 

Suprafaţă de operare de sol: 16 x 4.5 m; 

Înălţime: 16 m; 

Viteza: 2.2 rotaţii/minut; 

Număr cabine: 12 cabine cu 5 locuri; 

Număr pasageri/cursă: 60 pasageri. 

UTILIZATORI 

Limita de vâ rstă şi înălţimea admisă: 

- Copii cu vârstă mai mare de 3 ani; 

- Copi i cu înălţimea mai mare de 100 cm; 

- Persoane cu înălţimea mai mică de 195 cm; 

Cop iii cu vârste între 3 şi 6 ani trebuie să fie însoţiţi de un adult, fieca re adult poate însoţ i un singur 

copil. 

INFORMAŢII extrase din raportul de inspecţie pentru roata mică (BALLON WHEEL): 

Autoritatea contractantă a realizat demersurile necesare pentru asigurarea mentenanţei periodice 

pentru toate echipamentele. În acest sens, a fost întocmit raportul de i ns pecţie CNCIR Nr. 389 -
783/17.05.2023 - Echipament de agrement ROATA MICĂ (BALLON WHEEL)efectuat de FUN 
ATIRACTION EXPERT SERVICE SRL în baza Contract/Comanda Nr.15134/05.05.2023 conform PT ISCIR 
R19-2002, art. 6.2.5. din care rezultă că la data inspecţie i tehnice echipamentu l a îndeplinit co nd iţiile 

de funcţionare din PT ISCIR R19-2002, art. 6.2.5. Următoarea inspecţie tehn i că de utiliza re se va 

efectua până la 16.05.2024. Echipamentul este în sta re optimă de fu ncţionare la data întocmirii 

acestui studiu. 

în vederea operării echipamentelor operatorii economici vor realiza evaluarea proprie a condiţiilor 
de utilizare şi vor propune un plan propriu de utilizarea în condiţii de siguranţă, cu respectarea 
prevederilor legale în vigoare. 

Toate echipamente le care fac obiectul studiului se afla in proprietatea Primărie i Sectorului 2 care prin 

Hotărâ rii Consiliului Loca l al Sectorului 2 cu nr. 31/25.04.2016 le-a dat în administrare către 
Administraţi a Domeniu lui Public Sector 2. 
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3. Cercetare de piaţă 

3.1. Parametrii Macroeconomici şi elemente cheie de prognoză 

În vederea identifică rii modelului optim de business am avut în vedere următorii parametri 
macroeconomici: 

./ Economia trece printr-o perioadă de încetinire a creşte rii economice, creştere sub potenţialul 
PIB în 2023; 

./ Cursul RON/EUR este posibi l să înregistreze fluctuaţii si să depăşească pragul de 5,0/EUR în 
2023 

./ După o performanţă mult mai bună decât cea aşteptată anul in 2022, aşteptările din 
perspectiva PIB sunt de o încetinire a creşterii anul acesta la 2,1%, de la 4, 7% în 2022, şi va 
reveni spre potenţialul său de aproximativ 4,0% anul v iitor . 

./ I nvestiţii le, susţinute si de aportu l fondurilor de la Uniunea Europeană ar trebui să continue 

în mod semnificativ si sa sprijine creşterea PIB-ului în acest an, acestea fiind aşteptate să 
reprezinte între 4 si 5 puncte procentua le din PIB în 2023 . 

./ Odată cu diminuarea presiunilor inflaţioniste şi sfârşitul ciclurilor de majorare a ratei în 
Regiunea CEE, aşteptările sunt ca BNR să menţină rata cheie neschimbată la 7,00% pe tot 

parcursu l anului 2023. 13 

Creşterea econom ică va încetini probabil sub potenţial, în anul 2023 (+2,1% a/a), bazată pe o cererea 
externă mai slabă din zona euro, în timp ce politici le interne ar t rebui să atingă un echilibru strâns 
între susţinerea economiei şi necesitatea combateri i inflaţiei şi a consolidării finanţelor publice. 

Se aşteaptă ca investiţiile să continue în mod semnificativ si să susţină creşterea PIB-ului în acest an, 

în timp ce consumul casnic, totuşi rămâne principalul contribuitor la creştere si ar trebui să crească 
mai puţin faţă de 2022. Astfel, se estimează o revenire a creşteri i PIB pentru 2024 la 4,2% a/a .14 

Inflaţia : 

Infl aţia va scădea la o s ingură cifră până în iulie, vârfu l aceste fi ind deja depăşit, în scădere de la 16,4% 

în decembrie 2022 ş i se încheie anul acesta la 7,5%. însă, punctul de plecare ridicat menţine inflaţia 

medie pentru întregul an chiar deasupra nivelului de 10%. 15 

Pe mai departe prognoza Erste Research este de 5,0% până la sfârşitul anului 2024. 

Cursul de schimb RON/EUR: 

Este posibil ca paritatea să treacă dincolo de pragul de 5 RON/EUR în 2023, fluxurile mari de numerar 
de ca re intră din afara ţării pentru achiziţia titlurilor de stat (ROM GB-uri) au fost principalul motor în 

spatele tranzacţionării cu RON cu o tendinţă de consolidare faţă de EUR la în ceputul anului 2023. 
Banca ce ntrală şi-a declarat disconfortul şi ch iar a decis să o facă a intervenit şi a cumpăra t euro pentru 
a reduce întă rirea în lei, potrivit guvernatorului Isărescu. BNR a lăsat lichiditatea nesterilizată, cu o 

faci litate de depozit acţionând ca instrumentul principal. Cu toate acestea, prin deficitul de cont curent 

a condus deja spre atingerea unui curs de schimb minim istoric de 4,98. Ne aşteptăm la o oarecare 
îngustare a deficitului de cont curent in acest an, din ca uza scăderi i preţurilor pentru mărfuri. 16 

13 Sursa: https://www.erstegroup.com/en/research/report/en/SR335788 
14 Sursa: https://www.erstegroup.com/en/research/report/en/SR335788 
15 Sursa: https://www.erstegroup.com/en/research/ report/en/SR335788 
16 Sursa : https://www.erstegroup.com/en/research/report/en/SR33S788 
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Fisca l, consolidarea ar trebui să ajute la reducerea dezechilibrelor externe, deşi part e din el este 

structural. Vedem unele probleme de supraeva luare a monedei, ca re afectează în special sectoarele 

care a ngajează o forţă de muncă slab ca lificată, cu marje reduse, deşi nu ne aşte ptăm la nicio 

depreciere bruscă a leului, estimă ril e fiica ca RON/EUR să atingă 5,05 pân ă la sfâ rşitu l anu lui. 17 

3.2. Informaţii despre industria parcurilor de agrement, inclusiv tendinţe, 

preferinţe ale clienţilor. şi concurenţă. Poziţia actuală a parcului pe piaţă şi 
demografia potenţială a clienţilor ţintă. 

Având în vedere specificu l activelor instalate în cadrul Parcului Tei, pentru realizarea cercetării de 

piaţă acesta a fost asociat t ipologiei "parcuri de agrement" . 

3.2.1 Industria Parcurilor de agrement din România 

Industria parcurilor de agrement din România reprezi ntă un sector în creştere în domeniu l t urismului 

ş i divertismentului. Aceste parcuri sunt dest i naţii populare pentru famil ii, tineri ş i turişti, ofe rind o 

gamă la rgă de activ ită ţ i recreat ive şi de dive rtisment. 

România găzdu ieşte o varietate de parcuri de agrement, de la parcuri de d istracţ i i şi parcuri acvat ice 

la pa rcuri te mat ice ş i parcuri de aventu ră . Fiecare parc are propria sa tematică şi oferă activităţi şi 

a tracţii unice. 

Tipuri de parcuri de agrement: 

Parcuri le de d istracţii sunt ce le mai populare t ipuri de parcuri de agrement în România. Parcurile de 

distracţ ii ofe ră o gamă variată de atracţii, cum ar fi montagne ruse, carusele, roţi de observaţ i e, 

t iro liene, că l ător ii cu maşi ni de bumper şi multe alte le. Acest e parcur i sunt concepute pentru a oferi 

divert isment şi ad rena li n ă şi sunt dest inate at ât copii lor, cât ş i a du lţ ilo r. 

Parcuri acvat ice, dato ri tă cl imei favorabile şi a resurse lor nat urale abundente au devenit de asemenea 
foarte populare în România in ult ima perioa dă. Acestea ofe ră tobogane de apă, piscine cu va luri, râuri 

l eneşe şi alte facilităţi recreat ive legate de a pă . Parcurile acvat ice sunt dest inaţi i idea le pentru vara 

toridă şi at rag tu ri şt i din toat e categoriile de vârstă. 

Parcuri t ematice: România are ş i parcuri t ematice ca re se conce ntrează pe diverse subiecte şi 

povest iri. Acestea includ parcuri cu temat i că med ieva lă, parcuri cu tematică istorică, parcuri cu 

temat ică a animalelor sau chiar parcuri cu tematică fantasti că sau a poveştilor. Aceste parcuri ofe ră o 

experi e nţă i nteractivă ş i educativă pentru vizitat ori, combinând divertismentul cu învăţa rea . 

Parcuri de aventură: Parcurile de aventură sunt destinate celor care ca ută experienţe pline de 

a d renalin ă şi provocă ri. Acest ea includ t rasee de căţă ra re, t iro liene, parcuri cu trambuline şi alte 

act ivităţi extreme. Parcuri le de ave ntură ofe ră ocazia de a încerca noi act iv ităţ i ş i de a testa limitele 

personale. 

Dezvoltarea industriei: Industria parcurilor de agrement din Român ia a cunoscut o creşte re 

semn ificat ivă în ult imii ani. Parcurile existente s-au ext ins şi au adăugat noi atracţii ş i faci lităţi, iar noi 

parcuri au fost inaugurate în diferite regiuni ale ţă r i i. Investiţ iil e în această industrie au fost motivate 

de cererea în creşte re a tu rişt ilor pentru expe r i e nţe de dive rt isment ş i recreere. 

Im pact economic ş i t urist ic: Pa rcurile de agrement aduc beneficii economice semnificative prin 

crearea de locuri de muncă directe ş i indirecte, atragerea de tu rişt i şi generarea de venitu ri. Acestea 

cont ribu ie la dezvoltarea turismului local ş i regional, atrăgând vizitatori atât din România, cât şi din 

stră i năta te . Fiind un sect or în pli n ă expansiune si oferind o gamă l a rgă de act ivităţi recreat ive şi de 

17 Sursa: https://www.erstegroup.com/en/resea rch/ report/en/SR335 788 
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divertisment pentru v izitatori de toate vârstele, aceste parcuri contribuie la dezvo ltarea turismului şi 
a economiei loca le, oferind oportun ităţi de relaxare şi distracţi e pentru tu rişti şi rezidenţii din 
România. 

Industria spaţiilor de agrement din Bucureşti est e în continuă dezvoltare, oferind experienţe de 
divert isment ş i distracţie pentru o gamă largă de clienţi. l ată câteva informaţii despre tend inţe l e, 

preferinţe l e cl ienţilor şi concurenţa din această industrie: 

Pa rcul Tei est e unul dintre ce le mai cunoscute parcuri de agrement din Bucureşti şi reprezintă un loc 

popular de relaxare şi recreere in specia l pentru locuito rii din apropiere in acest moment. 

3.2.2. Tendinţe ale parcurilor de distracţie si agrement 

Din cercetarea de piaţă rea li zată de echipa noastră rezultă următoarele tendinţe ale parcurilor de 

distracţie ş i agrement, relevante pentru operarea v iitoare a amplasamentului care face obiectul 

studiului: 

• Experienţe interactive: Parcurile de agrement adoptă tehno logii inovatoare, cum ar fi 

realitatea virtua lă şi augmentată, pentru a oferi experienţe interactive ş i captivante pentru 

v izitatori. 

• Durabilitate şi mediu înconjurător: Cli enţi i sunt mai interesaţi de parcurile de agrement care 

promovează practici ecologice şi durabile, cum ar fi energie regenerabilă, gestionarea 

adecvată a deşeurilor ş i conservarea resurselor naturale. 

• Persona lizare şi interactivitate: O tendinţă crescândă în industria parcurilor de agrement este 

oferirea de experie nţe personalizate şi interacţiune directă cu vizitatorii, cum ar fi activităţi 

bazate pe alegerile şi preferinţele individuale. 

3.2.3. Preferinţele clienţilor 

P referinţe le clienţi lor sunt relevante în vederea susţinerii modelului de business optim. Din analiza 

realizată de echipa noastră de consu ltanţi au rezultat următoarele: 

• Atracţii spectaculoase: Clienţii ca ută atracţ ii inovatoare şi spectaculoase, cum ar fi: patinoar 

montagne-russe cu viteză mare, tiroliene, tobogane de apă şi simulatoare de rea litate virtua lă. 

• Diversitatea activităţ ilor: Parcurile de agrement care oferă o gamă largă de activităţi, precum 

jocuri interact ive, parcuri acvatice, activităţi sportive şi evenimente tematice, sunt preferate 

de către clienţi. 

• S iguranţa şi confort ul: Siguranţa şi confortul vizitatorilor sunt prioritare. Parcurile de agrement 

ca re pun accent pe măsuri de siguranţă, instruire adecvată a persona lulu i şi facil ităţi curate şi 

confortabile atrag clienţi fideli. 

3.2.4. Concurenţa 

Industria parcurilor de agrement este competitivă, cu numeroase parcuri concurente care îşi propun 

să atragă şi să fidelizeze c li e nţii. Concure nţa poate ven i sub forma altor parcuri de agrement din 

regiune, dar şi a altor atra cţii şi destinaţii de divertisment, precum parcuri tematice, Aqua parcuri şi 

parcuri de divertisment în interior. 

Pentru va lorifica rea structurii de agrement care face obiectu l studiului este re l evantă concurenţa 

existentă la nivelul regiunii Bucureşt i - Ilfov, fiind zona de captare relevantă pentru vizitatori. 

Din ana liza date lor financiare disponibile în mod public, pe baza cifrelor de afaceri înregistrate în anul 

2022, au fost identificaţi principalii concurenţi la nivelul regiunii Bucureşti - Ilfov, după cum urmează: 
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1. Parcul Herăstrău: Situat în Parcul Herăstrău, acest parc de d istracţii ofe ră o gamă variată de atracţii 
şi jocuri pentru copii şi adulţi. Printre acestea se numără montagne ruse, ca rusele, trambuline şi 

multe altele. Deşi nu este un parc de distracţii în sensu l clasic, Parcul Herăstrău oferă o gamă 
variată de activităţi, cum ar fi plimbări cu barca pe lacul He răstrău, închirierea bicicletelor, terenuri 
de sport şi locuri pentru picnic. Acesta poate fi considerat un alt competitor, oferind o experienţă 
de recreere în natură. 

2. Parcul Tineretului: Situat în sectorul 4 al Bucureştiului, Parcul Tineretului este unul dintre cele mai 
mari parcuri din oraş şi oferă o gamă variată de atracţii, inclusiv carusele, montagne ruse, tiroliene, 
lacuri şi zone de agrement. Este foarte popular printre fam iliile cu copii şi tineri. 

3. Edenland Park: Situat în apropierea Bucureştiului, Edenland Park este un parc de distracţii şi 

aventură în aer liber. Aici puteţi găs i t rasee de căţăra re, tiroliene, bungee jumping şi alte activităţi 
extreme. 

4. Parcul Oraselul Copiilor: Parcul O rase lui Copiilor este un parc de distracţii special conceput pentru 
copii. Aici, cei mici se pot bucura de caruse le, tobogane, maşinuţe şi multe alte atracţii potrivite 
pentru ei. 

5. Magicland Bucureşti: Magicland este un parc de distracţii indoor, oferind o varietate de atracţ ii 

pentru copii, cum ar fi tobogane, labirinturi, trambuline ş i multe altele. 

6. Parcul Carol I: Cunoscut şi sub numele de Parcul Libertăţ ii , se află în sectorul 4 al Bucureştiului şi 

are o istorie îndelungată. Parcul Carol I oferă o atmosferă mai liniştită, cu alei pline de arbori şi 

zone verzi, dar include şi echipamente de agrement, cum ar fi carusele ş i maşinuţe pentru copii. 

7. Parcul Circului: Situat în apropierea Circului Metropolitan Bucureşti, Parcul Circului oferă o gamă 
variată de atracţii pentru copii şi fam ilii, carusele, trambuline şi alte jocuri distractive. 

8. Parcul Sebastian: Amplasat în sectorul 5 al Bucureştiului, Parcul Sebastian este un alt loc popular 
de agrement cu ale i frumoase, zone de joacă pentru copii şi terenuri de sport. Aici se pot găsi şi 
ech ipamente de distracţie, precum carusele şi tobogane. 

9. Divertiland : Acesta este un parc tematic destinat copi ilor. Parcul oferă multiple jocuri şi atracţii 

pentru copi i, precum şi zone de joacă tematice. 

Este important de menţio nat că, deşi aceste parcuri pot fi considerate concurente pentru Parcul Tei în 
ceea ce priveşte opţiunile de distracţie şi agrement, fiecare dintre ele poate avea propriul său public 
ţintă ş i ofertă distinctă de activităţi şi servicii. Prin urmare, reuşita şi popularitatea unui parc depind, 
în mare măsură, de oferta sa unică, calitatea serviciilor oferite şi marketingul eficient pentru a atrage 
vizitatorii. Fiecare dintre aceste parcuri are propriul său set de atracţ ii ş i se adresează unui segment 
specific al pieţei. 

3.3. Consultarea de piaţă 

Pentru definirea modelului de business şi testarea apetitulu i investiţional din piaţă am realizat o 
consultare de piaţă, la ca re am invitat principalele companii din piaţa relevantă . 

Conform contractului, premergător etapei de consultare publică a operatorilor economici interesaţi, 
a fost efectuată şi o vizită de lucru facilitată de reprezentanţii Sectorului 2 al Municipiului Bucureşti 
împreuna cu reprezentanţii ADP Sector 2 pentru vizualizarea în detaliu a parcului şi a echipamente lor, 
incluzând dotările adiacente şi înţelegea modul de funcţionare. Această vizită a fost realizată de către 
experţ ii consultantului în data de 13.06.2023. 

Pe lâ ngă co ncure nţa din Bucureşti (aşa cum am detaliat la secţiunea anterioară), pe baza cercetării de 
piaţa au fost identificaţ i ş i competitorii după cod CAEN 9329 Alte activităţi recreative si distractive, 
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pentru ca re s-a desfăşurat o verifi ca re in sensul i d e ntifică rii datelor de contact surse publice si au fost 
invitaţi ş i selectaţ i la etapa de consultate. 18 

Ca urmare a co nso l idă r i i informaţiilor ast fel o bţ inute au fost consultate companiile re levante pentru 
validarea conceptului de business. În acest sens au fost transmise e-mail-ul cu detalierea conceptului 

de business ş i cu invita ţia de a transmite comentarii şi observaţi i către următoa re le companii: 

Nr.crt. Nume Companie: Telefon (+40} E-mail: Adresa: 

1 PGL Sports SRL 730333995 www.comRutergames. ro Dimitrie Pompeiu 9-9A, Bucuresti, Sector 2 

2 Therme Nord Bucuresti SRL 745413501 contact@therme.ro Victor Hugo nr.2, Sibiu, Judel ui Sibiu 

3 Fire Show SRL 744694431 office@fireshow. ro St r.Industriei nr.6, saca laz, Jud. Timis 

4 Aqua President SRL 723271454 cuQonas.ro@gmail.com Cordau nr.1/A. Cordau, Judelui Bihor 
5 Dip&Gip SRL 0268-440 13S Zarnesti, Judelui Brasov 

6 Calypsso Oii SRL St r.Paris nr.4, Sebis, Jud Arad 

7 Neversea Beach SRL 722964357 Str. G-ralEremia Grigorescu, nr.122A 
8 Sinteza SRL 728069857 sinteza@slnteza.ro Calinest i·Oas, Judetul Satu Mare 

9 Future Business ldeas SRL 731111172 Str. Traian nr.3, Sector 3, Bucuresti 

10 Cool Bike Team 356437333 office@coolbiketeam.ro Str. Industriei nr.6, Sacalaz, Timis 
11 Delfin Co SRL 722671806 contact@strandmihaieni.ro Acas, Satu Mare 
12 Vmax One Str. NegruVoda, nr.30, Pitesti,Arges 
13 Eden SRL 740302063 office@eden-design.ro lntr.Muzeulul nr.5, Caracal, Jud Olt 
14 Solarex SRL 745970674 of fice@solarex.ro St r. Gorunului nr.8, Satu Mare, Jud Satu Mare 

15 Temexson SRL 722331717 office@Q)'.roevents.ro Str. Ura nus, nr.5, Brasov, Jud. Brasov 

16 Aqua land SRL 241516267 office@agua-magic. ro Bd.Mamaia nr. 334, Jud Constanta 

17 MP Riverside Group SRL 756154515 Str. Efta Botoca nr .1, Timisoara, Jud. Timis 

18 Prestige Entertainment SRL 752069242 Str. Stefan cel Mare nr.102, Vaslui, Jud Vaslui 

19 Castelul de Lut SRL 721298207 Porumbacu de Jos, Judetul Sibiu 

20 Stil Biliard SRL 741071575 Targu Mures, Judetul Mures 

21 Proecodam SRL 745269780 Qroecodam@gmail.com Porumbacu de Sus Sibiu 

22 Armonia Beach SRL 768689292 Str. Scolii, nr. 40A, Sc.2, et.4, ap. 49, Voluntari, Jud. Ilfov 

23 Pan Nautic SRL 742868887 razvan@agrement-nautic.com Dubova Mehedinti 

Frate Iii 730878300 
24 721850030 mihaela@fratelli.ro 

725510000 

25 API Trade SRL 722238282 Adrian.QOQa@aQit rade.ro Lt. Nicolae Pascu 

26 
Britta Trading 

755103391 office@britta.ro 
Int rarea Murmurului, Nr.2-4, Et.5, Ap.SA 

(Miramagica Herastrau) Sector 1, Bucuresti Cod 014131 

27 Kiddo Play Academy 749161606 Qartll@kiddo.ro Bucurest i-Ploiesti 44c, sector 1 

28 Kiddo Smartplay SRL 754999999 Qetreceri@kiddo.ro Bucuresti·Plolesti 44c, sector 1 

29 Taverna Racilor 729825528 Parc Herastrau nr.2, Bucurest i 
30 Divertiland 219446 contract@diverti land.ro Al km13, Chia jna-1 lfov 

31 Edenland 733365263 info@edenland.ro Str Cantonului n.12 

32 Aventura Parc 742062184 
info@aventuraQarc-

Strada Teleajen 69, Bucuresti 
herastrau.ro 

33 Synergy Construct gabrielv@sllncons.eu 

34 BDG office@bdg.ro 

35 SASGym office@sasgym.ro 

36 Agro Holding Romania 
management@agroholdingrom 

ania.com 

37 Cent ral District contact@centraldistrict. ro 

NOTA: Datele menţionate în tabelul de mai sus sunt extrase din da tele publice f urnizate de Registrul comerţului 

şi site-urile de profil. 

18 Sursa: https://www.coduricaen.ro/top/companii/9329 
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Ult erior transmite rii e-mail-ului t oate companiile din centralizatorul de mai sus au fost contactate 
telefonic. Un singur operator economic a t ra nsmis un model de business, indicativ, pentru 
va lorificarea locaţ ie i , care im p l ică reloca rea pa rţia lă a echipamentelor concesionate. 

Principalele constatări ale activităţii de consultare de piaţă sunt: 

Este necesar un grad de flexibilitate adecvat din partea a utorităţi i contractante cu privire la 
valorifica rea activelor şi a amplasamentului - cum ar fi spre exemplu posibilitat ea de relocare 
a echipamente lor în vederea va l orificării acestora în cadrul evenimentelor organizată în ţa ră 

pentru diferite să rbători/ fest ivaluri et c., rea liza rea de investiţii diverse în cadrul 
amplasamentului, lă rgirea area lului concesionat, delimitar ea a rea lulu i concesionat, ajustarea 
planului de i nvestiţ i i în perioada de derulare a contractului de concesiune în vederea 
va lo rifică rii condiţii lo r de pi aţă; 

Operatorii economici so li cită sprij inul direct al a utorită ţii contractante pentru realiza rea de 
i nvest iţii în cadrul parcului ş i gestionarea astfel a riscului de întârzieri cu privire la realiza rea 
planului de investiţii; 

Este necesa ră acordarea unei perioade de graţ i e pent ru realizarea investiţiilo r ş i pregăt i rea 

amplasamentu lui pentru valorificare. 

Sugest iile primite din partea operatori lo r economici au fost integrate în modelul de business propus 
în cadrul acestui stud iu, în limitele acceptate de autoritatea contracta ntă. 

3.4. Concluziile etapei de cercetare şi consultare de piaţă 

Ca urmare a derul ă r i i etapei de consult are pub l ică cu operatorii economici interesaţ i expe rţii Sph3ra 
au colectat feedback-ul cu privire la oportunităţi l e de va lorificare a amplasamentului care au fost 
avute în vedere pentru întocmirea modelu lui financiar. 

Astfel, detaliem în ce le ce urmează ideile, oportunităţile potenţiale pentru parc, în vederea 
imp lementă rii de noi atracţii, încheierea de parteneriate sau crea rea de expe rie nţe inovatoare, 
elemente ca re ar trebui luate în considerare de operatorii economici interesaţi şi va lorificate prin 
planul de afaceri pe care îl vo r propune pentru operarea parcului: 

• Noi atracţ i i , faci litaţi şi echipamente: 

Parcul poate să îşi extindă şi să îmbunătăţească gama de echipamente de distracţi e, faci litate 
si atracţii pentru a oferi o expe rie nţă mai ca ptiva ntă şi d ive rsifi ca tă. Conform sondajelor 
efectuate in cadrul SDLID S2, opiniile respondenţi lor include in spectrul elementelor de 
îmbun ătăţa ţi zonele de agrement şi picnic (14,8%), concertele (13,3%) ş i patinoarele (9,5%). 

Pe l â ngă acestea s-ar putea include, t rambuline, t rasee in copaci, tobogane, facilitate de 
căţă ra re, montagne ruse mai complexe cu tematică, t iro liene, piste de ka rting, simulatoare de 
realita te virtua l ă sau alt e atracţi i inovatoare care să atragă diferite grupuri de vârstă cu ar fi 
acvariile sau alte atracţi i inovatoare pentru a atrage vizitatori cu diverse interese. 

• Expe ri enţe tematice: 

-Parcul poate explora ideea de a crea expe rienţe tematice inovatoare, cum ar fi petreceri 
costumate, activită ţ i interact ive sau evenimente cul turale şi artistice în conformitate cu teme 
specifice. Acestea pot adă uga o notă de originalitate şi pot atrage un public mai larg. De 
exemplu, un parc tematic de Halloween sau de Crăc i un ar put ea aduce o experienţă 

inovatoare şi inte resa ntă pentru vizit atori. 

- Elaborarea ş i implementarea unei agende cultura le multianuale in linie cu strategia 
Sectorului 2; 
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- Stabilirea de parteneriate cu in stit uţiile cu lturale pentru organizarea de evenimente în aer 
liber (piese de teatru, expoz iţii, ateliere de creaţie, concerte etc. îm preuna cu unele din 
centrele cu ca re s-a mai colaborat anterior, de exemplu: Centrul Cultural "Mihai Eminescu", 
Centrul Teritorial Veterinar, Galeria "Luceafăru l", Galeria Dialog, Centrul de zi „Mihail şi 

Gavril", Centrul de zi „J. L. Ca lderon", Complexului pentru Activ ităţi Recreative si Educative 
"Sf. Pantelimon", Centrul de Servicii Socio-Educative pentru Elevi „Sfânta Maria" ş i altele. 

• Parteneriate cu organizatii şi branduri pentru organizarea de evenimente tematice: Parcul 
poate dezvolta parteneriate strategice cu organizaţii locale sau cu evenimente culturale, cum 
ar fi festiva luri de muzică sau expoziţii de artă. Acest lucru ar putea atrage un public mai larg 
ş i ar aduce o experie nţă cultura lă inte resa ntă pentru vizitatori. 

-Proiecte le de stabilire de parteneriate cu instituţiile culturale pentru organizarea de 
evenimente în aer liber corelate cu activităţi culturale pot avea drept parteneri instituţii 

culturale sau operatori culturali privaţi, împreună cu care pot realizate o serie de proiecte 
comune. Conform SOLID S2 au fost rea lizate anterior si ar putea fi propuse si in cad rul locaţiei 
Parcului Tei: concerte muzicale, evenimente ce promovează artele vizuale şi altele de acest 
tip stagiuni teatre bucureştene, ale Operei Comice pentru Copii, Corul Naţional de Cameră 
"Madriga l - Marin Constantin", organizatori ş i impresari de concerte muzicale, (Asoci aţ i a 

ARCEN, Daisler, Arte del Anima etc.) 

-Proiectele finalizate produc un impact în dezvoltarea infrastructurii culturale ş i de petrecere 
a timpului liber în rândul comunităţii, prin diversificarea şi dezvoltarea ofertei de even imente 
culturale, având un efect direct asupra dezvoltării urbane. 

În ambele scenarii, planul de investiţii trebuie să fie flexibil şi adaptabil în funcţie de 
sc himbă ril e condiţiilor ş i neces ităţilor în timpul implementă ri i , respectiv in cadrul activităţ i lor 

desfăşurate se va permite organizarea de târguri, evenimente tematice ce pot implica si 
refacerea conceptului. 

• Parteneriate diverse pentru organizarea de evenimente specifice: 

-asocierea cu companii, mărci înregistrate cunoscute sau alte afaceri pentru a oferi experienţe 
speciale sau promoţii exclusive. 

-colaborarea cu la nţuri de restaurante mobi le pent ru a oferi posibilitatea de a lua masa în 
interiorul parcului sau organiza rea de evenimente speciale în colaborare cu instituţ ii culturale 
sau sportive locale. 

În acest sens, poate fi conside rată specific si implementarea unui concept de t ip "Street food" 
Acest concept poate fi unul temporar sau permanent iar in cadrul sau, diferiţi vânzători 

ambulanţi sau mici afaceri de a l imentaţie publică, oferă mâncare gata prepa rată şi diverse 
băuturi pentru consum direct pe st radă sau in cad rul unui spaţiu amenajat. Acest concept a 
devenit popu lar în multe oraşe din întreaga lume ş i rep rezi ntă o oportunitate unică de a 
contribui la dezvoltarea dive rs ităţii cultura le ş i gastronomice a comunităţii. Reprezintă si o 
experienţă p l ăcută pentru cei ca re doresc să ia masa in cadrul parcului de agrement si 
îndrăgesc experienţele culinare aducând totodată oamenii împreu nă pentru a îm părtăşi 

pasiunea pentru mâncare. 

• Evenimente speciale: 
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-organiza evenimente speciale în perioadele de vârf, cum ar f i festivaluri tematice, concerte, 
spectacole de art ificii sau se ri de fi lm în aer l iber. Aceste even imente pot atrage vizitatori noi 
şi pot crea o experie nţă memo ra bil ă pentru vizita t orii fideli. 

• Amenajăr i în interiorul suprafeţe i de: 

- grădin i tematice 

-spa ţii pentru picnic; 

-zone pentru yoga sau alte sporturi în aer liber. 

-club de f itness (de analizat oportun itatea in Caza Groazei prin reamenajarea acesteia de către 
concedent/chiriaş); 

Această oportunitate a fost ide nt ifi cată şi prezentată în linie cu SDLID 52 pentru perioada 
2021-2027, de unde rezultă: 

Infrastructuro, activităţile, evenimentele şi serviciile pentru petrecerea timpului liber 
reprezintă un mod de o satisface necesităţile comunităţii locale, implicarea actorilor locali 
publici şi privaţi fiind deosebit de importantă în asigurarea unor oportunităţi de petrecere o 
t impului liber care să ajute Io menţinerea unui mediu de viaţă sănătos şi social atractiv pentru 
comunitatea locală. 19 

Având în vedere concentrarea ridicată a locuitori lor din municipiul Bucureşt i , oferta 
d isponib ilă la nivelul Capitalei pentru act ivităţ ile sportive ş i recreative joacă un rol deosebit de 
important întrucât aceasta contribuie la menţine rea atât a unui mediu de vi aţă sănătos pentru 
comunitatea l oca lă, cât ş i a unui ca dru social atractiv. În acest context, Sectoru l 2 joacă un ro l 

important prin aportul considera bil pe ca re îl aduce, aici f iind ident ificate unele dintre cele mai 

importante st ructuri sportive de la nive lul întregului municipiu . 

• Concentrarea pe activităţi ecologice şi educaţiona le: 

-dezvoltare de activităţi ecologice şi programe ed ucaţio na le pentru copii şi fa mi lii, cum ar fi 
excursii ghidate în natură, ateliere de reciclare sau prezentăr i despre im portanţa conservări i 

mediu lui înconjurător . Aceste iniţ i ative pot spori angajamentul vizitatorilor faţă de protej area 
mediu lui ş i pot aduce o va loare a d ă ugată parcului. Acest lucru ar putea atrage publicul 

interesat de natură şi mediu şi ar aduce o notă educaţ iona lă în cadrul pa rcului. 

Punctăm fa ptul că l ista de mai sus a fost c reată ca urmare a fina liză rii etapei de consultare publica cu 

operato rii economici i n te resaţi , în corelare cu cele rezult ate din cer cetarea documentară de p i aţă 

rea l i zată de experţ ii Sph3ra. List a de mai sus nu este exha ustivă şi nici l imitativă . Operatorii economici 
pot propune investiţi i proprii pentru va lorifi ca rea amplasamentu lui, atât t imp cât obiectivele 

a utorităţii contractante sunt îndeplinite. 

Este important ca ideile de oportunităţi să fie adaptate la nevo ile şi dorinţe le specific ale publicului 

ţ i ntă şi să fie în concordanţă cu resurse le ş i capacit at ea parcu lui. Prin implementa rea unor idei 
inovatoare, parcul poate să-şi consolideze atractivitat ea ş i să atragă un număr mai mare de vizitatori. 

19 Sursa: Sectoru l 2 al Municipiului Bucureşti 
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4. Detalierea scenariilor care fac obiectul studiului 

4.1. Gestiune directă 

Conform prevederi lor legale în vigoare gestiunea directă este modalitatea de gestiune prin care o 

autoritate a ad ministraţ iei publice îş i asumă/ exercită nemijlocit competenţa care îi revine cu privire 

la prestarea unui serviciu public potrivit legii sau actului de reglementare a serviciului public20
. 

La data întocmirii acestui studiu de oportunitate gest iunea parcului de agrement din cadrul Lacu lui Tei 

este realizată în mod direct de Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti prin intermediul ADP Sector 2. 

Întreaga infrastructura de agrement se află în administrarea Administraţiei Domeniului Public Sector 

2, conform Hotărârii Consiliului Loca l Sector 2 nr. 31/25.04.2016 iar Sectorul 2 al Municipiului 
Bucureşti asigură resursele fina nciare necesare din bugetul propriu, pentru realizarea activităţii 

specifice. 

4.2. Gestiune delegată 

4.2.1. Încheierea unui contract de concesiune care poate implica: 

a) Va lorifica re activelor în-situ şi dezvoltarea unui business de agrem ent pe amplasamentul existent; 

b) Relocarea ech ipamentelor în alte l ocaţi i ş i va lorificarea economică a acestora . 

4.2.2. Încheierea unui contract de închiriere. 

Această va riantă se poate utiliza atât pentru echipamente cât şi pentru întreaga suprafaţă de teren ce 

acoperă facil ităţil e adiacente insta l ării echipamentelor. 

În acest sens, a fost rea lizata şi o ana li ză separată (anexată la prezentul stud iu), prin care au fost 

simulate veniturile potenţiale în condiţiile de p iaţă curent e ce pot f i realizate. 

Ambele variante pornesc de la rezultatele următoarelor activităţi realizate în prealabil de 
consultant: 

• Etapa de consultare publică, cu părţile direct interesate în acest sens (agenţ i şi/sa u operatori 

economici) 

• Analizarea financiară a so luţiilor optime identificate în urma etapei de consultare publi că, 

inclusiv prin întocmirea unui plan de investiţii. 

Având în vedere opţiuni l e deta liate mai sus, prezentăm în cadrul studiului si o ana liza SWOT pentru 

ambele variante: de concesionare (scenariul 1) ş i pentru scenariul de închiriere (scenariul 2) . 

În acest caz ana liza SWOT funcţionează ca o radiografie a modelului de afaceri generat pentru 

atribuirea contractului şi eva luează în ace laşi t imp facto rii de i nfluenţă interni şi externi, cu scopul de 

a pune în lum ină punctele tari şi slabe ale unei companii, în re l aţ ie cu oportunităţile şi ameninţările 

existente la momentul realizării acestui st udiu (respectiv în etapa de pregătire a documentaţiei de 

atribu ire a contractu lui de concesiune) în vede rea va lorificării echipamentelor ş i a amplasamentului 

din Parcul Tei. 

20 ARTICOLUL 591 din Codu l Administra t iv din 03.07.2019 aprobat prin Ordonanţa de urgenţă 57 /2019, cu 

modificăril e ş i completă ril e ulterioare 
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5. Ana liza SWOT 

5.1. Analiza SWOTcu privire la amplasamentul care face obiectul studiului 

Analiza SWOT cu privire la amplasamentul care face obiectu l studiulu i este necesară pentru 

identif icarea corectă a condiţii lor care pot i nfluenţa derularea activităţ i i de către operatorii economici 
i nteresaţi. 

Puncte forte (Strengths): 

• Amplasare convenab i lă, respectiv: 

- Parcul se află înt r-o locaţie acces ibilă în sectoru l 2 al B ucureştiului, ceea ce face ca vizitatorii 
să poată ajunge uşor la el. 

- Parcul se afl ă în proximitat ea Facu l tă ţii de Construcţi i ş i a Pa latului Ghica Tei, unul dintre 

elementele Municipiului Bucureşti încadrate drept va lori de patrimoniu cultura l de interes 
naţiona l. 

- M ijloace de transport în comun cu ca re se poate ajunge la parc sunt variate si pot capta 
v izitatorii si turiştii din mai multe zone ale Bucureştiu l ui (Linii le de t ramvai: 16 ş i 36, si t rasee 

de autobuze le care circ ulă pe traseele: 182,282 şi 243.) 

- Din cele 5 obiect ive propuse pentru perioada 2016-2025 ce formează portofo liul de proiecte 

al Strategiei de Dezvo lt are Loca l ă Integra tă ş i Durabi l ă a Sectorului 2 au fost propuse 311 
pro iecte cu un buget planifica t pentru aceste proiecte de 31 m ld. de RON pentru adaptarea in 
t imp a infrastructurii urbane la nevoile actuale - în această categorie fiind inclusă şi o nouă 

linie de tramva i care va deservi zona. 

• Diversitatea echipamentelo r de agrement: 

- Parcul dispune de 7 echipamente de d i stracţie, cum ar fi roat a mare, roller coaster, casa 
groazei, ca rusel, maşini electrice şi poat e oferind o experienţă capt iva ntă pentru diferite 

grupuri de vâ rstă însă pentru o d u ra tă scurtă de timp. 

- Pe l â ngă atractivitatea echipamentelor de agrement, in cadrul parcului sunt şi alte opere de 
a rtă care sporesc atractivita tea locului; 

- În ca dru l parcului se mai regăsesc ş i terenuri dedicate uno r sport uri care cresc traficul in pa rc. 

• Peisaj natura l cu potenţ i a l a trăgător: 

- Parcul este înconjurat de natură şi be neficiază de proximit atea lacului, ceea ce adaugă in 
cazul unei întreţine ri adecvate un farmec suplimentar şi poate fi o oa ză de relaxare şi recreere 

în mijlocul oraşu l u i . 

• I nfrastructură bine dezvo ltată: 

- Parcul dispune de o i nfrastructură organ izată, inclusiv alei am enajat e, zone de picnic, t oa let e 

publice şi terenuri de sport, ca re as igură confortul ş i comoditatea vizitatori lor. Acestea t rebuie 
conduse la un nive l ca litativ superior de adecvare si înt reţ inere in linie cu experienţe l e oferite 

de co ncurenţă . 

• Posibilitat ea de a se organiza evenimente cult urale ş i sportive, cu respectarea normelor 

aplicabile cu privire la organizarea even imentelor în aer li ber . Parcul găzduieşte period ic 

diverse evenimente culturale ş i sport ive, care atrag atenţ i a ş i interesul vizitatori lor. 
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• Pa rcu l se află în proximitatea Palatului Ghica Tei unul dintre elementele M unicipiului Bucureşti 

încadrate drept valori de patrimoniu cultural de interes naţ ional. 

Puncte slabe {Weaknesses): 

• Infrastructură in adecvată prin raportare la numărul de vizitatori estimat: 

- Lipsa locurilor de parcare la un nivel adecvat in cadrul fa cilitaţii faţă de capacitatea parcului 
de a atrage public; 

- Lipsa de vizibilitate a pacului in spectrul facilitaţilor de agrement ale Bucureşti u lui; 

- Anumite echipamente şi facilităţi din parc ar putea necesi ta modernizare sau întreţinere 

pentru a răspunde standardelor ş i aşteptări lor actuale ale vizitatorilor. 

Infrastructura ş i serviciile de transport sunt gestionate într-o mare măsură de Pr i măria 

Municipiului Bucureşti, astfel doar o parte din proiectele de acest tip intră în responsabilitatea 
Primăriei Sectorului 2, deşi ele deservesc utiliza torii Sectorului 2. 

• Amplasare inadecvată a echipamente lor care îngreunează valorificarea potenţialului parcului, 
conform opiniei exprimate de una dintre companiile invit ate la consultare, prin raportare la ( 
valorificarea cadrului natural şi a experienţe i de agrement; 

• Promovare redusă prin activităţi de marketing de către Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti I 
ADP; 

• Lipsa de atracţii care să ofere o experienţă suficient de diversificată (de exemplu patinoar, 
trambuline, trasee de tiroliană, tobogane, elemente de căţărat, fo işoare pentru luat masa ).; 

• Lipsa de puncte de comerţ si a limentaţie care cresc timpul si bugetul cheltuit de client în 
incinta parcului; 

• Capacitate si organizare limitată: parcul poate fi aglomerat în a numite perioade, ceea ce poate 
afecta experienţa vizitatorilor în ceea ce priveşte t impul de aşteptare la echipamentele de 
agreement si poate afecta gradul de confort al c lienţilo r. 

• Întreţinere deficitară a finisajelo r echipamentelor care par degradate in timp; 

• Întreţinerea neadecvată a gazonului din cadrul parcului ce sca de atractivitat ea; 

• Gard de separare între parc si luciul parcului care creează disconfort vizual ş i de accesibilitate; 

• Lipsa unui traseu/ circu it specific parculu i de agrement; 

• Lipsa traseelor de transport in comun semna lizate adecvat pentru generarea si atragerea de 
trafic/client in parcul Tei din rândul populaţiei din alte zone ale Bucureşt i ulu i - in prezent 
exi stă doar 2 trasee directe co lect oare a navetiştilo r care deservesc ş i zona parcului de 

agrement. 

• Reg lementări stricte cu privire la zgomotul generat în zona rezidenţia la. 

• Diversitate li mitată a atracţiilo r : deşi Parcul Tei oferă o gamă vari ată de echipamente de 
agrement, aceasta poate f i mai limitată în comparaţie cu alte pa rcuri de di stracţii mai mari. 
Acest lucru ar putea reduce atracţia pentru vizitatorii care caută o varietate mai mare de 
activităţi. 

• Extensia magistralelor de metrou - re levantă pentru Sectorul 2 fiind extensia M2 Pipera -
Petricani cu un termen de implementare foarte lung; 
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Oportunităţi (Opportunities): 

(_Jpt·13ra 

• Implementarea unui concept specific în cadrul amplasamentului concesionat ş i crearea unei 
noi experienţe care să atragă vizitatorii. 

• Rea lizarea de invest iţii diversificate în cadrul amplasamentu lui, în perioada de graţie de 12 
luni, prevăzută în planu l de investiţii; 

• Dezvo ltare ş i extindere: operatorul economic selectat va putea exploata oportunităţi de 
dezvoltare şi extindere a facilităţi l or şi atracţ iil or, atrăgând astfel noi vizitatori şi creând o 
expe rienţă mai captivantă. Nu există rest ricţii cu privire la amplasa rea de alte echipamente de 
agrement pentru completarea parcului şi/ sau reamenajarea locaţ ie i pentru crearea unei 
experienţe adecvate în cadrul parcului; 

• Posibilitatea de re Io care a echipamentelor cu obligaţia de păstrare/ orga ni zare a unui business 
de agrement în cadrul amplasamentului din cadrul parcului; 

• Parteneriate ş i colaborări : operatoru l economic selectat va putea forma parteneriate cu alte 
orga nizaţii sau afaceri locale pentru a aduce evenimente spec iale sau promoţii, atrăgând astfel 
un public mai larg. În cadrul parcului vor fi permise evenimentele în aer liber, cu respectarea 
prevederilor lega le incidente în acest domeniu. 

• Îmbunătăţirea marketingului şi promovării : parcu l ar putea beneficia de o strategie de 
marketing mai agresivă şi de promovare eficientă pentru a atrage un număr mai mare de 
vizitatori. Aceasta poate implica campan ii publicitare, promovarea pe platformele on line ş i 

co laborarea cu agenţiile de turism sau even imente speciale în parc. 

• Extinderea şi modernizarea echipamentelor de agrement: parcu l ar putea eva lua posibilitatea 
de a adăuga noi ech ipamente de agrement şi de a moderniza ce le existente, pentru a păstra 
atracţia şi interesul vizitatorilor. Acest lucru ar putea include i nvestiţi i în atracţii mai 
inovatoare şi captivante, care să se alinieze cu preferinţele şi tend inţele actuale. 

• Crearea unui concept unitar in favoarea unor experie nţe unice in cad rul pa rcu lui. 

• Echipamente care au beneficiat de servicii de înt reţine re ş i mentenanţă constant în ult imii ani, 
fapt cert ificat ş i de rapoartele de inspecţie tehnică întocmite in anul 2023 şi care pot fi uti lizate 
ca atare. 

• Bugetu l local alocat proiecte lor în strategia de dezvoltare loca lă integrată ş i durabi lă a 
Sectorului 2 pentru perioada 2016 - 2025 care include: 

- elaborarea şi implementarea unei agende cu ltu rale multianuale a Sectorului 2 ce poate 
include even imente in Parcu l Tei 

- stab ili rea de parteneriate cu instit uţiile culturale pentru organizarea de evenimente în aer 
liber (piese de teatru, expoziţii, ate liere de creaţie, concerte etc.) ce pot fi faci litate de Parcul 
Tei. 

Ameninţări (Threats): 

• Con cu renţă din partea altor parcuri de agrement: Ex i stă mai multe parcuri de d i stracţii şi 

parcuri de agrement în Bucureşti, care pot fi considerate concurenţi direcţi pentru Parcul Tei 
în atragerea şi reţi nerea vizitatorilor. Concure nţa puternică poate afecta cota de piaţă a 

parcului. 

• Lipsa de diversităţii atracţiilor. 
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Având in vedere schimbă ril e în preferinţele şi comportamentul consumatorilor, de la 
implementarea echipamentelor nu a fost operate alte invest iţ ii de diversificare. Astfel, este 
posibil să fi exista deja o saturaţie a clientelei de până în prezent faţă de fa cilităţile existente. 
Preferinţe le ş i comportamentul consumatorilor pot evolua în timp, iar parcu l trebuie să fie 
adaptabil la aceste schimbă ri. Dacă vizitatorii îş i schimbă preferinţe l e şi îşi îndrea ptă atenţia 

către alte tipuri de activităţi de agrement sau destinaţii turistice, acest lucru ar putea afecta 
numărul de vizitatori ş i performanţa parcului. 

• Lipsa cana lelor de vânzări ş i comercializa re auxiliare: mâncare, bă uturi răcoritoare, suveniruri 
etc 

• Factori externi : Vremea neprie l nică sau evenimentele neprevăzute pot afecta frecvenţa de 
vizitare a parcului. Din acest motiv, trebuie realizate şi s paţii de atracţie închise cât şi realizarea 
mentenanţe i ş i a revizii lor adecvate şi la timp pentru a evita întreruperile de operare. 

• Asigurarea unui proces riguros de pregăt i re şi depunere a docume ntaţiei necesare pentru 
obţinerea autorizaţii lor. Realizarea unor in specţii şi verificări periodice pentru a se asigura că 
parcul respectă toate condiţiile de autorizare pentru noile investiţii ş i reautorizare pe noile 
amplasamente in cazul re l ocării parţia le sau totale a ech ipamente lor. 

• Nivel redus de implicare cons istentă în activitatea de marketing ş i promovare pentru 
atragerea vizitatorilor. 

• Restricţii cu privire la organ izarea de evenimente private după ore le de program având in 
vedere proximitatea cu o zonă rezidenţia l ă ce poate genera conflicte sau plângeri din partea 
comunităţii învecinate. 

5.2. Analiza SWOT aplicată scenariilor de valorificare 

Cu scopu l de a contribui la fundamentarea unei decizii, prezentăm pentru comparaţie anali zele SWOT 
asociate unor potenţia l e contracte de concesiune sau închiriere. 

Pentru rea lizarea ambelor ana lize SWOT am ţinut cont de faptu l că: 

Punctele tari ş i punctele slabe sunt concepte „statice", bazate pe parametrii descriptivi ai 
activităţii , într-o perioadă dete rminată de timp. Ele reprezi ntă ceea ce există . 

Oportunităţi le şi am eninţă ri le au în vedere viitorul, ş i se refe ră la alegerile pe ca re le au de 
făcut pă rţile semnatare ale contractului de concesiune. Ele reprez intă ceea ce va f i. 

Scenariul 1 - încheierea unui contract de concesiune 

Avantaje 

- Transferul riscuri lor de operare în cea mai mare 
parte către concesionar spre deosebire de 
contractul de ach i z iţie pub lică unde fezabilitatea 
financ i ară a acestui se rviciu este condiţionată 
permanent de materializarea riscuri lor; 

- Regenerarea urba nă a parcu lui spaţiu l ui de 
agrement prin planu l investiţional asumat; 

- Generarea unui business cu specific de 
agrement în cadrul Parcului Tei şi crearea unui 
concept adaptat amplasamentului; 

Dezavantaje 

- Necesitatea realizării de demersuri 
suplimentarea din partea a utorităţii 

contractante pentru asigurarea accesului la 
amplasament, dar si derularea activităţi lor 

economice în condiţii optime; 

- Control mai scăzut asupra prestă rii serviciilor 
decât în cazul operării directe, aspect ce poate fi 
îmbunătăţit la nivelul docume ntaţiei 

atribuire şi a contractului; 

\/IZAr 

r

-
"nru r1esthirr1bam 

,!;[ cm.:f/..1 1 ~ ~[ NERAL 

de 

40 



Studiu de oportunitate privind modalitatea de utilizare eficienta a 
echipamentelor de agrement amplasate in Parcul Tei Gph ·~rd 
- Predictibilitate a încasării unei redeve nţe 

anuale; 

- Micşorarea chelt uielilor municipalităţii pentru 
prestarea acestui serv1c1u public prin 
intermediul structurilor proprii sau ADP Sector 
2, efortul financiar este redus semnificativ faţă 
de scenariul gest ionă rii directe a acestui 
serviciu); 

- Contractu l de delegare prevede îndeplinirea 
indicatorilor de performanţă ca re fac referire la 
calitatea activităţilor prestate. 

- Poate include un nivel minim de investiţii cat si 
suplimentarea invest iţiilor pe parcursul deru lării 

contractului conform oricăror norme ca re apar 
ulterior co nces ionări i; 

- Indicato rii minimali de performanţă ai 
serviciului pot fi modificaţi prin hotărâre a 
a utorităţii contractante, pe baza unor stud ii de 
specialitate; 

- Asigurarea bunei funcţionă ri a echipamentelor 
prin rea liza rea de servicii de mentenanţă 

period ică (atât corectivă cât şi preve ntivă); 

- Stabilitate ş i continuitate în prestarea 
se rviciului ca urmare a faptului că se va încheia 
un contract de concesiune pe termen lung; 

- Respectarea prevederilor legale în vigoare în 
ceea ce priveşte utiliza rea de echipamente 
performante (operatorul economic îş i poate 
recupera investiţia realiza tă având în vedere 
durata lungă a contractu lui de concesiune); 

- Creşterea vizibilităţii zonei prin rea liza rea ş i 

implementarea unui plan de marketing pentru 
atragerea de noi vizitatori. 

- Dificultate în estimarea cât mai exactă a 
posibilităţii invest iţi il or; 

- Posibilitatea de control a tarife lor aferente 

activităţilo r; 

- Scăderea numărului de locuri de muncă 

angrenate in operare la un nive l optim prin 
refacerea fluxurilor si digitalizare procese de 
către concesionar pentru implementarea 
contractului. 

- Creşterea ag lomeraţie i în zonă pentru locuitorii 
din Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti ca 
urmare a intens ifi cării traficului pentru acest 
punct de atracţie; 

- Relocarea echipamentelor (în cadrul pa rcu lui) 
pe baza conceptului de business propus de 
operatorul economic selectat. 

Bază lega lă stabil ă şi sistem de raportare - Există posibilitatea ca societatea priva tă să 

co rect. Prin rea liza rea procedurilor lega le în intre în inso lvenţă, din incapacitate temporară 
vigoare (aplicabile fiecărui tip de contract), se de plata, fapt care ar periclita buna desfăşura re 

poate alege un operator cu un raport optim între a activităţilor. 

preţ ş i ca litate. 

- Creşterea nivelului de co nştientizare cu privire 
la infrastructura de agrement din Lacul Tei ca 
urmare a rea li ză rii de activităţ i de promovare 
on-line, atât a amplasamentului, cât şi a 
evenimente lor realizate în cadru l parcului; 

- Susţ ine rea unui business pe termen lung în 
cadrul parcului ca re poate cond iţio na activitatea 
Sectorului 2; 

- Conflicte locale cu locuitorii din zona l im itrofă 

legate de limitele de utiliza rea a 

~
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Măsurarea rezu ltatelor proiectului prin 
impunerea în documentaţia de achi z iţie a unor 
indicatori de performa nţă. 

- Se lecţia unui operator economic ca re să ofere 
un plan de afaceri pentru valorificarea activelor 
cu un raport optim între preţ (mic) al tarifelor ş i 

ca litate (ridicată) a servici ilor. 

- Crearea unui model de afaceri sustenabil pe 
termen mediu ş i lung, acest fiind profitabil, atât 
pentru operatorul economic, cât ş i pentru 
autoritatea contractantă. 

- Generarea de afaceri ad iacente în cad rul 
parcului (prin crearea de oportun ităţi de 
prestare servicii auxiliare); 

amplasamentului de către operatorul economic 

selectat; 

- Modificări ale prevederilor legale în vigoare 
pentru încheierea contracte lor de concesionare; 

- Modificarea legislaţiei în domeniul tarifării 

unice după atribuirea contractu lui de 
concesiune; 

- Modificări fiscale cu impact semnificativ asupra 
costurilor necesa re i mplementării contractu lui 
de concesiune. 

- Actualizarea frecventă a tarifelor ca urmare a 
modificărilor legislative, fiscale etc., care pot 
avea impact negativ asupra contractului. 

-Posibilitatea de pierdere a interesului 
- Posibilitatea de regândire a conceptului investitorului după finalizarea perioadei de 
parcului de agrement (rebranding). 

- Generarea indirectă de ven ituri la nivel loca l 
prin reducerea costurilor de operare pe ca re le 
supo rtă în prezent Sectorul 2 al Municipiului 
Bucureşti pentru ADP cu privire la funcţionarea 
parcu lui. 

- Promovarea unui plan de dezvoltare şi de 
investiţi i pe baza unui mecanism de planificare 
multianua l ă a investiţiilor ca re vor fi rea lizate de 
concesiona r. 

Contribuţie la îndeplinirea obiectivelor 
menţionate în Strategia de Dezvoltare Locală 

I ntegrată şi Durabi lă a Sectorului 2; 

- Creşterea numă rului de vizitatori/ turişti din 
zonele limit rofe. 

recuperare a investiţ i ei. 

Scenariul 2 - încheierea unui contract de închiriere 

Avantaje Dezavantaje 

- Predictibilitate si venit fix din închirierea - Control mai scăzut asupra prestării servici ilor 
echipamentelor si terenului aferent; decât în cazul operări i directe de către Sectoru l 

-Resursa umană necesară pentru prestarea 
2, aspect ce poate fi îmbunătăţit la nivelul 

serviciului public va fi a locată de prestator; 
documentaţiei de atribuire ş i a contractului. 

- Se constitu ie o garanţie de bu nă execuţie 
- Autoritatea cont ractantă trebuie să se asigure 

pentru servicii le prestate; 
că exi stă resursele materiale ale companiei ca re 
închir i ază necesare pentru continuarea 

- Posibi litatea autorităţii contractante să serviciului de operare. Acest lucru presupune 
schimbe compania ca re închiriază dacă acesta rea lizarea de investiţii susţinute în utilaje 

specifice care trebu ie să corespundă din punct 
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nu respectă condiţiile sau standard ele sau 
condiţiil e impuse prin contract; 

-Costurile municipalităţii rămâ n nesemnificative 

în situa ţi a în care mente na nţa co rectivă intră în 
sa rcina chiriaşului; 

- Bază lega l ă sta bilă şi sistem de raportare 

co rect. Prin rea lizarea achi z iţiei conform 
prevederilor legale în vigoare (pent ru acest tip 

de contract) se poate alege un operator cu un 
raport optim între preţ ş i calitate. 

Măsurarea rezultatelor proiectului prin 
impunerea în documentaţia de ach iziţie a unor 
indicatori de performa nţă. 

Contribuţie la îndeplinirea obiectivelo r 

menţionate în Strategia de Dezvoltare Loca lă 

I ntegrată şi Dura bilă a Sectorului 2; 

- Creşte rea numărului de vizitatori/ turişti din 

zone le limitrofe. 

- Creşte rea nivelu lui de conştie ntiza re cu privire 

la infrastructura de agrement din Lacul Tei ca 
urmare a rea lizării de activită ţ i de promovare 

on-line atât a amplasamentului cât şi a 
evenimentelor rea lizat e în cadrul parcului; 

5.3. Concluziile analizei SWOT 

Rezultă din analiza SWOT rea lizată mai sus că: 

de vedere ca litativ cerinţe lor legale în vigoare de 

către compania care închi r iază ; 

- Cheltuielile de mentenanţă preventivă a 

echipamentelor trebuie susţinute în continuare 
de autoritatea contractantă (in cazul in care 
acestea nu sunt adresate prin contract si 

preluate în sarcina eh i riaşului ). 

- Creşterea poverii f inanciare a Sectoru lu i 2 
pent ru pregătirea echipamentelor in vederea 
utiliză rii lor în co ndiţ ii optime de siguranţa (in 

cazul în care acestea nu sunt adresate prin 
contract si preluat e in sa rcina chi r i aşului) . 

- Creşte rea aglomeraţ iei în zonă pentru locuitorii 
din Sectorul 2 a l Municipiu lui Bucureşt i ca 
urmare a intensifică rii traficului pent ru acest 

punct de atracţi e. 

- Valabilitate scurtă a contractu lui care se 
traduce în sincope în utilizare. 

- Există posibilitatea ca societatea privată să 

intre în i nsolvenţă, d in incapacitate temporară 

de plată sau definitivă, fapt care ar periclita buna 
desfăşura re a activităţilo r municipiu lui. 

- ln cazul de ma i sus, lipsa unui prestator în 
perioadele de tranziţie, între finalizarea unui 
contract existent ş i atribui rea următorului 

contract . Acest aspect ar t rebui cuprins si 
adresat prin intermed iul contractului. 

- Interes scăzut a operatori lor economici cu 
priv ire la utilizarea amplasamentului având in 

vedere condiţii le de acces restricţio nat (zona 
slab deservită de mijloacele de transport în 
comun, lipsa locurilo r de parcare) şi nevoie de 

reorgan iza rea echipa mente lor în cadrul parcului 
în vederea val orif icări i optime. 

- Imposibilitatea de a atrage business-uri 

auxiliare (servire masa, divertisment etc.) din 
cauza impredictibil ităţii generat de un contract 

de închiriere pe termen scurt. 

Spre deosebire de încheierea unui contract de achiziţi e p u blică, încheierea unui contract de 
concesiune pe o pe rioadă adecvată de timp (cu o durata minimă de 8 ani şi optimă de 15 ani 
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conform modelului economico-financiar prezentat in anexă) asigură stabil itate şi continuitate 
în prestarea serviciului, la un nivel adecvat de calitate, contribuind astfel la operarea eficientă 
a activelor din Parcului de agrement al Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti. 

Încheierea unui contract de concesiune pe termen lung, predictibil pentru operatori i 
economici, asigură baza necesară pentru realizarea de investiţii semnificative ş i operarea 
amplasamentului în condiţii optime. 

Avantajele asociate încheierii unui contract de concesiune sunt semnificative datorită faptului 
că operatorul economic îş i poate planifica investiţiile pe termen lung şi poate angaja 
cheltuielile necesare pentru respectarea cerinţe lor minime, în conformitate cu prevederile 
lega le în vigoare. De asemenea, perioada contractu lui de concesiune este mai mare faţă de 
contractul de închiriere care are o durata anua l ă, cu posibilitate de prelungire. 

Urmare a gestionării riscurilor de operare acestui contract de către concesionar, Sectorul 2 îş i 

va monetiza avantajele şi oportunităţ il e asociate acestui serviciu public. 

Ca litatea serviciului prestate în vederea utilizării amplasamentu lui este un element esenţia l 

care va putea fi obţinut de către municipalitate ca urmare a încheierii unui contract de 
concesiune. 

Sectoru l 2 ge nerează beneficii de dezvoltare a parcului şi eficienţă în operare atât pentru 
comunitatea loca lă, cât şi pentru clienţi, prin concesionarea amplasamentului. 

Riscurile şi dezavantajele asociate modelului de business prin concesionarea amplasamentului 
nu sunt semnificative şi pot fi gestionate într-o manieră eficientă de către autoritatea 
contractantă. 
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6. Analiza riscurilor 

6.1. Abordare metodologică cu privire la analiza riscurilor pentru variantele 
de concesiune şi închiriere 

Implementarea oricărui contract este condiţionată de apariţ i a sau materializa rea unor riscuri, care pot 
avea un impact mai mare sau mai mic asupra acestuia. 

Având în vedere că până în prezent operarea parcului de agrement s-a realizat prin gestiune directă 
iar din ana liza rea li zată în cadrul acestui studiu rezultă că acest tip de operare nu este eficient şi nici 
oportun, matricea riscurilor nu este re levantă pentru acest t ip de activitate. În cadrul tipului de 
operare prin gestiune directă toate riscuri le aferente activ ităţii sunt preluate în mod direct de 
autoritate şi sunt gestionate intern. Bugetul necesar pentru gestionarea activităţi i curente şi 

gestionarea riscurilor eferente activităţii de bază este asigurat de autoritate. 

Vulnerabilitatea în faţa ri scurilor legate de rea liza rea activităţi i de agrement este prezentă şi în ca zul 
în care Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti decide să presteze serviciul prin gestiune de legată . Orice 
activitate are asociate o serie de riscuri, cele mai multe f iind identificate bineînţeles în situaţia în care 
se rviciul este prestat de către terţ i. 

În cazul prezentului studiu apa riţ i a, materializarea şi implicit alocarea riscurilor dete rmină tipul 
contractului de servicii, respectiv contract de concesiune sau contract de închiriere. 

Aşa cum este menţionat ş i la art. 6 alin. (1) din Legea 100/ 2016, atribuirea unei concesiuni de lu crări 
sau de servicii implică întotdeauna transferul căt re concesionar a unei părţi semnificative a riscului de 
opera re de natură economică, în legătură cu exploata rea lucră rilor şi/ sau a servici ilor respective. 

Riscurile sunt definite în accepţiunea teoriei clasice a deciziei, ca evenimente cu apariţii posibile în 
procesele social-umane, dar incerte, ale că ror efecte sunt dăunătoare, păguboase ş i cu efect 
ireversibi l. În acce pţiunea t eoriilor statistice riscurile reflectă variaţii le posibile ale distribuirii 
rezultatelor, probabilitate ş i valorile lor subiective. Riscurile mai pot fi definite ca: şa nsa sau 
probabilitatea de a pierd e sau dispersia preconizată a rezultatelor ce se vor obţine ca urmare a 
imp lementării contractului. 

În ceea ce priveşte implementarea contractului privind modalitatea de utilizare efic ientă a 
echipamentelor de agrement amplasate în Parcul Tei la nivelul Sectorului 2 al Municipiului Bucureşti, 
am identificat o serie de riscuri, atât genera le, care se refe ră la acele riscuri care pot avea efecte pe 
or izonta lă asupra implementării proiectului, cât ş i specifice, cu influe nţă limitată asupra rezultatelor 
contractului. 

Ana liza riscurilor care pot afecta buna derulare a activităţii este realizată pentru gestiunea delegată, 
ca varia ntă optimă de operare a parcu lui de agrement. 

Toate riscuri le identificate sunt prezentate şi ana lizate, în formă tabe lară (în secţiunea anexată a 
acestui studiu), efectele negative substa nţiale asupra rezultatelor proiectului, în conformitate cu 
structura urm ătoare : 

Riscuri specifice; 
Descriere 
Conseci nţe/Im pact 
Recomandări şi strategii de reducere sau eliminare a r iscu rilor identificate 

Matricea de management al riscuri lor are ca şi rezultat o prezentare cuprinzătoare a caracteristici lor 
riscurilor identificat e, a parametrilor acestora, precum ş i a acţiunilor care trebuie efectuate în ainte, în 
timpul ş i pe durata manifestă rii unui risc. 
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Principalul obiectiv avut în vedere la elaborarea matricei de riscuri a fost protejarea scopului şi 

obiectivelor contractului în eventualitatea în care totalitatea sau parte a activ ităţilor acestuia nu se 
mai pot desfăşura conform planului. Elaborarea şi planificarea unor măsuri de acţiune în cazul în care 
se materializează o serie de riscuri în perioada de implementare a contractulu i, încă din etapa de 
pregăt ire a documentaţiei de atribuire, este importantă pentru informarea corectă a tuturor părţilor 

implicate în execuţia acestu ia. Fiind vorba de un serviciu de agrement pus la dispoziţia publicului, 
acesta trebuie asigurat în mod continuu pentru clienţi, in principal locuitorii din proximitate ai 
Sectoru lui 2 al Municipiului Bucureşti. 

Aşadar, etapa de pregătire şi anticipare a riscurilor care pot apărea în timpul i mplementări i este cu 
atât mai importantă. 

În acest sens, practica dovedeşte necesitatea atât a unei pregătiri teoretice, cât şi practice a unor 
scenarii de manifestare a riscuri lor re levante pentru proiect. 

Prin identificarea riscurilor re levante pentru contractu l necesar a fi încheiat pentru o utilizare eficienta 
a ech ipamentelor de agrement amplasate in Parcul Te i ş i a măsurilor de minimizare/ eliminare ale 
acestora, se urmăreşte: 

garantarea existenţei unui personal bine pregătit care să poată gestiona astfel corespunzător 
activităţ ile din cadrul proiectulu i; 
reduce rea la minimum a gradului de întrerupere a prestării serviciului public; 
limitarea pierderilor; 
garantarea unor reacţii corespunzătoare ş i rapide atât din partea autorităţii cont ractante cât 
şi din partea operatorului economic; 
defin irea alternativelor pentru înd ep linirea activităţilor/sub-activităţi lor critice din cadrul 
contractului; 
definirea strategi ilor care redu c la minimum timpu l de recuperare şi costul asociat; 

Etapa 1 - Identificarea riscurilor 

Niciun risc nu poate fi tratat corespunzător dacă nu este identificat în prealabil. Analiza riscurilor este 
demarată încă din etapa de pregătire a documentaţiei de at ribuire a contractului, prin identificarea 
riscuri lor, o etapă deosebit de importantă în cadrul căreia au fost stabilite expunerile proiectului într­
un mediu incert. Această etapă presupune o cunoaştere foarte detaliată a activităţilor din cadrul 
contractului, a mediu lu i extern în care aceasta va fi implementat, precum şi o înţelegere a obiectivelor 
sa le. 

În acest sens, am definit în cadrul acestui studiu specificul contractului necesar a fi încheiat pentru 
asigurarea utiliză rii eficiente a echipamentelor de agrement amplasate in Parcul Tei pentru Sectorul 2 
al Municipiului Bucureşti cu scopu l de a crea o listă de expuneri la risc indiferent de severitatea lor. 
Totodată, am ţi nut cont de tend inţe l e sectorului şi a domeniului de activit ate precum şi de schi mbă ril e 

din sectorul public care pot determina noi t ipuri de expuneri riscante pentru toate părţi l e implicate. 

Activitatea de ident ificare a riscurilor a dus la un inventar al principalelor riscuri ale proiectului 
(deta liat în matricea de riscuri prezentată în secţiunea următoare a studiului) - inventar ce cuprinde 
ş i o descriere e locventă a fiecărei poziţii - elemente cu ajutoru l cărora s-a putut stabili relevanţa 
conform crite riilor descrise mai jos. 

Etapa 2 : Stabili rea impactului şi probabi lităţii de apariţie a riscurilor 

Din analiza realizată în cadrul studiului, rezultă o serie de riscuri care condiţionează buna execuţie a 
contractu lui. 

Analiza moda l ităţii de materia lizare a riscurilor şi implicit alocarea acestora este în principa l relevantă 
pentru stabilirea t ipului de contract de servicii. 

~\, ZA i 
c;nre ner.- m.u:lro 

SE.CRI.: l'A1~ Gt ~![:~/\I 

46 



Studiu de oportunitate privind modalitatea de utilizare eficienta a 
echipamentelor de agrement amplasate in Parcul Tei 

Pentru fiecare risc identificat, este important să se ia măsuri adecvate pentru a reduce sau elimina 
impactul şi probabilitatea acestora. 

Fiecare risc identificat şi descris în matricea de riscuri a fost gradat într-o manieră directă şi calitativă 
în ceea ce priveşte impactu l ş i probabilitatea. 

Instrumentul de gradare a riscurilor utilizat a fost matricea de gradare prezentată mai jos, matrice care 
ţine cont de impactul ş i probabilitatea de apariţie a riscurilor pentru a determina relevanţa acestora 
în cadrul proiectu lui. 

Scăzut Mediu llidicat 

Ridicată 

Medie 

Scăzută 

Etapa 3: Formularea solutiilor, a recomandărilor de minimizare/eliminare 

În cadrul acestei etape, am ales cea mai favorabilă şi fezabi l ă combinaţie de instrumente care poate 
să permită înlăturarea efectelor riscurilor identificate fără costuri ridicate. 

Etapa 4 - Monitorizarea riscului 

Monitorizarea şi controlul riscurilor identificate reprezintă urmărirea acestora şi identificarea riscurilor 
nou apărute, asigurând punerea în aplica re a recomandărilor de minim izare/ eliminare identificate 
anterior. Monitorizarea riscurilor este un proces ce se va desfăşura pe întreaga durată de viaţă a 
proiectului. 

Există trei tipuri de riscuri în fata cărora proiectul este vulnerabil: risc uri natura le, riscuri a căror 
apa riţie a fost cauzată în mod inte nţionat şi riscuri a căror apariţie este accidentală. Pentru a reduce 
la minimum conseci nţe le negative asupra proiectu lui într-una din situaţiile expuse au fost parcurse 
etapele anterioare. În ceea ce priveşte însă componentele acestui plan de minimizare a riscurilor, am 
identificat acţiunile de reducere a riscurilor. 

Fezab ilitatea acestui contract, în termeni de obţinere a rezultatelor aşteptate, va depinde nu doar de 
factori interni, aflaţi sub controlu l entităţilor semnatare, ci ş i de un număr de factori externi, a căror 

influenţă trebuie a nticipată pentru a minimiza riscuri le care ar putea apărea pe parcursul faze i de 
implementare. O bună cunoaştere a naturii factorilor, precum şi a condiţi ilor de apariţie a acestora se 
va dovedi o condiţie sine qua non pentru a putea menţine sub control riscuri le asociate lor. 

6.2. Matricea Riscurilor 

Din ana liza realizată în cadrul acestui studiu rezultă o se rie de riscuri care condiţionează buna execuţie 

a contractului. Ana liza moda lităţ ii de materializa re a riscurilor ş i implicit alocarea acestora este în 
principal relevantă pentru stabilirea t ipului de contract de servicii. 

Astfel, prezentăm în cele ce urmează matricea de repart iţ ie a riscurilor de proiect - lista generală de 
referi nţă a riscuri lor identificate pentru acest proiect. 

Astfel, acestea sunt agregate a lăturat pentru fiecare dintre cele 2 scenarii de concesiune cât ş i pentru 
scenariul de închiriere şi gestiune directă: 

a) Va lorificare activelor in-situ şi dezvo ltarea unui business de agrement pe amp lasamentul exist ent; 
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b) Re locarea echipamentelor in alte locaţii si va lorificarea economică a acestora . 

Pentru ambele scenarii sunt descrise ri scurile, eva luate din perspectiva impactului si a consecinţe lor 
si sunt recomandate strategii de reducere si sau eliminare a acestora în cazul in care este posibil. 

Acestea sunt in principal: 

l .riscuri cu privire la l ocaţie/am plasament, 

2.riscuri financiare, 

3. riscuri aferente cererii ş i veniturilor estimate (risc de piaţă); 

4.riscuri cu privire la execuţia contractului 

5.riscuri de reglementare si reautorizare. 

6.riscuri politice; 

7.riscuri aferente etapei de pregătire/ atribuire a contractului 

8.riscuri de operare, întreţinere. 
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6.2.1. Matricea riscurilor pentru variantele de concesiune, atât pentru valorificarea activelor în-situ ş i dezvoltarea unui 

business de agrement pe amplasamentul existent cât şi relocarea echipamentelor în alte locaţi i şi valorificarea econom ică a acestora: 

categoria de risc Descriere 

1. Riscuri referitoare la locaţie/ amplasament: 
Riscuri de 
amplasament 

Amplasamentul 
neadecvat al 
parcului 

Alocare 
(autoritate 

contractantă/ 

operator 
economic) 

Autoritate 
contractantă 

Im~ 

Ridicat 

Consecinţe 

Reducerea atractivităţii 

parcului pentru vizitatori 

aemente-de:.~şistrategiide·reducere sau 
eliminarea riscun1oridentiflcate 

- Parcul nu este bine semnalizat si nu beneficiază de o 
promovare suficient de vizibilă în mediul online şi în 
materialele de promoţionale, elemente ce au condus la o 
notorietate şi vizibilitate reduse în rândul potenţialilor 

vizitatori. 

- Parcul nu oferă o varietate suficientă de atracţi i şi activităţi 

pentru diferite categorii de vizitatori iar printr-un contract de 
închiriere este posibil să nu poată fi obţinute autorizaţiile 

conform strategiei. 
-Clienţii nu beneficiază de posibilitatea de a servi masa in 
incinta parcului de agrement. 
- Modul de întreţinere a gazonului este inadecvat pentru 
atragerea clienţilor pentru picnic. 

-Gardul de despărţire a parcului de agrement de aleea de 
promenadă a lacului creează un disconfort atât vizual cât şi de 
accesibilitate. 
-Lipsa locurilor de parcare la un nivel adecvat în cadrul 
facilitaţii faţă de capacitatea parcului de a atrage public; 
- Lipsa traseelor de transport în comun semnalizate adecvat 
pentru generarea si atragerea de trafic/client in parcul Tei din 
rândul populaţiei din alte zone ale Bucureştiului - în prezent 

49 



Studiu de oportunitate privind modalitatea de utilizare eficienta a echipamentelor de agrement amplasate in Parcul Tei ()pn3ra 

Risc de vulnerabilitate 
la dezastre naturale 

Riscuri legate de 
accesibilitate 

Riscuri de zgomot şi 
poluare 

Riscuri de 
suprasolicitare a 
infrastructurii 
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Amplasamentul se 
află într-o zonă cu 
risc ridicat de 
dezastre naturale 
(inundaţii, 

cutremure etc.) 
Accesul dificil către 
parcul de agrement 

Amplasamentul 
poate afecta printr­
un nivel ridicate de 
zgomot sau poluare 
din cauza traficului 
adiacent. 
Volumul mare de 
vizitatori poate duce 
la suprasolicitarea 
infrastructurii şi 
serviciilor din zonă 

Autoritate 
contractantă 

şi operator 
economic 

Autoritate 
contractantă 

şi operator 
economic 
Operator 
economic 

Operator 
economic 

Mediu 

Mediu 

Scăzut 

Ridicat 

Posibile daune şi 

întreruperi în 
funcţionarea parcului în 
cazul producerii unui 
dezastre natural 

Reducerea numărului de 
vizitatori şi a veniturilor 

Reducerea vizitatorilor şi 
atractivităţii parcului 

Scăderea calităţii 

serviciilor şi a experienţei 
vizitatorilor 

există doar 2 trasee directe colectoare a navetiştilor care 
deservesc si zona parcului de agrement. 

Strategii de reducere sau eliminare a riscurilor identificate : 
Realizarea unor studii şi analize de piaţă si plan de investiţii 
adecvate pentru a identifica cel mai potrivit mod de a 
îmbunătăţi conceptul amplasamentului si a mixtului 
echipamentelor pentru parcul de agrement. 

Realizarea unui studiu de evaluare a riscului de dezastre 
naturale şi implementarea măsurilor de protecţie şi siguranţă 
adecvate. Asigurarea unei planificări a evacuării şi a planurilor 
de urgenţă pentru a minimiza daunele şi a asigura siguranţa 
vizitatorilor şi angajaţilor. 

Îmbunătăţirea infrastructurii rutiere şi pietonale în zona 
parcului pentru a facilita accesul vizitatorilor. Promovarea 
parcului ca destinaţie turistică şi agrement prin canale de 
comunicare adecvate pentru a atrage un public mai larg. 
Implementarea măsurilor de protecţie fonică pentru a 

reduce impactul zgomotului asupra parcului. Adoptarea unor 
politici şi strategii de mediu pentru a reduce poluarea în zonă. 

Realizarea unei analize a capacităţii infrastructurii şi 

adaptarea acesteia pentru a face faţă numărului de vizitatori. 
Implementarea unui sistem de gestionare a fluxului de 
vizitatori pentru a evita aglomeraţia şi suprasolicitarea. 
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Studiu de oportunitate privind modalitatea de utilizare eficienta a echipamentelor de agrement amplasate in Parcul Tei 'C)pr:_3ra 
Riscuri legate de 
accesul în 
amplasament 

Riscuri de mediu 

Riscuri de securitate 

Riscuri legate de vreme 

Riscuri legate de 
vecinătate 

2. Riscuri financiare: 

Riscuri de buget 

Riscuri de investitii 
; r.n 
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Zone cu Autoritate 

accesibi litate redusă contractantă 

în parcul de 

agrement 

Impactul negativ Autoritate 

asupra mediului contractantă 

înconjurător şi operator 
economic 

Incidente de Operator 

securitate în economic 
interiorul parcului 

Impactul condiţiilor Operator 
meteorologice economic 
nefavorabile 

Conflicte sau Autoritate 

plângeri din partea contractantă 

comunităţii şi operator 
învecinate economic 

-

Surse financia re Autoritate 
insuficiente pentru contractantă 

operaţiuni şi şi operator 
i nvestiţii economic 

Nealinierea Autoritate 
investiţiilor cu contractantă 

Mediu Dificultăţi de acces pentru Efectuarea unor îmbunătăţiri ale infrastructurii de acces 

vizitatori pentru a facilita accesul vizitatorilor, cum ar fi construirea de 
căi de acces pietonal şi ciclişti, parcări suplimenta re etc. 
Semnalizarea clară şi direcţionarea vizitatori lor căt re intra rea 
principală şi atracţiile principale. 

Mediu Deteriorarea Implementarea unui plan de gestionare a mediului, ca re să 
ecosistemului şi impactul cuprindă măsuri de protecţie a ecosistemului înconj urător şi 

asupra biodiversităţii gestionarea deşeurilor. Promovarea educaţie i ecologice şi a 

comportamentului responsabil în rândul vizitatorilor. 

Ridicat Ameninţări la adresa Dezvoltarea şi implementarea unui plan de securitate 
siguranţei vizitatorilor şi eficient, inclusiv supraveghere video, iluminat adecvat şi 

personalu lui echipări de prim-ajutor. Colaborarea cu autorităţile loca le şi 
forţele de ordine pentru a asigura o prezenţă şi reacţie 

adecvată în caz de incidente. 

Mediu Reducerea numărului de Monitorizarea condiţiilor meteorologice şi comunicarea pro 
vizitatori şi veniturilor activă cu vizitatorii în cazul în care parcu l t rebuie închis 
generate temporar din motive de siguranţă. Diversificarea ofertei de 

activităţi şi atracţii pentru a se adapta la condiţiile meteo 
schimbătoare. 

Mare Deteriorarea relaţiilor cu Implicarea activă şi dialogul constant cu comunitatea 
comunitatea ce poate învecinată pentru a identifica şi aborda preocupări le lor. 
afecta reputaţia parcului. Printr-un contract de închiriere, organizarea de evenimente şi 

activităţi în colaborare cu comunitatea pentru a încuraja 
participarea şi sprij inul lor este mai dificil de organizat 

,- ~··· ~; --L-- ., ·.-- - ,. 

'•' . 
Ridicat Limitări În implementarea Realizarea unei planificări financiare riguroase şi realiste, 

planurilor şi proiectelor luând în considerare toate costurile şi ven it urile estimate. 
de investiţi i Identificarea surselor suplimentare de finanţare. 

Mediu Randament financiar sub Realizarea unor analize de fezabilitate şi evaluă ri aprofundate 
aşteptări pentru fiecare investiţie propusă. Monitorizarea co nstantă a 
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rezultatele şi operator 
financiare aşteptate economic 

Riscuri legate de Scăderea număru l ui Operator 

venituri de vizitatori şi a economic 
veniturilor generate 

Riscuri legate de Creşterea costurilor Operator 
costuri operaţiona le şi de economic 

întreţinere 

Riscuri de atragere a Dificultăţi în Operator 
finanţării obţinerea finanţări i economic 

pentru proiecte de 
dezvoltare 

Riscuri de Lipsa resurselor Operator 
management al financiare pentru economic 
lichidităţi lor si investiţii sau 
fluxurilor de numerar funcţionare 

Riscuri legate de Incapacitatea de a Operator 
împrumuturi rambursa economic 

împrumuturi le 

Riscuri de fluctuaţii Impactul fluctuaţiilor Autoritate 
economice economice asupra contractantă 

parcului şi operator 
economic 

3. Riscuri aferente cererii şi veniturilo r estimate (risc de piaţă ); 

. (.') 
m ,..._ (,..':> 

"v Xi .... 
mct> 

~~< 
. 7J ~1 "{ 
I (j) :z :: rr. =' ...., 

Iz_, mg • ;;o .... 
>o 
I 

Ridicat 

Mediu 

Ridicat 

Ridicat 

Ridicat 

Mediu 

. -. ~ . 
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performanţei financiare şi ajustarea strategiei de investiţii în 
funcţie de rezultate. 

Presiune asupra Implementarea unei strategii de marketing eficiente pentru 
bugetului şi li mitări în atragerea şi retenţia vizitatorilor. Diversificarea ofertei de 
operaţiuni atracţii şi activităţi pentru a răspunde cerinţelor şi 

preferinţelor vizitatorilor cat si pentru a-i fideliza pentru a 
reveni in locaţie. 

Impact asupra Implementarea unui plan eficient de monitoriza re si 
rentabilităţ i i şi viabilităţii gestionare a costurilor de operare, întreţi nere si identificarea 
financiare. so l uţiilor de eficientizare prin identificarea şi eliminarea 
Presiune asupra cheltuielilor inutile sau nesustenabile. Evaluarea constantă a 
bugetului şi scăderea furnizorilor şi a altor surse de servicii pentru a obţine cele mai 
profitabilităţii bune oferte şi contracte avantajoase. 
Întârzieri în Identificarea surselor alternative de finanţare, cum ar fi 
implementarea fondurile europene. Dezvoltarea de relaţi i de colaborare cu 
proiectelor şi limitări în instituţii financiare şi investitori pentru a accesa resursele 
dezvoltare necesare. 
Încetinirea dezvoltării Realizarea unei ana lize financiare detaliate pentru a estima 
proiectului sau închiderea resursele necesare pentru investiţii şi funcţionarea parcu lui 
parcu lui pe termen lung. Identificarea mai multor surse de finanţare . 

Datorii neachitate şi Realizarea unor analize de fezabilitate şi planificare financiară 
presiune financiară riguroasă îna inte de a contracta împrumuturi. Diversificarea 

surselor de finanţare şi a moda lităţilor de acoperire a 
datoriilor. 

Reducerea veniturilor şi a Realizarea de analize de impact şi evaluarea potenţia lelo r 

interesului vizitatorilor r iscuri asociate cu fluctuaţii le economice. Diversificarea 
ofertei de atracţ ii şi activităţi pentru a atrage vizitato ri în orice 
condiţii economice 

"· --~ _,; . : :~' -,"!;-·""":..;- . . . - ~· "-"~~1 
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Riscuri legate de 
cererea de pe piaţă 

Riscuri legate de 
competiţie 

Riscuri legate de 
sezonalitate 

Riscuri legate de 
preţuri 
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Schimbări în 
preferinţele şi 

comportamentul 
clienţilor 

Creşterea 

concurenţei în 
industria parcurilor 
de agrement 

Variabilitatea 
fluxului de vizitatori 
pe parcursul anului 
(în funcţie de 
sezoane şi perioade 
de vârf) 

Impactul 
schimbărilor de 
preţuri asupra 
cererii. Sensibilitatea 
vizitatorilor la nivelul 
preţurilor 

Autoritate 
contractantă 

şi operator 
economic 
Operator 
economic 

Operator 
economic 

Operator 
economic 

Ridicat 

Mediu 

Mediu 

Mediu 

Scăderea numărului de 
vizitatori şi a veniturilor 
generate 

Scăderea cotei de piaţă şi 
a veniturilor 

Impact asupra veniturilor 
şi planificării resurse lor. 
Nevoia de gestionare a 
fluxurilor de numerar 

Scăderea numărului de 
vizitatori şi a veniturilor. 
Scăderea cererii şi 

veniturilor dacă preţurile 
sunt percepute ca fiind 
prea ridicate 

Efectuarea de cercetări de piaţă şi sondaje pentru a înţe lege 

preferinţele şi nevoile clienţilor. Adaptarea ofertei şi 

activităţilor parcului pentru a răspunde cerinţelor şi 

tendinţelor actuale ale pieţei. 

Realizarea unui studiu de piaţă pentru a identifica principalele 
concurenţe şi a dezvolta strategii de poziţionare unică a 
parcului. Crearea de parteneriate cu alte atracţii t uristice, de 
agrement sau agenţii de turism pentru a atrage mai mulţi 
vizitatori. 
Monitorizarea constantă a 
competitorilor pentru a putea 
competitiv. 

activităţilor şi ofertelor 
răspunde în mod adecvat şi 

Diversificarea ofertei de evenimente şi activităţi pe tot 
parcursul anului pentru a atrage vizitatori în sezoanele mai 
puţin aglomerate. Elaborarea de strategii de marketing 
pentru a stimula vizitele în perioadele de vârf şi promovarea 
activităţilor speciale în afara sezonului. 
Dezvoltarea şi promovarea de evenimente şi activităţi 

speciale în afara sezonului pentru a stimula vizitatorii să vină 
în perioadele mai puţin aglomerate. Diversificarea ofertei şi 
adaptarea preţurilor în funcţie de sezon şi cerere . 
Stabilirea unei politici de preţuri flexibile, care să ia în 
considerare cerinţele pieţei şi concurenţa. Oferta de pachete 
promoţionale sau reduceri pentru grupuri mari şi vizite 
repetate. 
Efectuarea de analize de piaţă şi compararea preţurilor cu 
competitorii pentru a asigura o poziţionare corectă şi 

competitivă. Oferta de pachete şi promoţii speciale pentru a 
atrage şi fideliza vizitatorii. 
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Riscuri legate de Incidente care Autoritate 
even imente afectează fluxul de contractantă 

neprevăzute vizitatori {ex. şi operator 
pandemii, dezastre economic 
naturale) 

Riscu ri de marketing I Ineficienţa strategiei I Operator 
de promovare şi economic 
atragere a 
vizitatori lor 

4. Riscuri cu privire la execuţia contractului: 
Modificări În perioada de 
semnificative ale implementare a 
contractului contractului sunt 

necesare modificări 

din cauze externe. 

Revizuirea preţului 
contractului. 
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Situaţiile de 
actualizare a preţului 
contractulu i trebuie 
să respecte 
prevederile legale în 
vigoare. 

Autoritatea 
contractantă 

şi operatorul 
economic 

Operator 
economic 

Ridicat 

Mediu 

Ridicat 

Rid icat 

Reducerea drastică a Implementarea unui plan de continuitate a afacerii pentru a 
veniturilor şi a viabilităţii face faţă situaţiilor neprevăzute. Identificarea de surse 
financiare alternative de venituri sau activităţi de adaptare la situaţii 

Scăderea notorietăţii 

parcului şi a interesului 
vizitatorilor 

'--~-~~---- , . 

Operatorul economic 
poate fi afectat în mod 
negativ de aceste 
schimbări, prin majorarea 
costurilor necesare 
pentru implementarea 
contractului, acesta 
devenind astfel 
neprofitabil. 
Modificarea 
tratamentului fiscal sau a 
taxelor plătite de 
operatorul economic nu 
poate fi inclusă în 
formulare de actualizare 
a preţului contractului, 
această situaţie fiind 
necesar a fi prevăzută în 
mod expres de clauzele 
de modificare. 

excepţiona le. 

Elaborarea unei strategii de marketing bine definită şi 

adaptată la publ icul ţintă. Utilizarea canale lor de comunicare 
adecvate şi promovarea activă a atracţiilor şi evenimentelor 
parcului. 

Acest risc poate afecta ambele părţi ale cont ractului, fiind un 
risc extern contractului. Modificările contractului vor fi 
agreate de ambele părţi. 

Clauzele contractua le obligatorii fac parte din documentaţia 
de atribuire a contractului şi vor fi puse la dispoziţia tuturor 
operatorilor econom1c1 interesati de participarea la 
procedura de atribuire a contractului. Până la data depunerii 
ofertei operatorii economici vor putea formula observaţii la 
contract iar autoritatea contractantă va putea ajusta clauzele 
contractuale. Modelul de contract va include actualizarea 
preţului contractului având în vedere că prestarea servici ilor 
se va face pe o perioadă lungă de timp. Alte modifică ri ale 
preţulu i contractului vor fi incluse în mod expres în contract. 
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Apariţia de situaţii de 
forţă majoră care 
afectează buna 
implementare a 
contractului 

În perioada de 
implementarea a 
proiectului pot 
interveni situaţii de 
forţă majoră, din 
cauza naturale: 
ninsori abundente, 
ploi torenţiale, 
întreruperi de 
curent, etc. 

5. Riscuri de reglementare si reautorizare 

Riscuri de I Schimbări în 
reglementare 

Riscuri de autorizare 

Riscuri legate de 
siguranţă 
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legislaţia sau 
regulamentele 
privind parcurile de 
agrement 
Dificultăţi în 
obţinerea şi 

menţinerea 

autorizaţiilor 

necesare pentru 
funcţionare 

Incidente sau 
accidente în 
interiorul parcului 

Autoritatea 
contractantă 

şi operatorul 
economic 

Ridicat 

Autoritate I Ridicat 
contractantă 

şi operator 
economic 

Operator I Ridicat 
economic 

Operator 
economic 

Rid icat 

Operatorul economic 
poate fi afectat în mod 
negativ de apariţia 

situaţiilor de forţă 

majoră, fiind responsabil 
pentru luarea de măsuri 
în vederea asigurării 

continuităţii. Rezultă 

astfel o majorare a 
costuri lor necesare 
pentru implementarea 
contractului, acesta 
devenind astfel 
neprofitabil. 

Neconformitate cu noile 
cerinţe şi sancţiuni 

Închiderea temporară a 
parcului sau a unor 
facilităţi 

Sancţiuni legale, daune 
financiare şi prejudicii 
reputaţionale 

În cadrul ofertei operatorul economic va trebui să propună un 
plan de acţiune pentru gestiunea eficientă a acestui risc, în 
perioada de implementare a contractului. Astfel, la 
elaborarea ofertei va avea în vedere şi costurile asociate unor 
astfel de situaţii. 

~ 

Monitorizarea constantă a modificărilor legislative şi 

actualizarea regulamentelor şi procedurilor parcului în 
consecinţă. Colaborarea cu autorităţile locale şi instituţiile 

relevante pentru a se asigura că parcul este în conformitate 
cu cerinţele legale. 

Asigurarea unui proces riguros de pregătire şi depunere a 
documentaţiei necesare pentru obţinerea autorizaţiilor. 

Realizarea unor inspecţii şi verificări periodice pentru a se 
asigura că parcul respectă toate condiţiile de autorizare 
pentru noile investiţii si reautorizare pe noile amplasamente 
in cazul relocării parţiale sau totale a echipamentelor. 
Dezvoltarea şi implementarea unui plan de siguranţă riguros, 
care să cuprindă instruirea personalului şi măsuri preventive. 
Realizarea unor verificări şi inspecţii periodice pentru a se 
asigura că toate echipamentele şi facilităţi le sunt în stare de 
funcţionare sigură. 
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Riscuri de conformitate I Nerespectarea 

normelor de mediu 
sau a altor cerinţe 

legale 
Riscuri de dezvoltare Dificultăţi în 

obţinerea 

aprobărilor pentru 
extindere sau 
modernizare 

6. Riscuri legislative/ politice 

Schimbări legislative/ I Modificările 
de politică legislative pot afecta 

în mod negativ buna 
implementare a 
contractului, fără ca 
una din cele 2 părţi 
să poată 

implementa acţiuni 
pentru remedierea 
acestei situaţii. 

Retragerea sprijinului 
complementar 

Proces decizional 
defectuos 
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Autoritatea 
contractantă îşi 
retrage sprijinul 
complementar, 
proiectul fiind 
afectat În mod 
negativ. 
Implementarea 
proiectului ar putea 
întâmpina o 
puternică opoziţie a 

Operator 
economic 

Autoritate 
contractantă 

şi operator 
economic 

Autoritatea 
contractantă 

şi operatorul 
economic 

Operator 
economic 

Autoritatea 
contractantă 

Mediu 

Mediu 

Scăzut 

Scăzut 

Scăzut 

Sancţiuni financiare şi I Implementarea unui sistem de gestionare a mediului şi a 
prejudicii reputaţionale procedurilor de conformitate cu reglementări le legale. 

Întârzieri în proiecte de 
dezvoltare şi limitări în 
expansiune 

Creşterea costurilor 
operaţionale ale 
operatorului economic şi/ 
sau necesitatea de a 
efectua cheltuieli de 
capital pentru a putea 
răspunde acestor 
schimbări. 

Întârzierile în semnarea 
contractului poate afecta 
continuitatea În prestarea 
serviciului si procesului 
i nvestiţio na I. 

Întârzierile în semnarea 
contractului pot afecta 
continuitatea activităţii. 

Monitorizarea şi raportarea periodică a conformităţii cu 
normele şi cerinţele legale. 
Planificarea şi pregătirea temeinică a documenta ţie i pentru 
proiectele de dezvoltare şi modernizare. Co laborarea cu 
autorităţile şi prezentarea beneficiilor proiectelor pentru a 
obţine sprijin şi aprobări rapide. 

~~ ....... -~· 

Schimbări le legislative care pot afecta contractu l vor fi 
ana lizate şi integrate apoi în contract prin încheierea de acte 
adiţionale, în funcţie de necesităţi. 

Semnarea contractului implică angajamentul ambelor pent ru 
implementarea acestuia în condiţiile agreate, ca urmare a 
acceptării ofertei. Orice modificare a contractului va fi 
agreată de comun acord de ambele părţi . 

Operatorul economic va obţine toate avizele şi acordurile 
necesare la nivelul i nstituţie i, pent ru documentaţia de 
atribuire respectiv pentru organizarea procedurii de achiziţie . 
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Riscul valorii reziduale 

factorilor interesaţi 
de la nivelul 
municipa l ităţii. 

Riscul că activele 
aferente proiectului, 
la finalizarea 
contractului, nu vor 
putea fi predate în 
condiţiile prevăzute 

de contract. 

Operator 
economic 

7. Riscuri aferente etapei de.pregătire/ atribuire a contractului 
Riscuri de pregătire a 
documentaţiei de 
achiziţie. 

Opoziţie publică/ 

internă faţă de 
externalizarea 
serviciului public 
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Documentaţia de 
atribuire a 
contractului (inclusiv 
etapa pregătitoare) 
nu îndeplineşte 
cerinţele legale în 
vigoare. 
Sprij inul scăzut al 
comunităţii locale 
sau a angajaţilor 
municipa l ităţii poate 
cauza o atitudine 
adversă a factorilor 
interesaţi care ar 
putea întârzia 
finalizarea 
procedurii de 
achiziţie şi atribuirea 
contractului. 

Autoritatea 
contractantă 

Autoritatea 
contractantă 

Ridicat 

' "'·'"""")' 

Scăzut 

Scăzut 

Creşterea costurilor de 
întreţinere/ înlocuire a 
activelor utilizate de 
operatorul 
pentru 
serviciului. 

economic 
prestarea 

·;:--

Întârzierile în semnarea 
contractu lui pot afecta 
continuitatea în prestarea 
serviciului către toţi 

locuitorii din Sectorul 2 

care se bucură de acest 
drept. 

Întârzierile în semnarea 
contractului pot afecta 
continuitatea în prestarea 
serviciului. 

Astfel, autoritatea contractantă va gestiona la nivel intern 
acest risc, în etapa de pregătire a documentaţiei de achiziţie. 

Operatorul economic va răspunde pentru activele utilizate în 
perioada de implementare a contractului, în conformitate cu 
prevederile legale ale acestuia. 

·--.J .. · ·- ·· „ . . · ~ • > •· -_., 

Autoritatea contractantă va elabora documentaţia în 
conformitate cu prevederile legale în vigoare şi va apela la 
ajutorul specializat al consultanţilor în domeniul achiziţiilor 
publice acolo unde va fi necesar. 

Autoritatea contractantă va elabora documentaţia în 
conformitate cu prevederile legale în vigoare şi va ape la la 
ajutorul specializat al consu ltanţilor în domeniul achiziţii l or 

publice acolo unde va fi necesar. Orice opoziţie din partea 
factorilor de interes interni sau externi Sectorului 2 va fi 
analizată şi gestionată înainte de lansarea procedurii de 
achiziţie pentru a se evita astfel întârzierile nejustificate şi/ 
sau necesare pentru gestionarea acestor opoziţii . 
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Pregătirea 

necorespunzătoare a 
documentaţiei de 
atribuire 

Semnarea contractului 

Lipsa de experienţă 
a autorităţii 
contractante în 
pregătirea 

documentaţiei de 
achiziţie poate cauza 
întârzieri în 
semnarea 
contractului. 
Lipsa de experienţă 
cu privire la 
pregătirea şi 

atribuirea 
contractului 
provoacă întârzieri 
în semnarea 
acestuia. 

8 . Riscuri de operare şi întreţiner~ 
- . - -

Schimbarea cerinţelor I Autoritatea 
autorităţii contractante 
în afar~ p~i-telor 
agreate p:ri,fl con tract. 

.,;...;~ 
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contractantă 

schimbă cerinţe le 

Autoritatea 
contractantă 

Autoritatea 
contractantă 

- -- ~ 

Operator 
economic 

Scăzut 

Scăzut 

Scăzut 

Întârzierile în semnarea 
contractului pot afecta 
continuitatea în prestarea 
serviciului . 

Întârzierile în semnarea 
contractului pot afecta 
continuitatea. 
Întârzierile pot fi 
provocate de fie de către 
operatorul economic 
declarat câştigător care 
întârzie să realizeze 
demersurile 
administrative pentru 
semnarea contractului 
(cum ar fi spre exemplu 
constituirea garanţiei de 
bună execuţie) sau ca 
urmare a unor sch imbări 

care au loc la nivelul 
autorităţii contractante . 

Modificarea 
poate avea 
negativ 
operatorului 

cerinţelor 

impact 
asupra 

economic, 

Autoritatea contractantă va elabora documentaţia în 
conformitate cu prevederile legale în vigoare şi va apela la 
ajutorul specializat al consu ltanţilor în domeniul achiziţiilor 
publice acolo unde va fi necesar. 

Autoritatea contractantă a mai implementat astfel de 
contracte şi are experienţă rea lizarea demersurilor necesare 
pentru semnarea acestuia. Sectorul 2 prin biroul de 
specialitate va monitoriza procesul de derulare a procedurii 
de achiziţie şi de semnare a contractului. 

·---~ -- -

Schimbarea cerinţelor menţionate iniţial în documentaţia de 
achiziţie poate fi realizată doar în limit ele prevederilor 
contractului, asumate de ambele părţi. Limitele de revizuire a 
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Resursele de intrare/ 
input nu sunt 
suficiente pentru a 
asigura buna execuţie 
a contractului. 

Parcul de echipamente 
utilizate operatorul 
economic este depăşit 
din punct de vedere 
tehnic şi moral. 
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după semnarea 
contractului. 

Resursele necesare 
pentru gestiunea 
serviciului costă mai 
mult decât valoarea 
estimată iniţial, nu 
au calitatea 
corespunzătoare sau 
nu sunt disponibile 
în cantităţi 
suficiente. 

Utilajele folosite de 
operatorul economic 
pentru prestarea 
serviciului nu sunt 
adecvate prin punct 
de vedere tehnic 
pentru a asigura 
prestarea acestui 
serviciu în condiţii 

Operator 
economic 

Operator 
economic 

Scăzut 

Scăzut 

acest fiind nevoit să 

suporte în parte costuri 
mai. mari, proiectul 
devenind astfel 
neprofitabil. 
Analiza economico-
financiară şi de 
oportunitate realizată de 
operatorul economic în 
baza informaţiilor 

furnizate de autoritatea 

contractu lui vor fi formulate în mod clar încă de la momentul 
elaborării respectiv publicării documentaţiei de achiziţie. 

Sectorul 2 va prezenta în documentaţia de atribuire a 
contractului toţi parametrii necesari pentru elaborarea 
ofertei financiare de către operatorii economici interesaţi (în 
virtutea respectării principiilor transparenţei şi a 
tratamentului egal). Astfel, operatorul economic va putea 
estima încă de la momentul elaborări i ofertei costurile 

contractantă nu este I necesare pentru gestionarea acestui risc. 
corectă, fapt care 
generează costuri 
suplimentare pentru 
prestator, în perioada de 
implementare a 
contractului. Operatorul 
economic 
înregistra 
contractul 

poate 
pierderi, 

devenind 
astfel neprofitabil. 
Venitul operatorului 
economic scade sub 
valorile estimate iniţial în 
propunerea financiară 

care va fi anexa la 
contract. Operatorul 
economic poate 
înregistra pierderi. 
Autoritatea contractantă 

Sectorul 2 va prezenta în documentaţia de atribuire a 
contractului toţi parametrii necesari pentru elaborarea 
ofertei financiare de către operatorii economici interesaţi (în 
virtutea respectării principiilor transparenţe i ş i a 
tratamentului egal). 
Planul investiţional va fi prezentat clar în documentaţia de 
achiziţie iar obligaţiile în ceea ce priveşte asigurare a 
echipamentelor parcului (daca este cazul) vor fi stipulate în 
mod distinct. Operatorul economic îşi poate dimensiona 
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Risc de disponibilitate 

Capacitate de 
management 

Risc de depăşire a 
costurilor 

Apariţia condiţiilor 

neprev..~z..yte în 
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de calitate optime şi 
implică costuri de 
întreţinere mari în 
cazul in care acestea 
sunt in sarcina . 
Serviciile care fac 
obiectul contractului 
nu sunt prestate sau 
nu îndeplinesc 
specificaţiile tehnice 
de calitate prevăzute 
în contract. Ţintele 

de performanţă 
solicitate nu sunt 
îndepl inite. 
Operatorul 
economic nu îşi 
poate îndeplini 
obl igaţiile conform 
contractului semnat 
de părţi. 
Costurile de operare 
sunt mai mari decât 
cele previzionate în 
cadrul ofertei. 

Generarea de costuri 
suplimentare 
necesare pentru 

Autoritatea 
contractantă 

Operator 
economic 

Operator 
economic 

Operator 
economic 

Mediu 

Mediu 

Ridicat 

Ridicat 

nu primeşte 

achiziţionate la 
aşteptată. 

serviciile 
calitatea 

Întârzieri importante în 
prestarea serviciului. 

Serviciul nu este prestat la 
timp şi la calitatea 
asumată în cadrul ofertei 
şi a contractului. 

Costuri şi 

suplimentar 
pentru 
implementare 

timp 
necesare 

buna 
a 

contractului, profit 
diminuat a operatorului 
economic. 
Creşteri de costuri 
operaţionale pentru 
operatorul economic şi 

-

oferta în funcţie de capacitatea operaţională deţinută, cu 
respectarea cerinţe lor minime din documentaţia de achiziţie. 
Astfel, operatorul economic va putea estima încă de la 
momentul e laborării ofertei costurile necesare pentru 
gestionarea acestui risc. 
Ca măsură de diminuare a impactului acestui risc asupra 
contractului, Sectorul 2 va impune în documentaţia de 
atribuire a contractului o serie de indicatori de performanţă 
care trebuie să fie îndepliniţi de operatorul economic pe toata 
perioada de implementare. Autoritatea contractantă va 
prevede penalităţi pentru neîndeplinirea ţintelor. 

Ca măsură de diminuare a impactului acestui risc asupra 
contractului, Sectorul 2 va impune în documentaţia de 
atribuire a contractului o serie de indicatori de performanţă 
care trebuie să fie îndepliniţi de operatorul economic pe toata 
perioada de implementare. Autoritatea contractantă va 
prevede penalităţi pentru neîndeplinirea ţinte lor. 

Acest risc va fi asumat în totalitate de operatorul economic 
prin depunerea ofertei în cadrul procedurii de achiziţie. 

Acest risc va fi asumat în totalitate de operatorul economic 
prin depunerea ofertei în cadrul procedurii de achiziţie. în 
funcţie de sursa costurilor suplimentare, părţile contractante 
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perioada de execuţie a gestionarea servicii prestate la o vor analiza posibilitatea actua lizări i preţu lui contractului, 

contractului situaţiilor calitate scăzută (de având în vedere prevederile contractuale adresate de părţi. 
neprevăzute şi exemplu: Costuri 

reducerea suplimentare pentru 
impactului asupra întreţinerea 

contractului. echipamentelor, 
utilajelor depăşite din 
punct de vedere tehnic. 

Întreţinere şi reparaţii Costuri mai mari de Operator Ridicat Creşterea costurilor de Acest risc va fi asumat în totalitate de operatorul economic 

întreţinere a economic întreţinere a activelor prin depunerea ofertei în cadrul procedurii de achiziţie. În 
activelor în perioada poate avea efecte funcţie de sursa costurilor suplimentare, părţile contractante 
de implementare. negative asupra vor analiza posibilitatea actua l izării p reţului contractului. 

contractului, acesta 
putând deveni 
neprofitabil. 

Lipsa angajamentului Lipsa de experienţă Operator Ridicat Întârzieri. Acest risc va fi asumat în totalitate de operatorul economic 

părţilor poate afecta buna economic prin depunerea ofertei în cadru l procedurii de achiziţie. În 

implementare a funcţie de sursa costuri lor suplimentare, părţile contractante 
contractu lui. vor analiza posibilitatea actua l izări i preţulu i contractului. 

Riscuri de asigurare Riscurile asigurabile Operator Ridicat Întârzieri ş i creşterea Acest risc va fi asumat în totalitate de operatorul economic 
pot deveni economic costurilor asociate bunei prin depunerea ofertei în cadru l procedurii de achiziţie. În 
neasigurabile pe imp lementări a funcţie de sursa costuri lor suplimentare, părţile contractante 
durata de contractului. Creşterea vor analiza posibilitatea actua lizări i p reţului contractului. 
implementare a ratelor la care se 
contractului. ca lcu lează primele de 

asigurare. 
9. Riscuri in selectarea operatorilor economici si pro.filul operatorului economic ce includ mecanisme de control si relaţionare· cu operatorul economic 

.. - - . - .. 

Riscuri în selecţia 
operatorilor economici 
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Necalificare sau 
neexperienţă a 
operatorilor 

Autoritate Ridicat Gestionare slabă, servicii - Elaborarea unui proces de selecţie riguros, inclusiv 
contractantă de calitate inferioară evaluarea experienţei anterioare în gestionarea parcurilor de 

agrement. - Ceri nţe clare şi specifice pentru experienţa şi 

calificările operatorilor. Descriere: Riscul de a alege operatori 
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Profilul operatoru lui 
economic 
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Nesatisfacerea 
standarde lor de 
calitate 

Ne respecta rea 
obl igaţiilor 

contractuale 

Probleme financiare 
ale operatorilor 

Schimbări în 
proprietate sau 
conducere 

Experienţă 

anterioară în 
gestionarea 
parcurilor 

Autoritate 
contractantă 

Autoritate 
contractantă 

Operator 
economic 

Operator 
economic 

Autoritate 
contractantă 

Mediu 

Mediu 

Ridicat 

Mediu 

Mediu 

Experienţă negativă a 
vizitatorilor, scădere a 
reputaţiei 

Neîndeplinirea 
termenelor, conflict cu 
operatoru l 

Lipsa i nvestiţi i lor, seNicii 
limitate 

Schimbări în strategie şi 

d i recţie 

Gestionare eficientă, 

at ract ivitate crescută 

-

neadecvaţi poate afecta funcţionarea şi atractivitatea 
parcu lui. 

- Definirea clară a standardelor de calitate şi aşteptărilor în 
contractul de concesiune. - M onitorizarea co nsta ntă a 
seNicii lor oferite de operator şi raportarea periodică a 
performanţelor. Descriere: Operatorii economici ar putea să 
nu fie în măsură să ofere nivelul de cal itate dorit, ceea ce ar 
putea afecta satisfacţia vizitatorilor. 
- Elaborarea unui contract de concesiune detaliat şi bine 
definit , ca re să cuprindă obligaţ iile şi responsa bil ităţile 

ambelor părţi. - Monitorizarea continuă a respectări i 

contractului şi aplicarea consecinţe lor în cazul ne respectării. 
Descriere: Nerespectarea prevederilor contractuale poate 
duce la dispute şi la probleme în gestionarea parcului. 
- Evaluarea solidităţii financiare a operatorilor şi ce rinţa de a 
prezenta planuri de investiţii.- Stabilirea de termene şi criterii 
clare pentru plăţi şi investiţi i periodice. Descriere: Problemele 
financiare ale operatorilo r pot afecta dezvoltarea şi 

funcţionarea parcului. 
- Ceri nţe contractua le pentru notificarea prea labilă a 
schimbări lor majore în proprietate sau conducere. - Definirea 
unor obiective clare în contract pentru a menţine stabilitatea 
direcţie i. Descriere: Schimbările neprevăzute în proprietate 
sau conducere pot i nfluenţa gestionarea şi dezvoltarea 
parcului. 
- Eva luarea experienţei şi performanţelor anterioare ale 
operatorului în domeniul parcurilor de agrement. - Solicitarea 
de referinţe şi analiza rezultatelor obţinute în alte proiecte 
similare. Descriere: Experienţa anterioară în gestionarea 
parcurilor poate contribui la o operare eficientă şi de succes. 
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Resurse financiare 
solide 

Abilităţi de 
gestionare şi 
personal calificat 

Cunoştinţe de 
marketing şi 
promovare 

Angajament faţă de 
calitate şi servicii 

Autoritate 
contractantă 

Autoritate 
contractantă 

Operator 
economic 

Operator 
economic 

s:ab i litat~ financiară I Operato.r 
ş1 strategie pe economic 
termen lung 

Transparenţă şi Operator 
integritate economic 

Ridicat Investiţii semnificative, 
operare stabilă 

Mediu Operare eficientă, 

satisfacţie a vizitatorilor 

Mediu Creşterea vizibilităţii, 

atragerea vizitatorilor 

Mediu Satisfacţie a vizitatorilor, 
reputaţie pozitivă 

I Mediu Investiţii continue, 
dezvoltare sustenabilă 

Mediu Relaţii de încredere, 
gestionare etică 

- Evaluarea situaţiei financiare a operatorului şi solicitarea de 
documente relevante privind resursele financiare disponibile. 
- Stabilirea de obligaţii financiare clare în contract, inclusiv 
investiţii şi plăţi periodice. Descriere: Resursele financiare 
solide sunt esenţiale pentru dezvoltarea şi operarea parcului 
în mod sustenabil. 

- Evaluarea competenţelor de gestionare ale operatorului, 
inclusiv abilităţile de conducere şi de gestionare a 
personalului. - Evaluarea planurilor de recrutare şi formare a 
personalului. Descriere: Abilităţile de gestionare şi persona lul 
calificat contribuie la o operare eficientă şi la o experienţă 

pozitivă a vizitatorilor. 

- Evaluarea strategiilor de marketing anterioare şi a planurilor 
pentru promovarea parcului. - Definirea unui plan de 
promovare clar în contract. Descriere: Abil ităţi le de 
marketing sunt esenţiale pentru a atrage şi a menţine 

vizitatorii în parc. 

- Definirea standardelor de calitate în contract şi 

monitorizarea constantă a satisfacţiei vizitatori lor. -
Implementarea unui sistem de feedback şi raportare a calităţi i 

serviciilor. Descriere: Un angajament faţă de ca litate 
contribuie la creşterea satisfacţiei vizitatorilor şi la reputaţi a 

pozitivă a parcului. 
- Evaluarea planurilor de investiţii pe termen lung şi a 
strategiei de dezvoltare a parcului.- Stabilirea de obiective pe 
termen lung în contract. Descriere: Stabilitatea financiară şi o 
strategie pe termen lung sunt esenţiale pentru dezvoltarea şi 
operarea sustenabilă a parcului. 
- Evaluarea reputaţiei şi antecedentelor operatorului. -
Includerea clauzelor de transparenţă şi integritate în contract. 
Descriere: Transparenţa şi integritatea sunt esenţia le pentru 
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a construi şi menţine relaţii de încredere cu operatorul 
economic. 

6.2.2. Matricea riscurilor pentru varianta de închiriere, atât pentru valorificarea activelor în-situ şi dezvoltarea unui business de agrement pe 

amplasamentul existent cât şi relocarea echipamentelor în alte l ocaţii şi valorificarea economică a acestora: 

Categoria de risc Descriere 

1. Riscuri refe ritoare la locaţie/ amplasament: 
Riscuri de 
amplasament 

Amplasamentul 
neadecvat al parcului 

Alocare 
(autoJitate 

contractantă] 
operator 

economic) 

Autoritate 
contractantă 

Impact 

Ridicat 

Cc>nseânţe 

Reducerea atractivităţii 

parcului pentru vizitatori 
- Parcul nu este bine semnalizat si nu beneficiază de o 
promovare suficient de vizibilă în mediul online şi în 
materialele de promoţionale, elemente ce au condus la o 
notorietate şi vizibilitate reduse în rândul potenţialilor 

vizitatori. 

- Parcul nu oferă o varietate suficientă de atracţii şi 

activităţi pentru diferite categorii de vizitatori. 
-Clienţi i nu beneficiază de posibilitatea de a servi masa în 
incinta parcului de agrement. 
- Modul de întreţinere a gazonului este inadecvat pentru 
atragerea clienţilor pentru picnic. 
-Gardul de despărţire a parcului de agrement de aleea de 
promenada a lacului creează un disconfort atât vizual cât 
şi de accesibilitate. 
-Lipsa locurilor de parcare la un nivel adecvat în cadrul 
facilităţii faţă de capacitatea parcului de a atrage public; 
- Lipsa traseelor de transport în comun semnalizate 
adecvat pentru generarea şi atragerea de trafic/client in 
parcul Tei d in rândul populaţiei din alte zone ale 
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Risc de vulnerabilitate 
la dezastre naturale 

Riscuri legate de 
accesibilitate 

Riscuri de zgomot şi 
poluare 

Riscuri de 
suprasolicitare a 
infrastructurii 
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Amplasamentul se 
află într-o zonă cu risc 
ridicat de dezastre 
naturale ( i nundaţii, 

cutremure etc.) 

Accesul dificil către 
parcul de agrement 

Amplasamentul poate 
afecta printr-un nivel 
ridicate de zgomot 
sau poluare din cauza 
traficului adiacent. 
Volumul mare de 
vizitatori poate duce 
la suprasolicitarea 
infrastruct urii şi 
serviciilor din zonă 

Autoritate 
contractantă 

şi operator 
economic 

Autoritate 
contractantă 

şi operator 
economic 
Operator 
economic 

Operator 
economic 

Mediu 

Mediu 

Scăzut 

Ridicat 

Posibile daune şi întreruperi 
în funcţionarea parcului în 
cazul producerii unui 
dezastru natural 

Bucureştiului - in prezent exista doar 2 trasee directe 
colectoare a navetiştilor care deservesc si zona parcului de 
agrement. 

Strategii de reducere sau eliminare a riscurilor identificate: 
Real izarea unor studii şi analize de piaţă si plan de investiţii 
adecvate pentru a identifica ce l mai potrivit mod de a 
îmbunătăţi conceptul amplasamentului şi a mixtului 
echipamentelor pentru parcul de agrement. 

Realizarea unui studiu de evaluare a riscului de dezastre 
naturale şi implementarea măsurilor de protecţie şi 

siguranţă adecvate. Asigurarea unei planificări a evacuării 
şi a planurilor de urgenţă pentru a minimiza daunele şi a 
asigura siguranţa vizitatorilor şi angajaţilor. 

Reducerea numărului 

vizitatori şi a veniturilor 
de I Îmbunătăţirea infrastructurii rutiere şi pietonale în zona 

parcului pentru a facilita accesul vizitatorilor. Promovarea 
parcului ca destinaţie turistică şi agrement prin canale de 
comunicare adecvate pentru a atrage un public mai larg. 

Reducerea vizitatorilor şi 

atractivităţii parcului 

Scăderea calităţii serviciilor 
şi a experienţei vizitatorilor 

Implementarea măsurilor de protecţie fonică pentru a 
reduce impactul zgomotului asupra parcului. Adoptarea 
unor politici şi strategii de mediu pentru a reduce poluarea 
în zonă . 

Realizarea unei analize a capacităţii infrastructurii şi 

adaptarea acesteia pentru a face faţă numărului de 
vizitatori. Implementarea unui sistem de gestionare a 
fluxului de vizitatori pentru a evita aglomeraţia şi 

suprasolicitarea. 

65 



Studiu de oportunitate privind modalitatea de utilizare eficienta a echipamentelor de agrement amplasate in Parcul Tei Gph3ra 
Riscuri legate de Zone cu accesibilitate Autoritate Mediu Dificultăţi de acces pentru Efectuarea unor îmbunătăţiri ale infrastructurii de acces 

accesul în redusă în parcul de contractantă vizitatori pentru a facilita accesul vizitatorilor, cum ar fi construirea 

amplasament agrement de căi de acces pietonal şi ciclişti, parcări suplimentare etc. 

Semnalizarea clară şi direcţionarea vizitatorilor către 

intrarea principală şi atracţiile principale. 

Riscuri de mediu Impactul negativ Autoritate Mediu Deteriorarea ecosistemu I u i Implementarea unui plan de gestionare a mediului, care să 

asupra mediului contractantă şi impactul asupra cuprindă măsuri de protecţie a ecosistemului înconjurător 

înconjurător şi operator biodiversităţii şi gestionarea deşeurilor. Promovarea educaţiei ecologice 

economic şi a comportamentului responsabil în rândul vizitatorilor. 

Riscuri de securitate Incidente de Operator Ridicat Ameninţări la adresa Dezvoltarea şi implementarea unui plan de securitate 

securitate în interiorul economic siguranţei vizitatorilor şi eficient, inclusiv supraveghere video, iluminat adecvat şi 

parcului personalului echipări de prim-ajutor. Colaborarea cu a utorităţil e locale 
şi forţele de ordine pentru a asigura o prezenţă şi reacţie 

adecvată în caz de incidente. 

Riscuri legate de Impactul condiţiilor Operator Mediu Reducerea numărului de Monitorizarea condiţiilor meteorologice şi comunicarea 

vreme meteorologice economic vizitatori şi veniturilor proactivă cu vizitatorii în cazul în care parcul trebuie închis 
nefavorabile generate temporar din motive de siguranţă. Diversificarea ofertei de 

activităţi şi atracţii pentru a se adapta la condiţiile meteo 
schimbătoare . 

Riscuri legate de Conflicte sau plângeri Autoritate Mediu Deteriorarea relaţi i lor cu Implicarea activă şi dialogul constant cu comunitatea 
vecinătate din partea comunităţ i i contractantă comunitatea ce poate învecinată pentru a identifica şi aborda preocupările lor. 

învecinate şi operator afecta reputaţia parcului. Organizarea de evenimente şi activităţi în colaborare cu 
economic comunitatea pentru a încuraja participarea şi sprijinul lor. 

z. Riscuri financiare: 
.~ -- . -~ 

.• .. 
Riscuri de buget Surse financiare Autoritate Ridicat Lim itări în implementarea Realizarea unei planificări financiare riguroase şi real iste a 

insuficiente pentru contractantă planurilor şi proiectelor de chiriaşului, luând în considerare toate costurile şi 

operaţiuni şi investiţii şi operator investiţi i veniturile estimate. Identificarea surselor suplimentare de 
economic finanţare. 

Riscuri de investiţii Nealinierea Autoritate Mediu Randament financiar sub Realizarea unor analize de fezabilitate şi evaluă ri 

1U> 1 
investiţiilor cu contractantă aşteptări aprofundate a chiriaşului pentru fiecare investiţie propusă . 

Monitorizarea constantă a performanţei financiare şi 
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rezultatele financiare şi operator ajustarea strategiei de investiţii în funcţie de rezultate. 
aşteptate economic Pentru a ceasta varianta 

Riscuri legate de Scăderea numărului Operator Ridicat Presiune asupra bugetului şi Implementarea unei strategii de marketing eficiente 
venituri de vizitatori şi a economic limitări în operaţiuni pentru atragerea şi retenţia vizitatorilor. Diversificarea 

veniturilor generate ofertei de atracţi i şi activităţi pentru a răspunde cerinţelor 
şi preferinţelor vizitatorilor cat si pentru a-i fideliza pentru 
a reveni în locaţie. 

Riscuri legate de Creşterea costurilor Operator Mediu Impact asupra rentabilităţii Implementarea unui plan eficient de monitorizare si 
costuri operaţionale şi de economic şi viabilităţii financiare. gestionare a costurilor de operare, întreţinere si 

întreţinere Presiune asupra bugetului şi identificarea soluţiilor de eficientizare prin identificarea şi 
scăderea profitabilităţii eliminarea cheltuielilor inutile sau nesustenabile. 

Evaluarea constantă a furnizorilor şi a altor surse de servicii 
pentru a obţine cele mai bune oferte şi contract e 
avantajoase. 

Riscuri de atragere a Dificultăţi în obţinerea Operator Ridicat Întârzieri în implementarea Identificarea surselor alternative de finanţare, cum ar fi 
finanţării finanţării pentru economic proiectelor şi limitări în fondurile europene. Dezvoltarea de relaţi i de colaborare 

proiecte de dezvoltare cu instituţii financiare şi investitori pentru a accesa 
dezvoltare resursele necesare. 

Riscuri de Lipsa resurselor Operator Ridicat Încetinirea dezvoltării Realizarea unei analize financiare detaliate pentru a 
management al financiare pentru economic proiectului sau închiderea estima resursele necesare pentru investiţii şi funcţionarea 
lichidităţilor si investiţii sau parcului parcului pe termen lung. Identificarea mai multor surse de 
fluxurilor de numerar funcţionare finanţare. 

Riscuri legate de Incapacitatea de a Operator Ridicat Datorii neachitate şi Realizarea unor analize de fezabilitate şi planificare 
împrumuturi rambursa economic presiune financiară financiară riguroasă înainte de a contracta împrumuturi. 

împrumuturile Diversificarea surselor de finanţare şi a moda lităţi lor de 
acoperire a datorii lor. 

Riscuri de fluctuaţii Impactul fluctuaţiilor Autoritate Mediu Reducerea veniturilor şi a Realizarea de analize de impact şi evaluarea potenţialelor 
economice economice asupra contractantă interesului vizitatorilor riscuri asociate cu fluctuaţiile economice. Diversificarea 

parcului şi operator ofertei de atracţii şi activităţi pentru a atrage vizitatori în 
(/') economic orice condiţii economice 
m b tiscuri aferente cererii şi veniturilor estimate (risc de piaţă); 
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Riscuri legate de 
cererea de pe piaţă 

Riscuri legate de 
competiţie 

(h 
m 
(),,, 
:;o~ 
m <D 

Riscuri legate de 
sezonalitate 

Riscuri legate de 
preţuri 

>'< ::o (f) -
(") ~ 
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::o (I 
.)> 
r 

Schimbări în 
preferinţele şi 

comportamentul 
clienţilor 

Creşterea concurenţei 

în industria parcurilor 
de agrement 

Variabilitatea fluxului 
de vizitatori pe 
parcursul anului (în 
funcţie de sezoane şi 
perioade de vârf) 

Impactul schimbărilor 
de preţuri asupra 
cererii. Sensibilitatea 
vizitatorilor la nivelul 
preţurilor 

Autoritate 
contractantă 

şi operator 
economic 
Operator 
economic 

Operator 
economic 

Operator 
economic 

Ridicat 

Mediu 

Mediu 

Mediu 

Scăderea numărului de 
vizitatori şi a veniturilor 
generate 

Scăderea cotei de piaţă şi a 
veniturilor 

Impact asupra veniturilor şi 
planificării resurselor. 
Nevoia de gestionare a 
fluxurilor de numerar 

Scăderea numărului de 
vizitatori şi a veniturilor. 
Scăderea cererii şi 

veniturilor dacă preţurile 

sunt percepute ca fiind prea 
ridicate 

Efectuarea de cercetări de piaţă şi sondaje pentru a 
înţelege preferinţele şi nevoile clienţilor. Adaptarea ofertei 
şi activităţilor parcului pentru a răspunde cerinţelor şi 

tendinţelor actuale ale pieţei. 
Realizarea unui studiu de piaţă pent ru a identifica 
principalele concurenţe şi a dezvolta strategii de 
poziţionare unică a parcului. Crearea de parteneriate cu 
alte atracţii turistice, de agrement sau agenţii de turism 
pentru a atrage mai mulţi vizitatori. 
Monitorizarea constantă a activităţilor şi ofertelor 
competitorilor pentru a putea răspunde în mod adecvat şi 

competitiv. 
Diversificarea ofertei de evenimente şi activităţi pe tot 
parcursul anului pentru a atrage vizitatori în sezoanele mai 
puţin aglomerate. Elaborarea de strategii de marketing 
pentru a stimula vizitele în perioadele de vârf ş i 

promovarea activităţilor speciale în afara sezonului. 
Dezvoltarea şi promovarea de evenimente şi activităţi 

speciale în afara sezonului pentru a stimula vizitatorii să 
vină în perioadele mai puţin aglomerate. Diversificarea 
ofertei şi adaptarea preţurilor în funcţie de sezon şi cerere. 
Stabilirea unei politici de preţuri flexibile, care să ia în 
considerare cerinţele pieţei şi concurenţa. Oferta de 
pachete promoţionale sau reduceri pentru grupuri mari şi 

vizite repetate. 
Efectuarea de analize de piaţă şi compararea preţurilor cu 
competitorii pentru a asigura o poziţionare corectă şi 

competitivă . Oferta de pachete şi promoţii speciale pent ru 
a atrage şi fideliza vizitatorii. 
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Riscuri legate de 
evenimente 
neprevăzute 

Riscuri de marketing 

Incidente care 
afectează fluxul de 
vizitatori (ex. 
pandemii, dezastre 
naturale) 
I neficienţa strategiei 
de promovare şi 
atragere a vizitatorilor 

4. Riscuri cu privire la execuţia contractului: 
Modificări I În perioada de 
semnificative ale 
contractului 

Revizuirea preţului 
contractului. 

implementare a 
contractului sunt 
necesare modificări 

din cauze externe. 

Situaţiile de 
actualizare a preţului 
contractu lui trebuie 
să respecte 
prevederile legale în 
vigoare. 

Autoritate 
contractantă 

şi operator 
economic 

Operator 
economic 

Autoritatea 
contractantă 

şi operatorul 
economic 

Operator 
economic 

I Ridicat 

I Mediu 

Ridicat 

Ridicat 

Reducerea drastică a 
veniturilor şi a viabilităţii 

financiare 

Implementarea unui plan de continuitate a afacerii pentru 
a face faţă situaţiilor neprevăzute. Identificarea de surse 
alternative de venituri sau activităţi de adaptare la situaţii 
excepţionale. 

Scăderea notorietăţii Elaborarea unei strategii de marketing bine definită şi 

parcului şi a interesului adaptată la publicul ţintă. Utilizarea canalelor de 
vizitatorilor comunicare adecvate şi promovarea activă a atracţiilo r şi 

------~------~-

Operatorul economic poate 
fi afectat în mod negativ de 
aceste schimbări, prin 
majorarea costurilor 
necesare pentru 
implementarea 
contractului, acesta 
devenind astfel neprofitabil. 

evenimentelor parcului. 

Acest risc poate afecta ambele părţi ale contractului, fiind 
un risc extern contractului. Modificările contractului vor fi 
agreate de ambele părţi. 

Modificarea tratamentului Clauze le contractuale obligatorii fac parte din 
fiscal sau a taxelor plătite de documentaţia de atribuire a contractului şi vor fi puse la 
operatorul economic nu dispoziţia tuturor operatorilor economici interesaţi de 
poate fi inclusă în formulare 
de actualizare a preţului 

participarea la procedura de atribuire a contractului. Până 
la data depunerii ofertei operatorii economici vor putea 

contractului, aceasta I formula observaţii la contract iar autoritatea contractantă 
situaţie fiind necesar a fi 
prevăzută în mod expres de 
clauzele de modificare. 

va putea ajusta clauzele contractuale. Modelu l de contract 
va include actualizarea preţului contractului având în 
vedere că prestarea serviciilor se va face pe o perioada 

1

Ul lungă de timp. Alte modificări ale preţului contractului vor 
pj ~ fi incluse în mod expres în contract. 
~ ~ A ariţia de situaţii de În perioada de Autoritatea Ridicat Operatorul economic poate În cadrul ofertei operatorul economic va trebui să propună 
~ g Pi rţă majoră care execuţie a contractantă fi afectat în mod negativ de un plan de acţiune pentru gestiunea eficientă a acestui 
::o ' ..... 
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afectează buna contractului pot 
implementare a interveni situaţii de 
contractului forţă majoră, din 

cauza naturale: 
ninsori abundente, 
ploi torenţiale, 
întreruperi de curent, 
etc. 

5. Riscuri de reglementare si reautorizare 
Riscuri de 
reglementare 

Riscuri de autorizare 

Riscuri legate de 
siguranţă 

Riscuri de 
conformitate 

(/) 
m 
() (JJ 

:A)~ 
m<'O 
~ :::> 
::u ~ s 
G)g.~ 
m3~ 
za 
m O> 

~; 
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Sch imbări în legislaţia 
sau regulamentele 
privind parcurile de 
agrement 

Dificultăţi în obţinerea 
şi menţinerea 

autorizaţiilor necesare 
pentru funcţionare 

Incidente sau 
accidente în interiorul 
parcului 

Nerespectarea 
normelor de mediu 

şi operatorul 
economic 

- ·-·- -~- -·- -

Autoritate Ridicat 
contractantă 

şi operator 
economic 

Operator Ridicat 
economic 

Operator Ridicat 
economic 

Operator Mediu 
economic 

apariţia situaţiilor de forţă risc, în perioada de implementare a contractului. Astfel, la 
majoră, fiind responsabil elaborarea ofertei va avea în vedere şi costurile asociate 
pentru luarea de măsuri în unor astfel de situaţii. 
vederea asigurării 

continuităţii. Rezultă astfel o 
majorare a costurilor 
necesare pentru 
implementarea 
contractului, acesta 
devenind astfel neprofitabil. 

-·- -- ~ . - - - _,. 

Neconformitate cu noile Monitoriza rea constantă a modificărilor legislative şi 

cerinţe şi sancţiuni actualizarea regulamentelor şi procedurilor parcului în 
consecinţă. Colaborarea cu autorităţile locale şi i nstituţii le 

relevante pentru a se asigura că parcul este în 
conformitate cu cerinţele lega le. 

Închiderea temporară a Asigurarea unui proces riguros de pregătire şi depunere a 
parcului sau a unor facilităţi documentaţiei necesare pentru obţinerea autorizaţii lor. 

Realizarea unor inspecţii şi verificări periodice pentru a se 
asigura că parcul respectă toate condiţiile de autorizare 
pentru noile investiţii si reautorizare pe noile 
amplasamente in cazul relocării parţiale sau totale a 
echipamentelor. 

Sancţiuni legale, daune Dezvoltarea şi implementarea unui plan de siguranţă 

financiare şi prejudicii riguros, care să cuprindă instruirea personalului şi măsuri 

reputaţionale preventive. Realizarea unor verificări şi inspecţii period ice 
pentru a se asigura că toate echipamentele şi faci lităţile 

sunt în stare de funcţionare sigură. 
Sancţiuni financiare şi Implementarea unui sistem de gestionare a mediului şi a 
prejudicii reputaţionale procedurilor de conformitate cu reglementări le legale. 
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sau a alto r cerinţe Monitorizarea şi raportarea periodică a conformităţii cu 
legale normele şi cerinţele legale. 

Riscuri de dezvoltare Dificultăţi în obţinerea Autoritate Mediu Întârzieri în proiecte de Planificarea şi pregătirea temeinică a documentaţiei 

aprobărilor pentru contractantă dezvoltare şi limitări în pentru proiectele de dezvoltare şi modernizare. 
extindere sau şi operator expansiune Colaborarea cu autorităţile şi prezentarea beneficiilor 
modernizare economic proiectelor pentru a obţine sprijin şi aprobări rapide. 

6. Riscuri legislative/ politice 
- - .„~--,.- ~ ··- ~· - "--

Schimbări legislative/ Modificările Autoritatea Scăzut Creşterea costurilor Schimbările legislative care pot afecta contractul vor fi 
de politică legislative pot afecta contractantă operaţionale ale analizate şi integrate apoi în contract prin încheierea de 

în mod negativ buna şi operatorul operatorului economic şi/ acte adiţionale, în funcţie de necesităţi. 
implementare a economic sau necesitatea de a efectua 
contractu lui, fără ca cheltuieli de capital pentru a 
una din cele 2 părţi să putea răspunde acestor 
poate implementa schimbări. 

acţiuni pentru 
remedierea acestei 
situaţii. 

Retragerea sprijinului Autoritatea Operator Scăzut Întârzierile în semnarea Semnarea contractului implică angajamentu l ambelor 
complementar contractantă îşi economic contractului poate afecta pentru implementarea acestuia în condiţiile agreate, ca 

retrage sprijinul continuitatea în prestarea urmare a acceptării ofertei. Orice modificare a contractului 
complementar, serviciului si procesului va fi agreată de comun acord de ambele părţi. 
proiectul fiind afectat investiţional. 

în mod negativ. 
Proces decizional Implementarea Autoritatea Scăzut Întârzierile în semnarea Operatorul economic va obţine toate avizele şi acordurile 
defectuos proiectului ar putea contractantă contractului pot afecta necesare la nivelul instituţiei, pentru documentaţia de 

întâmpina o puternică continuitatea activităţii. atribuire respectiv pentru organizarea procedurii de 
opoziţie a factorilor achiziţie. Astfel, autoritatea contractantă va gestiona la 
interesaţi de la nivelul nivel intern acest risc, în etapa de pregătire a 
municipa l ităţii. documentaţiei de achiziţie. 
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Riscul valorii reziduale I Riscul că activele 
aferente proiectului, 
la finalizarea 
contractului, nu vor 
putea fi predate în 
condiţiile prevăzute 

de contract. 

Operator 
economic 

7. Riscuri aferente etapei de pregătire/ atribuire a contraâului 
Riscuri de pregătire a 
documentaţiei de 
achiziţie . 

Opoziţie publică/ 

internă faţă de 
externalizarea 
serviciului public 

Pregătirea 

necorespunzătoare a 
documentaţiei de 
atribuire 

U'J 
m 
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Documentaţia de 
atribuire a 
contractului (inclusiv 
etapa pregătitoare) 
nu îndep lineşte 

cerinţele legale în 
vigoare. 
Sprijinul scăzut al 
comunităţii locale sau 
a angajaţilor 
municipalităţii poate 
cauza o atitudine 
adversă a factorilor 
interesaţi care ar 
putea întârzia 
finalizarea procedurii 
de achiziţie şi 
atribuirea 

contractului. 
Lipsa de experienţă a 
autorităţii 

contractante în 
pregătirea 

Autoritatea 
contractantă 

Autoritatea 
contractantă 

Autoritatea 
contractantă 

Ridicat 

Scăzut 

Scăzut 

Scăzut 

Creşterea costurilor de 
întreţinere/ înlocuire a 
activelor utilizate de 
operatorul economic pentru 
prestarea serviciului. 

Întârzierile în semnarea 
contractului pot afecta 
continuitatea în prestarea 
serviciului către toţi 

locuitorii din Sectorul 2 care 
se bucură de acest drept. 

Întârzierile în semnarea 
contractului pot afecta 
continuitatea în prestarea 
serviciului 

Întârzierile în semnarea 
contractului pot afecta 
continuitatea în prestarea 
serviciului 

Operatorul economic va răspunde pentru activele utilizate 
în perioada de implementare a contractului, în 
conformitate cu prevederile legale ale acestuia. 

--- . ··-· -·--

Autoritatea contractantă va elabora documentaţia în 
conformitate cu prevederile legale în vigoare şi va apela la 
ajutorul specializat al consultanţilor în domeniul 
achiziţiilor publice acolo unde va fi necesar. 

Autoritatea contractantă va elabora documentaţia în 
conformitate cu prevederile legale în vigoare şi va apela la 
ajutorul specializat al consultanţilor în domeniul 
achiziţiilor publice acolo unde va fi necesar. Orice opoziţie 
din partea factorilor de interes interni sau externi 
Sectorului 2 va fi analizată şi gestionată înainte de lansarea 
procedurii de achiziţie pentru a se evita astfel întârzierile 

nejustificate şi/ sau necesare pentru gestionarea acestor 
opoziţii. 

Autoritatea contractantă va elabora documentaţia în 
conformitate cu prevederile legale în vigoare şi va apela la 
ajutorul specializat al consultanţilor în domeniul 
achiziţiilor publice acolo unde va fi necesar. 

72 



Studiu de oportunitate privind modalitatea de utilizare eficienta a echipamentelor de agrement amplasate in Parcul Tei 
CJpn3ra 

Semnarea contractului 

documentaţiei de 
achiziţie poate cauza 

întârzieri în semnarea 
contractului. 
Lipsa de experienţă cu 
privire la pregătirea şi 

atribu irea 
contractului provoacă 
întârzieri în semnarea 
acestuia. 

8. Riscuri de operare şi întreţinere 

Schimbarea cerinţelor I Autoritatea 
autorităţi i 

cont ractante în afara 
limit elor agreate prin 
contract. 

Resursele de intrare/ 
input nu sunt 
c:11firi<=>nte pentru a 
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contractantă schimbă 

cerinţele după 

semnarea 
contractului. 

Resursele necesare 
pentru gestiunea 
serviciului e costă mai 

Autoritatea 
contractantă 

Operator 
economic 

Operator 
economic 

Scăzut 

Scăzut 

Scăzut 

întârzierile în semnarea 
contractulu i pot afecta 
continuitatea. 
Întârzierile pot fi provocate 
de fie de către operatorul 
econom ic declarat 
câştigător care întârzie să 

rea lizeze demersurile 
administrative pentru 
semnarea contractului {cum 
ar fi spre exemplu 
constituirea ga ranţie i de 
bu nă execuţie) sau ca 

urmare a unor schimbări 

care au loc la nivelul 
autorităţi i contractante. 

Modificarea cerinţelor 

poate avea impact negativ 
asupra operatorului 
economic, acest fiind nevoit 
să suporte în parte costuri 
mai mari, proiectul 
devenind astfel neprofitabil. 

Analiza economico­
fi nanciară şi de oportunitate 
realizată de operatorul 

Autoritatea contractantă a mai implementat astfel de 
contracte şi are experienţă realizarea demersurilor 
necesare pentru semnarea acestuia. Sectorul 2 prin biroul 
de specialitate va monitoriza procesul de derulare a 
procedurii de achiziţie şi de semnare a contractului. 

Schimbarea cerinţelor menţionate iniţial în documentaţia 

de achiziţie poate fi realizată doar în limitele prevederilor 
contractului, asumate de ambele părţi. Limitele de 
revizuire a contractului vor fi formulate în mod clar încă de 
la momentul e laborării respectiv publicări i documentaţiei 
de achiziţie . 

Sectorul 2 va prezenta în documentaţia de atribuire a 
contractului toţi parametrii necesari pentru elaborarea 
ofertei financiare de către operatorii economici interesaţi 
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asigura buna execuţie 
a contractului. 

Parcul de utilaje 
utilizat de operatorul 
economic este depăşit 
din punct de vedere 
tehnic şi moral. 

Risc de disponibilitate 
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mult decât valoarea 
estimată iniţial, nu au 
calitatea 
corespunzătoare sau 
nu sunt disponibile în 
cantităţi suficiente. 

Utilajele folosite de 
operatorul economic 
pentru prestarea 
serviciului nu sunt 
adecvate prin punct 
de vedere tehnic 
pentru a asigura 
prestarea acestui 
serviciu în condiţii de 
calitate optime şi 
implică costuri de 
întreţinere mari. 

Serviciile care fac 
obiectul contractului 
nu sunt prestate sau 
nu îndeplinesc 

Operator 
economic 

Autoritatea 
contractantă 

Scăzut 

Mediu 

economic în baza 
i nformaţiilor furnizate de 
autoritatea contractantă nu 
este corectă, fapt care 
generează costuri 
suplimentare pentru 
prestator, în perioada de 
implementare a 
contractului. Operatorul 
economic poate înregistra 
pierderi, contractul 
devenind astfel neprofitabil. 
Venitul operatorului 
economic scade sub valorile 
estimate iniţial în 
propunerea financiară care 
va fi anexa la contract. 
Operatorul economic poate 
înregistra pierderi. 
Autoritatea contractantă nu 
primeşte serviciile 
achiziţionate la calitatea 
aşteptată. 

(în virtutea respectării principiilor transparenţei şi a 
tratamentului egal). Astfel, operatorul economic va putea 
estima încă de la momentul elaborării ofertei costurile 
necesare pentru gestionarea acestu i risc. 

Sectorul 2 va prezenta în documentaţ ia de atribuire a 
contractului toţi parametrii necesari pentru elaborarea 
ofertei financiare de către operatorii economici interesaţi 
(în virtutea respectării principiilor transparenţei şi a 
tratamentu lui ega l). 
Planul investiţional va fi prezentat clar în documentaţia de 
achiziţie iar obligaţiile în ceea ce priveşte asigurare a 
echipamentelor parcului (daca este cazul) vor fi stipulate 
în mod distinct. Operatorul economic îşi poate dimensiona 
oferta în funcţie de capacitatea operaţională deţinută, cu 
respectarea cerinţe lor minime din documentaţia de 
achiziţie. 

Astfel, operatorul economic va putea estima încă de la 
momentul e laborării ofertei costurile necesare pentru 
gestionarea acestui risc. 

Întârzieri importante 
prestarea serviciului. 

în I Ca măsură de diminuare a impactului acestui risc asupra 
contractului, Sectorul 2 va impune în documentaţia de 
atribuire a contractului o serie de indicatori de 
performanţă care trebuie să fie îndepliniţi de operatorul 

74 



Studiu de oportunitate privind modalitatea de utilizare eficienta a echipamentelor de agrement amplasate in Parcul Tei ~ rr-3;a '-../V' . 

Capacitate de 
management 

Risc de depăşire a 
costurilor 

Apariţia condiţiilor 

neprevăzute în 
perioada de execuţie a 
contractului 

Întreţinere şi reparaţii 
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specificaţ iile tehnice 
de calitate prevăzute 
în contract . Ţintele de 
performanţă solicitate 
nu sunt îndeplinite. 
Operatorul economic 
nu îşi poate îndeplini 
obligaţiile conform 
contractului semnat 
de părţi. 

Costurile de operare 
sunt mai mari decât 
cele previzionate în 
cadrul ofertei. 

Generarea de costuri 
suplimentare 
necesare pentru 
gestionarea situaţiilor 
neprevăzute şi 

reducerea impactului 
asupra contractului. 

Costuri mai mari de 
întreţinere a activelor 
în perioada de 
implementare. 

Operator 
economic 

Operator 
economic 

Operator 
economic 

Operator 
economic 

Mediu 

Ridicat 

Ridicat 

Ridicat 

Serviciul nu este prestat la 
timp şi la calitatea asumată 
în cadrul ofertei şi a 
contractului. 

Costuri şi timp suplimentar 
necesare pentru buna 
implementare a 
contractului, profit diminuat 
a operatorului economic. 
Creşteri de costuri 
operaţionale pentru 
operatorul economic şi 

servicii prestate la o cal itate 
scăzută (de exemplu: 
Costuri suplimentare pentru 
întreţinerea 

echipamentelor, uti lajelor 
depăşite din punct de 
vedere tehnic. 
Creşterea costurilor de 
întreţinere a activelor poate 
avea efecte negative asupra 

economic pe toata perioada de implementare. Autoritatea 
contractantă va prevede pena lităţi pentru neîndeplinirea 
ţintelor. 

Ca măsură de diminuare a impactului acestui risc asupra 
contractului, Sectorul 2 va impune în documentaţia de 
atribuire a contractului o serie de indicatori de 
performanţă care trebuie să fie îndepliniţi de operatorul 
economic pe toata perioada de implementare. Autoritatea 
contractantă va prevede pena l ităţi pentru neîndeplinirea 
ţintelor. 

Acest risc va fi asumat în totalitate de operatorul economic 
prin depunerea ofertei în cadrul procedurii de achiziţie. 

Acest risc va fi asumat în totalitate de operatorul economic 
prin depunerea ofertei în cadru l procedurii de achiziţie. În 
funcţie de sursa costurilor suplimentare, părţile 

contractante vor analiza posibilitatea actualizării preţului 

contractului, având în vedere prevederile contractuale 
adresate de părţi. 

Acest risc va fi asumat în totalitate de operatorul economic 
prin depunerea ofertei în cadrul procedurii de achiziţie . În 
funcţie de sursa costurilor suplimentare, părţile 
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Lipsa angajamentului 
părţilor 

Riscuri de asigurare 

Lipsa de experienţă 
poate afecta buna 
implementare a 
contractului. 

Riscurile asigurabile 
pot deveni 

Operator 
economic 

Operator 
economic 

Ridicat 

Ridicat 

contractului, acesta putând 
deveni neprofitabil. 

Întârzieri. 

Întârzieri 
costurilor 

şi creşterea 

asociate bunei 
neasigurabile pe implementări a 
durata de contractului. Creşterea 

implementare a ratelor la care se calculează 
contractului. primele de asigurare. 

contractante vor analiza posibilitatea actualizării preţu l ui 

contractului. 

Acest risc va fi asumat în totalitate de operatorul economic 
prin depunerea ofertei în cadrul procedurii de achiziţ ie. În 
funcţie de sursa costuri lor sup limentare, părţile 

contractante vor analiza posibilitatea actualiză rii preţului 

contractului. 

Acest risc va fi asumat în totalitate de operatorul economic 
prin depunerea ofertei în cadrul procedurii de achiziţie. În 
funcţie de sursa costurilor suplimentare, părţile 

contractante vor analiza posibilitatea actualizării preţului 

contractului. 

9. Riscuri i n selectarea eperatorilor ec.~nomici si profilul pperatorului. economic ce includ meca.nisme ~e control .si .re,laţion'are ·ţl,I bpeţâtqrul ·econori)iţ 

Riscuri în selecţia I Necalificare sau Autoritate Ridicat Gestionare slabă, servicii de - Elaborarea unui proces de se lecţie riguros, inclusiv 
operatorilor economici neexperienţă a contractantă calitate inferioară evaluarea experienţei anterioare în gestionarea parcurilor 
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operatorilor de agrement. - Cerinţe clare şi specifice pentru experienţa 
şi calificări le operatorilor. Descriere: Riscul de a alege 
operatori neadecvaţi poate afecta funcţionarea şi 

atractivitatea parcului. 
Nesatisfacerea 
standardelor de 
calitate 

Nerespectarea 
obligaţiilor 

contractuale 

Autoritate 
contractantă 

Autoritate 
contractantă 

Mediu 

Mediu 

Experienţă 

vizitatorilor, 
reputaţiei 

negativă 

scădere 

a I -Definirea clară a standardelor de calitate şi aşteptărilor în 
a contractul de închiriere. - Monitorizarea constantă a 

servicii lor oferite de operator şi raporta rea periodică a 
performanţelor. Descriere: Operatorii economici ar putea 
să nu fie în măsură să ofere nivelul de cal itate dorit, ceea 
ce ar putea afecta satisfacţia vizitatorilor. 

Neîndeplin irea termenelor, 
conflict cu operatorul 

- Elaborarea unui contract de închiriere detaliat şi bine 
definit, care să cuprindă obligaţiile şi responsabi lităţile 

ambelor părţi. - Monitorizarea continuă a respectă ri i 

contractului şi aplicarea consecinţelor în cazul 
nerespectării . Descriere: Nerespectarea prevederi lor 
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Profilul operatorului 
economic 
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Probleme financiare 
ale operatorilor 

Schimbări în 
proprietate sau 
conducere 

Experienţă anterioară 

în gestionarea 
parcurilor 

Resurse financiare 
solide 

Abilităţi de gestionare 
şi persona l calificat 

Operator 
economic 

Operator 
economic 

Autoritate 
contractantă 

Autoritate 
contractantă 

Autoritate 
contractantă 

Ridicat 

Mediu 

Mediu 

Ridicat 

Mediu 

Lipsa investiţiilor, servicii 
limitate 

contractuale poate duce la dispute şi la probleme în 
gestionarea parcului. 
- Evaluarea solidităţii financiare a operatorilor şi cerinţa de 
a prezenta planuri de investiţii.- Stabilirea de termene şi 
criteri i clare pentru plăţi şi investiţii periodice. Descriere: 
Problemele financiare ale operatorilor pot afecta 
dezvoltarea şi funcţionarea parcului. 

Schimbări în strategie şi 1- Cerinţe contractuale pentru notificarea prealabilă a 
direcţie schimbărilor majore în proprietate sau conducere. -

Definirea unor obiective clare în contract pentru a menţine 
stabilitatea direcţiei . Descriere: Schimbările neprevăzute 
în proprietate sau conducere pot influenţa gestionarea şi 
dezvoltarea parcului. 

Gestionare eficientă, 

atractivitate crescută 

Investiţii semnificative, 
operare stabilă 

Operare eficientă, 

satisfacţie a vizitatorilor 

- Evaluarea experienţei şi performanţelor anterioare ale 
operatorului în domeniul parcurilor de agrement. -
Solicitarea de referinţe şi analiza rezultatelor obţinute în 
alte proiecte similare. Descriere: Experienţa anterioară în 
gestionarea parcurilor poate contribui la o operare 
eficientă şi de succes. 
- Evaluarea situaţiei financiare a operatorului şi solicitarea 
de documente relevante privind resursele financiare 
disponibile. - Stabilirea de obligaţii financiare clare în 
contract, inclusiv investiţii şi plăţi periodice. Descriere: 
Resursele financiare solide sunt esenţiale pentru 
dezvoltarea şi operarea parcului în mod sustenabil. 
- Evaluarea competenţelor de gestionare ale operatorului, 
inclusiv abilităţile de conducere şi de gestionare a 
personalului. - Evaluarea planurilor de recrutare şi formare 
a personalului. Descriere: Abilităţi le de gestionare şi 

personalul calificat contribuie la o operare eficientă şi la o 
experienţă pozitivă a vizitatorilor. 
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Cunoştinţe de I Operato_r I Mediu 
marketing şi economic 
promovare 

Angajament faţă de Operator Mediu 
calitate şi servicii economic 

s:abilitat~ financiară I Operato: 
ş1 strategie pe termen economic 

I Mediu 

lung 

Transparenţă şi Operator Mediu 
integritate economic 

I Creşterea vizibilităţii, 
atragerea vizitatorilor 

Satisfacţie a vizitatorilor, 
reputaţie pozitivă 

I Investiţii continue, 
dezvoltare sustenabilă 

Relaţii de încredere, 
gestionare etică 

- Evaluarea strategiilor de marketing anterioare şi a 
planurilor pentru promovarea parcului. - Definirea unui 
plan de promovare clar în contract. Descriere: Abilităţile 

de marketing sunt esenţiale pentru a atrage şi a menţine 

vizitatori i în parc. 
- Definirea standardelor de calitate în contract şi 

monitorizarea constantă a satisfacţiei vizitatorilor. -
Implementarea unui sistem de feedback şi raportare a 
calităţii serviciilor. Descriere: Un angajament faţă de 
calitate contribuie la creşterea satisfacţiei vizitatorilor şi la 
reputaţia pozitivă a parcului. 
- Evaluarea planurilor de investiţii pe termen lung şi a 
strategiei de dezvoltare a parcului.- Stabilirea de obiective 
pe termen lung în contract. Descriere: Stabilitatea 
financiară şi o strategie pe termen lung sunt esenţia le 

pentru dezvoltarea şi operarea sustenabilă a parcu lui. 
- Evaluarea reputaţiei şi antecedentelor operatorului. -
Includerea clauzelor de transparenţă şi integritate în 
contract. Descriere: Transparenţa şi integritatea sunt 
esenţiale pentru a construi şi menţine relaţii de încredere 
cu operatorul economic. 
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Din matricea de riscuri prezentată mai sus, rezultă că riscurile asociate contractu lu i derivă în principal 
din ca librarea resurselor existente (amplasament, infrastructură ) cu cererea de piaţa si aplicarea unui 
management eficient. În acest sens, dezideratu l este că printr-un plan de investiţii atent studiat în 
prealabil, sa poată fi adaptată oferta existentă ş i oferi prin noile fac ilitaţi o experienţă si o ca litate 
superioară faţă de cea existenta astfel încât amplasamentul să devina un punct de atracţie relevant. 

Astfe l, din totalul riscurilor identificate pentru implementarea acestui contract, majoritatea sunt 
asociate operatorului economic (în ca litate de concesionar), 14 riscuri sunt partajate între operatorul 
economic şi autoritatea contractantă iar 8 riscuri cad în sarcina autorităţii contractante (în calitate de 
concedent). 

Având în vedere aceste argumente precum şi distribuirea riscuri lor de operare dar şi economico -
financiare într-o mare măsură către operatorul economic, rezultă că tipul contractului care poate fi 
încheiat de autoritatea contractantă pentru asigurarea unei operări eficiente sunt cele de 
concesiune sau închiriere ca alternativă la situaţia existentă de gestiune directă. 

În acest caz riscurile operaţionale şi economico-financiare aferente implementării acestui contract, 
sunt transferate într-un procent semnificativ către concesionar/locatar. 

De asemenea, din analiza riscurilor rezultă că cele mai multe riscuri cu privirea la prestarea 
contractului de servicii sunt transferate către concesionar/locatar, acesta fiind responsabil în mod 
direct de implementarea noului concept de afacere la calitatea asumată în cadrul ofertei, respectiv în 
graficul de timp ş i bugetul ofertat. Astfel, in cazu l incapacităţii acestuia de a implementa noul concept 
si de a-l opera sustenabil, pierderea potenţială estimată a fi suportată de concesionar în sit uaţ ia 

materi alizării riscuri lor detaliate mai sus este se mnifica tivă. 

Din ana liza matricei de d i stri buţie a riscuri lor, rezu ltă că sunt îndeplin ite condiţii l e cu privire la modul 
de distribuire şi gestiune a riscurilor. Rezu ltă totodată că o parte semnificativă a riscului de operare a 
fost transferat atunci când pierderea potenţială estimată suportată de concesionar/locatar nu este 

una neglijabilă. 

Riscul de operare este riscul care îndeplineşte, în mod cumulativ, următoarele condiţii: 

a) este generat de evenimente care nu se află sub controlul părţilor la contractul de 

concesiune/locatar; 

b) implică expunerea la fluctuaţiile pieţei; 

c) ca efect al asumării riscului de operare, concesionarului nu i se garantează, în condiţii normale de 

exploatare, recuperarea costurilor investiţiilor efectuate şi a costurilor în legătură cu exploatarea 

lucrărilor sau a serviciilor. 

Pentru eva luarea consta ntă a impactului acestor riscuri potenţiale, se pot efectua constant 
următoarele acţiuni : 

• Actua lizarea pe riod ică a proiecţiilor financiare: Realizarea proiecţii l or financiare bazate pe 
diferite scenarii pentru a estima impactul financiar al riscurilor potenţiale şi pentru a identifica 
măsuri de adresare si reduce re adecvata a impactului. În cadrul studiului existent sunt ata şate 
sub formă de anexă mai multe scenarii ale pro i ecţ iil or financiare ce includ şi un cuantum 
investiţiona l adiacent. 

• Ana liza pieţe i ş i a tend inţelor: Monitorizarea pieţei ş i a preferi nţelor cl i e n ţilor prin cercetări 

de piaţă şi a na li ză a co ncurenţei pentru a identifica schimbăril e şi evoluţ iile relevante. 

VIZAT 
spre neschlmbare 

SECRETAR GENERAL 
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• Evaluarea reglementări lor şi standardelor: Consultarea experţilor în reglementări şi s igura nţă 

pentru a se asigura respectarea tuturor cerinţe lor legale şi a standardelor de sigura nţă 
aplicabi le. 

• Planificare a gestionării riscurilor: Dezvoltarea unui plan de gestionare a riscurilor care să 
identifice riscurile specifice, să stabilească măsuri de gestiune şi să ofere un cadru pentru 
monitorizarea şi gestionarea continuă a acestora. 

• Flexibilitate şi adaptabilitate: Asigurarea flex ibilităţ ii ş i adaptabi lităţ ii în planurile şi strategiile 
de implementare pentru a putea face faţă schimbări l or neprevăzute ş i a ajusta direcţia în 
funcţie de evol uţiile pieţei. 

Este important să se aibă în vedere că orice eva luare a riscurilor trebuie să fie continuă şi să se 
actua lizeze pe măsură ce se desfăşoară implementarea oportun ităţilor. Monitorizarea ş i revizuirea 
constantă a riscurilor potenţiale vă vor permite să adaptaţi strategi ile şi să luaţi măsuri de gestionare 
a riscuri lor în timp util. 

De asemenea, implicarea experţi l or re l evanţi şi consultarea cu părţile interesate, cum ar fi furnizorii şi 

specia liştii în domeniu l parcurilor de distracţii , pot oferi perspective şi experienţă valoroasă în 
evaluarea şi gestionarea riscurilor asociate implementări i oportun ităţilor. 
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7. Analiza economico - financiară 

7.1. Cadrul general de analiză 

În conform itate cu l egis l aţia a p l icabil ă studiul de fundamentare a deciziei de concesionare sau 
închiriere, cuprinde o analiză care să permită definirea şi cuantificarea În termeni economici şi 
financiari a riscurilor de proiect. Astfel, in scopul rea liză rii analizei a fost e l aborată analiza riscurilor 
prin matricea riscurilor conform anexei recomandate la normele de aplicare. 

Complementar analizei de riscuri, este necesară realizarea unei analize economico-fina nciare din ca re 
să rezu lte necesitatea si oportun itatea conces io nă rii sau închirierii lor pri ntr-un contract de achi z iţ ie 

pub lică. Analiza economico -financ i ară presupune derularea următoa relo r et ape: 

întocmirea costului comparativ de referinţă; 

determinarea structurii preliminare a concesiunii; 

realizarea analizei economico-financiare. 

De asemenea, rezultatele studiului de fu ndamentare a deciziei de concesionare trebuie să justif ice 
necesit atea ş i oportun itatea concesiun ii şi să demonstreze că : 

a) proiectul este realizabil; 

b) proiectul răspunde cerinţelor şi politicilor entităţii contractante; 

c) au fost luate în considerare diverse alternative de realizare a proiectului; 

d) varianta de realizare a proiectului prin atribuirea unui contract de concesiune este mai 
avantajoasă în raport cu varianta prin care proiectul este prevăzut a fi realizat prin atribuirea 
unui contract de achiziţie publică; 

e) proiectul beneficiază de susţinere financiară, menţionând, dacă este cazul, care este 
con tribuţia entităţii contractante. 

Suplimentar, analiza f i na ncia ră are rolul de a fundamenta perioada de concesiune sau închiriere a 
contractului în conform itate cu ARTICOLUL 308 - Procedura administrat ivă de in iţie re a concesionă rii 

din Codul administrat iv d in 03.07.2019. Pentru rea liza rea analizei econom ico- financiare am avut în 
vedere durata maximă a concesiunii nu poate depăşi t impul estimat în mod rezonabil necesar 
concesionaru lui pentru a o bţ ine un venit minim ca re să perm i tă recuperarea costurilor invest iţii l or 

efectuate, a costurilor în legătură cu exploatarea l u c ră ril or sau a servici ilor, precum şi a unui profit 
rezonabil. 

În secţ i u nile următoa re, cu respectarea recomandăril o r legislat ive si a metodologii lor practice în 
rea liza rea analize i f inanciare, este prezentata fundamentarea finan ci ară a oportun ităţ i i si necesităţi i 

concesionă ri i sau înch irierii. 

Precedent analizei financiare s-a elaborat analiza riscurilo r. Din analiza riscurilor, se disting o serie de 
elemente caracterist ice fiecărei alternat ive posibile de derulare a serviciilor faţă de gest ionarea 
se rvicii lor aferente parcului de agrement prin gestiune directă de către autoritatea contractantă prin 
ca re: 

o riscul este integral al a uto r it ăţii : riscurile de fina nţa re, riscurile de p i aţa, riscuri de 
execuţ i e, riscuri po litice, riscuri de operare si întreţi nere; 

o singurul plus în acest scenariu ar fi regândirea fluxurilor în vederea reducerii costurilo r 
operaţ iona le , în context ul propriei gestiuni evitându-se costul cu eventuala marjă de 
profit al operatoru lui in cazul de legă r i i/co ncesio nari i. Acest avantaj fi nanciar este însă 
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compensat cu necesitatea rea l izării de investiţii semnificative pentru asigurarea 
dotărilor tehnice ş i concept adaptate la cerinţe l e pieţei; 

Astfel, printr-un contract de achiziţie publ ică: 

o Riscurile sunt împărţite între achizitor ş i prestator în mod echilibrat; 

o Costurile de operare suportate de prestator sunt mai ridicate, fiind necesară 

organ izarea operaţiona l a pe un termen mai scurt. Implicit, costuri le suportate de 
ach izitor vor fi mai ridicate; 

o Achizitoru l (Autoritatea contracta ntă) păstrează majoritatea riscuri lor legate de 
execuţia contractului iar prestarea acestora se rea l i zează pe o perioadă scurtă de 
timp, asigurarea se rviciului putând deci să fie fragmentată sau întreruptă , în fu ncţie 
de momentul încheierii noilor contracte de achiziţie. Managementul contractului 
implică responsab ilităţi comune, mai dificil de gestionat decât în cazul în concesiunii. 

Contract de concesiune 

o Riscurile sunt transferate aproape in tota litate către operator: riscul de operare/ 
execuţie, riscuri financiare, legislative. Concedentul păstrează atribuţii in monitorizare 
si supervizare, si riscurile asociate acestor activităţi. 

o Perioada contractuala poate fi mai ridicată fapt ce oferă operatorului o flexibilitate 
mai ridicată în managementul financiar şi operaţional; amort izarea investiţ iilor poate 
fi plan ifi cată pe un orizont mai mare de timp, utilizarea investiţiei specifice este pe o 
perioada mai mare, rezu ltând în costuri ope raţionale mai mici. Implicit costurile 
suportate de autoritatea l oca l ă sunt mai reduse decât în cazul contractului cadru 
precum şi tarifele suportate de populaţie sau agenţii economici. 

o Prin concesiune se poate impune un nivel de referinţa cu privire la parcul de 
echipamente specifice si la investiţiile solicitante operatoru lui. 

o Contractul de concesiune implică plata unei redevenţe către autoritatea publică. 

Contract de închiriere: 

o Riscuri le sunt transferate parţia l către operator: riscul de operare/ execuţie, riscuri 
financiare, legislative devin ale operatoru lui, iar autoritatea contractantă păstrează 
atribuţ ii în monitorizare şi riscurile asociate acestor act ivităţi în schimbul unei chirii 
lunare, respectiv: 

a) Furnizarea terenului şi infrastructurii : Autoritatea contractantă trebuie să ofere terenul şi 

infrastructura necesară funcţio nării parcu lui de distracţ ii. 

b) Asigurarea autorizaţiilor: Autoritatea contractantă trebuie să se asigure că toate autorizaţii le 

necesare pentru deschiderea şi funcţionarea parcu lui sunt obţinute ş i menţinute pe toată durata 
contractului. 

c) Asigurarea respectări i regl eme ntărilor lega le şi normelor de mediu: Proprietarul terenului are 
responsabilitatea de a se asigura că operatorul parcului respectă reglementări le legale şi normele de 
mediu în timpul funcţionării. 

d) Gestionarea infrastructurii generale: Asigurarea funcţionări i ş i întreţineri i infrastructurii generale 
care poate fi responsabilitatea autorităţii contractante. 

o Responsabilităţi l e chiriaşului (operatorului parcului): 
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a) Administrarea parcului: Chiriaşu l are responsabilitatea de a gestiona şi administra parcul de 
distracţii în conformitate cu termenii şi cond iţ iil e contractu lui. 

b) Investiţii ş i modernizare: Chiriaşu l poate avea responsabil itatea de a investi ş i moderniza parcul 
pentru a menţine atractivitatea şi s igura nţa acestuia. 

c) Gestionarea riscurilor operaţiona le : Ch iri aşul trebuie să se asigure că toate aspectele operaţionale, 
inclusiv sigura nţa vizitatorilor şi personalului, sunt gestionate corespunzător. 

d) Marketing şi promovare: Chiriaşu l trebu ie să dezvolte şi implementeze strategii de marketing ş i 

promovare pentru a atrage vizitatori şi a asigura succesul parcului. 

Gestionarea contractului ar trebui să fie o colaborare continuă între cele două părţi. Se pot stabili 
întâ lni ri regulate pentru discutarea progresului proiectu lui, soluţionarea prob lemelor şi evaluarea 
rezultatelor. De asemenea, se poate implica o terţă parte inde pendentă pentru monitorizarea şi 

eva luarea proiectului şi pentru a asigura conformitatea cu termenii contractului. Ast fe l, se poate 
asigura o colaborare eficientă între autoritatea contracta ntă şi chiriaş pentru a rea liza cu succes 
varianta de închiriere a terenului ş i echipamentelor aferente parcului de distracţii. 

Modelarea financia ră a variantei de închiriere este şi aceasta inclusă în modelul financiar fiind propusă 
spre analiza si urmăreşte încasarea unei chirii lunare pentru teren si echipamente. 

7.2. Plan investiţii 

Planul de investiţii pentru ce le două scenarii - va lorificarea activelor în-situ şi dezvoltarea unui business 
de agrement pe amplasamentul existent se aplica atât pentru varianta de concesiune cat si închiriere, 
relocarea echipamentelor în alte locaţii ş i va lorificarea economică a acestora fiind deta li ată a lăturat şi 

cuprinde aspectele relevante ale fi ecărui scenariu. 

Acesta este un cadru general pentru un de plan de investiţii estimat pentru fiecare dintre aceste 
scenarii. Trebuie menţionat că pentru realizarea planu lui de investiţii se recomandă o perioadă de 12 
luni de la data semnă rii contractului de concesiune, perioadă ca re reprezintă perioadă de graţ i e pentru 
concesionar, în care aceste nu are obligaţia de plată a redevenţe i , ci doar obligaţia de realizare a 
planului de investiţii propus. 

În plus, este foarte important de menţionat că, în eventualitatea unei relocări complete a 
echipamentelor din cadrul loca ţie i existente, având în vedere restricţiile de utilizare adecvată a 
parcului, operatorii economici vor avea obligaţia de a de dezvo lta o activitate de agrement pe actualul 
amplasament şi utilizarea amplasamentului conform normativelor arhitectura le ş i funcţionale în 
vigoare. 

Se va avea în vedere că amplasamentul unde se rea li zează investiţia şi ca re va fi valorificat ulterior 
poate fi îngrădit, cu păst ra rea unităţii peisagistice specifice şi cu aprobarea prealabilă a autorităţii 
contractante. 

Scenariul A: Valorificarea activelor în-situ ş i dezvoltarea unui busin ess de agrement pe amplasamentul 
existent pentru care, la întocmirea planului de investiţii de către operatorii economici interesaţi, se 
vor avea în vedere următoarele aspecte: 

1. Eva luarea activelor existente: 

• Identificarea tuturor echipamente lor de agrement şi a altor active din Parcu l Tei. 

• Eva luarea stă rii ş i a valorii fi ecărui echipament şi a infrastructurii existente. 

• Determinarea costurilor estimative pentru modernizar ea şi întreţinerea active lor 
existente. 
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2. Planul de moderniza re ş i dezvoltare: 

• Defin irea obiectivelor strategice ale parcu lui ş i a direcţiei de dezvoltare. 

• Stabilirea priorităţ ilor de investiţii ş i a etapelor de implementare. 

• Estimarea costurilor pentru modernizare, renovare ş i potenţ iale noi atracţ i i. 

3. Surse de fina nţa re: 

• Identificarea şi eva luarea surselor de finanţare disponibil e. 

• Crearea unui plan de finanţa re pentru a acoperi costurile proiectului. 

4. Etape de Implementare şi gestionare: 

• Crearea unui program detaliat pentru implementarea proiectului prin stabil irea unei 
liste prioritare a invest iţiilo r ş i dezvoltarea unui plan de modernizare treptată. 

• Definirea termenelor şi etape lor specifice pentru fiecare investiţie prin stabilirea unui 

mecanism de monitoriza re a progresu lui ş i performanţe l or. 

• Monitoriza rea şi revizuirea planului pe măsură ce implementarea ava nsează. 

Scenariul B: Re loca rea echipamentelor în alte locaţii şi valo rifica rea econom ică a acestora pentru ca re, 

la întocmirea planului de investiţii de către operatorii economici interesaţ i , se vo r avea în vedere 

următoa re le aspecte 

1. Eva luarea echipamentelor şi a altor active: 

• Ident ificarea echipamentelor care urmează să fie relocate ş i evaluarea stări i ş i valorii 

acestora. 

• Analiza rea pieţe i pentru a determina cererea potenţ ială pentru aceste echipamente 

în alte l ocaţ ii. 

2. Planul de relocare ş i va lorifi ca re: 

• Identifica rea no ilor l ocaţ ii potenţia le pentru echipam entele relocate. 

• Stab ilirea criteriilor pentru sel ecţ i a noilor l ocaţii (e><. proximitatea de alte atracţii 

turistice, accesibilitate etc.). 

3. Costuri ş i surse de finanţa re: 

• Estimarea costurilor de relocare a echipamentelor, inclusiv costuri le de demontare, 

transport ş i reinstalare. 

• Identificarea surselor de fina nţare pentru acoperirea acestor costuri. 

4. Strategii de valorificare: 

• Definirea strategiilor pentru va lorificarea econom ică a echipamentelor relocate, cum 
ar fi vânzarea sau subînchirierea către alt e parcuri de agrement sau atracţi i turistice. 

5. Etapele de implementare şi gestionare: 

• Stabilirea unui plan de relocare treptată a echipamentelor în funcţie de 

disponibilitatea noilor locaţii. 

• Identificarea ş i încheierea acordurilor cu noile locaţ i i sau parteneri pentru instalarea 

şi exploata rea echipamentelor. 

• Monitorizarea ş i revizuirea planu lui pe măsură ce se înreg i strează progrese prin 
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stabi lirea unui mecanism de monitorizare a procesului de va lorificare şi de 
performanţă a activelor relocate. 

În acest caz, aşa cum a fost menţionat si anterior pe parcursul stud iului, în cazul relocării totale a 
echipamentelor aferente actualului amplasament, trebuie prevăzută obligaţia operatorului economic 
de a asigura rea liza rea unei invest iţii cu specific de agrement ş i operarea spaţiului conform destinaţiei 
de bază, sub forma unui criteriu de se lecţie. Astfe l, operatorii economici vor avea obligaţia de a 
menţine funcţiunea actuală a amplasamentului curent cât şi implementarea unui plan de investiţii 
adecvat pentru a menţine obiectul şi funcţiile existente prin noul concept. 

Pentru ambele scenari i, este important să se ia în considerare următoarele aspecte: 

1. Bugetul: Estimarea costurilor pentru fiecare etapă a proiectului şi identificarea surselor de 
finanţare disponibile, inclusiv bugetul local, finanţări externe sau parteneriate. 

Operatorii economici vor întocmi bugetul aferent în baza preţurilor apl icabilă pentru piaţa 
releva ntă . 

2. Strategii de marketing şi promovare: Dezvoltarea unui plan de marketing pentru atragerea 
publicului ţintă ş i promovarea noilor atracţ ii sau a echipamentelor relocate. 

3. Co laborări şi parteneriate: Evaluarea posibilităţii de a încheia parteneriate cu alte entităţi 

relevante, cum ar fi companii de evenimente, agenţii de turism sau alte parcuri de agrement, 
pentru a crea sinergii şi a atrage mai mulţi vizitato ri. 

4. Schimbări operaţiona l e: Identificarea modificărilor necesare în operaţiun ile parcului pentru a 
se adapta noilor investiţii sau re l ocări, inclusiv personal, logistică şi procese interne. 

5. Monitorizare ş i eva luare: Crearea unui sistem de monitorizare şi eva luare a performanţelo r şi 

rentabilităţi i proiectului, cu indicatori cheie de performanţă (KPl-uri) re l evanţi , pentru a 
asigura succesul ş i eficie nţa invest iţiilor realizate. 

În ambele scenari i, planul de investiţii trebuie să fie flexibil ş i adaptabil în funcţie de schimbările 
cond iţiilor ş i necesităţilor în timpul imp lementării , respectiv in cadru l activităţilor desfăşurate se va 
permite organizarea de târguri, evenimente tematice ce pot implica si refacerea conceptului. Este 
important să se aloce resurse pentru marketing şi promovare, pentru a asigura succesul atragerii de 
clienţi şi generarea de ven ituri sustenabile. 

De asemenea, ar trebui să se includă în planul de investiţii o evaluare a riscurilor financiare asociate 
cu fiecare scenariu ş i strategii le de gestionare a acestora, precum şi estimarea ratei de rentabilitate a 
capitalului investit şi a termenelor de recuperare a costurilor. 

De asemenea, aşa cum a fost menţionat si mai sus, in eventua litatea re locării complete a 
echipamentelor existente, vor exista ob ligaţii de dezvoltare a unei activităţi de agrement pe actualul 
amplasament. 

Cu privire la planul de investiţii , acesta este dimensionat conform detaliilor din ana liza la un nivel 
aproximativ de 19.208.660 RON în cazul unei perioade de 15 ani, fiind propus a fi realizat etapizat în 
cazu l în care nu există resurse le financiare în primii ani. 

în plus, este recomandabil ca planul de investiţii ce urmează să fie efectiv implementat în urma 
atribuirii contractu lui să fie întocmit în colaborare cu experţ i în domeniul financiar şi consu l tanţi 

special izaţi, care pot oferi o perspectivă obiectivă şi asistenţă în evaluarea fezab i lităţii financiare şi 

st rategice a fiecărui scenariu. 

Implementarea planului de investiţii ar trebui să se facă într-un mod structurat, urmărind paşii şi 
obiectivele stabilite de operatori i economici. Este important să se asigure o coordonare eficientă a 
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tuturor aspectelor implicat e, inclusiv financiare, operaţiona l e şi de marketing. Monitorizarea şi 

evaluarea co nstantă a progresului sunt, de asemenea, crucia le pentru a se asigura că obiectivele sunt 
atinse şi că oportunităţi le sunt valorificate în mod eficient. 

Este recomandat să fie implicaţi experţ i relevanţi ş i să se organizeze consultări cu părţile interesate, 
cum ar fi reprezenta nţii autorităţii contra ctante, furnizori, specialişti în marketing sau consultanţi în 
domeniu l parcurilor de distracţii , pentru a asigura că toate aspectele sunt luate în considerare şi 

pentru a beneficia de expertiza necesară. 

Reţineţi că implementarea oportunităţilor poate necesita un proces treptat şi adaptabi l, iar resursele 
şi circumstanţele specifice ale Parcului Te i vor influenţa modalitatea exactă de punere în aplicare a 
idei lor. 

7.3. Analiza de Fezabilitate a ipotezei de concesiune sau închiriere 
Pentru scenariile de concesiune, conform modelului financiar, s-a rea lizat fezabili tatea fiecăre i 

oportunităţi de dezvoltare, urmând să fie evaluată, luând în considerare factori precum invest iţia 

fina nciară necesară pe fiecare interval de timp, posibilitatea unui randament al investiţ i ei , feza bilitatea 

tehn i că, cere rea de pe piaţă şi implicarea operaţională . 

Spre exemplu, pentru o perioadă de până la 15 ani a fost dimensionat un nivel al investi rilor etapizat 

pe fiecare interva l de 5181 10 si 15 ani în cuantum total de 19.208.660 RON. 

a) Ana liză financiară: S-a efectuat o analiză deta liată a investiţiilor necesare, a costurilor şi beneficiilor 

fiecărei idei propuse, care include: 

• Estimarea investiţiei in noile echipamente sau facilităţi, cheltuiel ilor de operare, întreţinere şi 

exploatare (inclusiv persona l), precum şi eva luarea veniturilor aşteptate din utilizarea 

acestora. 

• Estimarea venituri lor: În funcţie de natura ideii, a fost estimată cererea şi veniturile potenţiale 
generate de implementarea ei. Acestea vor include vânzări de bilete, tarife de închiriere, 

vânzări de produse sau servicii adiţionale etc. Eva luarea este dimensionată ca fiind una rea l istă 

şi ţ ine cont de cererea şi frecvenţa de vizitare potenţ ia l a a parcului. 

• Rentabilitate: au fost ana lizate perioade de recuperare diferite a investiţi ilor şi profitabilitatea 

estimată afe rentă fiecă rei perioade. Aceasta poate include calcularea ratei de rentabilitate a 

capit alului investit şi ana liza fluxului de numerar pentru a eva lua viabi litatea financiară a 

ideilor propuse. 

b)Studiu de piaţă şi cerere: Prin modelul financiar ataşat, au fost evaluate si dimensionate cererea 

potenţială a pieţei pentru noile atracţii şi facilităţi propuse. Acest lucru este însă recomandat să fie 

realizat în mod constant şi ulterior prin cercetă ri de piaţă, sondaje de opinie sau analiza 

comportamentu lui consumatori lor. Evaluarea trebuie să se concentreze pe interesul ş i preferinţele 

publicului ţintă al parcului. 

c)Analiză logistică : 

• Capacităţi şi resurse: Dimensionarea clientele i a fost evaluarea prin capacitatea parcului de a 

implementa şi gestiona noi le atracţii ş i facilităţi. S-au luat în considerare aspecte precum 

spaţiu l disponibi l în parc, cerinţele de infrastructură, necesităţile de personal şi competenţe le 

86 

VIZAT 
spre neschlmbare 

SECRETAR GENERAL 



Studiu de oportunitate privind modalitatea de utilizare eficienta a 
echipamentelor de agrement amplasate in Parcul Tei 

r ~. 
jp11~rd 

necesare pentru a asigura operarea în condiţii optime ş i alte resurse necesare pentru a pune 

în aplicare fiecare idee. 

• Timp de implementare: A fost luată în ca lcul o durata pentru implementarea etapizata a 

planului investiţional ş i ana lizată fezabilitatea din punct de vedere al investiţie i fiind astfel 

acoperite si aspecte logistice si timpul necesar pentru achiziţ ii, construcţii, training al 

personalului şi alte activităţi necesare ce pot interveni. În funcţie de planul de invest iţii avansat 

se poate ana liza şi varianta unei perioade de graţ i e pentru implementare. 

• Impact asupra activităţilor existente: A fost estimat si dimensionat impactu l noilor investiţii 

cat si al conceputului, respectiv estimat dimensionat numărul de clienţi atrasi prin 

implementarea ideilor propuse de dezvoltare a act ivităţilor şi operaţiunilor curente ale 

parcului printr-o integrare armon ioasă cu faci lităţil e ş i experienţele existente ale parcului. 

d)Planificare etap izată: În funcţie de rezultate le eva luărilor financiare şi logistice, se poate dezvolta un 

plan etap izat pentru implementarea ideilor de noi atracţ ii si facilitaţi. Acest lucru poate implica 

prioritizarea ideilor în funcţie de fezabilitatea lor şi de resursele disponibile. Implementarea etapizată 

permite adaptarea progresivă a parcului şi minimizarea riscurilor financiare şi operaţiona le. 

Pentru eva luarea fezabilităţii financiare şi logistice a fost realizată într-un mod obiectiv şi detaliat 

conform modelului fin anciar ataşat, luând în considerare multiplele aspecte ş i factori implicaţi. 

Aceasta poate ajuta la identificarea ideilor care pot aduce cele mai bune rezultate în termen i de 

satisfacţia vizitatorilor, rentabilitate şi sustenabilitate pe termen lung a parcului. 

7.4. Ipoteze de lucru 

Ipotezele care fundamentează analiza financiară urmăresc prezentarea cât mai c l ară a parametrilor 

care stau la baza proiecţiei fluxurilor financiare, a situaţi ilor previzionate respectiv a calculului 

indicatorilor de performanţă. 

Modelarea financiară urmăreşte ca lculul indicatori lor de performanţă financiară aferenţ i serviciilor 

prestate, din perspectiva unui operator tip. Astfel, ţinându-se cont că nu este cunoscut/identificat 

operatoru l economic ce va presta servicii le, s-au identificat prin modelare statistică parametrii de 

funcţionare specifici ai unui operator tip, din perspectiva profitabilităţii activităţii, a capitalurilor 

proprii utilizate, a eficienţei capitalului de lucru. 

în vederea identificării parametrilor financiari specifici activităţii au fost ana li zaţ i parametrii financiari 

de activitate pentru un eşantion reprezentativ de compan ii care îş i desfăşoară activitatea in domeniu l 

de activitate ce face obiectul prezentului studiu. 

Operatorii ale căror date au fost ana lizate respectă regulile de eşanţionare - desfăşurând activităţi 

similare cu cele ana lizate, având parametri i de funcţionare pe o plaja reprezentativă pentru proiectul 

de faţă. Au fost înlăturate aberaţii l e statistice şi datele nerelevante în vederea calculului parametrilor 

medii de funcţionare. 

În urma anali zei s-a urmărit calculul unor repere de funcţionare, profitabilitate si eficienţă asociate, 

bazate pe profitabilitatea medie a industriei reprezentative (profit net/CA) cât şi rata dobânzii medii 

pentru titlurile de stat estimată la: 7,6% 
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Studiu de oportunitate privind modalitatea de utilizare eficienta a 
echipamentelor de agrement amplasate in Parcul Tei (;pl·13(a 

Parametrii reprezentativi de funcţionare ce constituie inputuri în modelul financiar realizat, pentru 

determinarea indicatori lor de performanţă ai activităţii prestate sunt in core l aţie cu parametrii 

specifici ai serviciilor ce fac obiectul prezentei documentaţii si pot fi in permanenta actualizaţi in linie 

cu evo l uţia pieţei. 

• 

li 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

a) Ipoteze generale aferente proiecţi il or financiare: 

Proiecţiile se raportează la date certe înregistrate in perioade trecute, actua lizate pe baza datelor 
statistice existente 

Cea mai importanta ipoteza, care stă la baza tuturor proiecţiilor este prezumţia de caeteris 
paribus. Aceasta semnifică „toate celelalte variabi le rămân constante" . La proiectul nostru se 
transpune prin a considera ca pe perioada ana l izată nu se vor manifesta variaţii semnificative de 
stare, legislative sau macroeconomice ca re sa influenţeze in mod semnificativ analiza realizată. De 
asemenea, nu se iau in considerare alte eventuale act ivităţi desfasurate de operatoru l economic, 
ci exclusiv activităţile parcu lui de agrement ce fac obiectul prezentului studiu. 

Perioada de analiza este de între 5 şi 15 ani de la momentul semn ări i contractu lui de delegare; În 
vederea realizării unei analize comparative, analiza se realizează şi orizonturi diferite de timp 
specifice: de 5, 8, 10 respectiv 15 ani, pentru determinarea perioadei optime de de legare. 

Preţurile/tarifele considerate în proiect sunt menţi nute constante pe tot orizontul prognozat. Ele 
sunt actualizate conform metodologiei de a naliză cu rata inflaţie i prognozată de BNR. 

Toate sumele prezentate sunt in lei (RON); 

Cursul valutar este de 4.95 lei/euro 

Cota de TVA folos ită în proiecţii este 19% 

Cota de impozitare folosită de operator se consideră 16% aplicata profitului 

Rata inflaţiei existente: 10% ce este modelata în timp confo rm prognoze lor; 

b) Ipoteze specifice: 

Parametrii de venit: 

Principalele categorii de venituri fundamentate sunt următoarele: 

-Venituri c lienţi faci lităţ i existente: 

-Venituri parteneriate sau evenimente culturale: 

-Venituri noi atracţ ii si faci litati/inclusiv prin relocarea activelor 

-Activităţi ecologice si educationale 

-Valorificare spaţiu 

În ace l aş i timp pentru acestă variantă este necesar să fie asumat şi un angajament investiţional pe 
perioada a leasă care poate fi diferit şi la care s-ar putea considera spre anal iză şi o an umită perioadă 
de graţie. 

Nivelul investiţiilor calculate pe o perioadă de 15 ani este de 19.208.660 RON împărţită conform 
detali ilor alăturate din cadrul modelu lui financiar, respectiv: 

Pentru primul an fost dimens ionată necesitatea ca prin planul de investiţii să se integreze o nouă 
viziune cât şi diversifica rea activităţ ilor existente. 
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În acest sens, drept modelul, având în vedere si opiniile rezultate din sondajul SOLID 52 ce include 
opţiuni le cetăţenilor a fost considerate următoarele obiective de investiţii: 

Obiectiv indicativ/Valoare estimată: EUR RON 

Patinoar sintetic+echipament 150,000 742,500 

Trasee în copaci şi tiroliană 50,000 247,500 

Pistă de Karting+Kart-uri electrice 200,000 990,000 

Ech ipamente-Trambuline în serie 50,000 247,500 

Perete de căţărat şi echipamente aferente 60,000 297,000 

Simulatoare VR 40,000 198,000 

Mobilier si reamenajare gazon 50,000 247,500 

Ulterior, începând cu anul 2 până în anu l 14, este propus un plan multi-anual de investiţi i. 

În acest sens, pentru anu l 2 a fost luată în considerare varianta li niară a unei investiţii de 25% din anul 
1 care se indexează cu rata inflaţiei. În anul 3, este investiţia din anul 2 indexată cu rata inflaţie i şi tot 
aşa până în anul 14 inclusiv. În anul 15, având în vedere expirarea concesiunii este prevăzută o dublare 
a necesarului de investiţii faţă de anul precedent (anul 14) pentru a pentru a acoperi eventuale 
cheltuieli suplimentare necesare pentru îmbunătăţirea echipamente lor obiect al concesiunii înainte 
de predarea acestora înapoi Primăriei Sectorului 2. 

Nivelul veniturilor a fost împărţit şi prognozat astfe l din perspectiva surselor: 

-Venituri cl i enţi fac i litaţi existente 

-Venituri parteneriate sau evenimente culturale: 

-Venituri noi atracţi i si facil itaţi/re locarea active lor 

-Activităţi ecologice si educaţiona l e 

-Venituri din va lorificare spaţiului 

Definirea veniturilor începe de la integrarea si aplicarea principiului Pareto a Pareto 
(https://asana.com/resources/pareto-principle-80-20-rule) pentru estimarea numărului de clienţi 

mergând pe dinamica evol uţiei populaţiei Municipiului Bucuresti şi a zonelor adiacente l uată în 
considerare la nivelul de 2.160.169 şi a fost astfel calculat un număr potenţial de clienţi de 86.407. 

Pe mai departe, a fost aplicat un indice aferent gradului de încărcare că este estimat sa crească 
progresiv astfel: 

An 

Grad de lncarcare 
2024 
20% 

2025 
30% 

2026 
50% 

2027 
80% 

2028 

80% 
202! 

80% 
2030 
80% 

2031 
80% 

2032 
80% 

În acest sens, număru l de clienţi împărţiţi pe l ună, săptămână si zi este estimat astfel: 

17.022 2S.SH 0 ,555 fii.OH 

Cl'111tlPtJ11pUm1111 4,256 6,38) 10,'39 11.0ll 

Clitnt:IPtJll 60i 912 1,S20 2,431 

'8,089 
17,022 

l.02 

&l,08i 61,089 61.0i9 61,089 61,089 

11D2l 1',021 17,012 17,022 17.0U 
l.43J 2,432 l,432 2.02 2,432 

2033 
80% 

61,089 
11,012 

2,02 
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Studiu de oportunitate privind modalitatea de utilizare eficienta a 
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Din perspectiva veniturilor din noi at racţii si faci l itaţi/re locarea active lor acestea sunt calculate astfel: 

Număr de clienţi estimat lunar* Bugetu l mediu cheltu it*8 lun i de activitate considerate prin prisma se 
zo na lităţ ii activităţii principale. 

Din perspectiva bugetului folosit a fost estimată X din bugetul I unar de 9 euro echiva lent în RON, 
respectiv de 10.12 RON/client, va loarea ce a fost ulte rior indexată, an de an cu rata infl aţie i. 

Sursa : https://www.wa 11-street.ro/a rt icol/Lifestyle/24 7310/rom anii-cheltuie-a proximativ-8-7-euro­
pe-I una-pentru-a ct ivitat i-de-recree re. htm !#gref 

https://www.med iafax.ro/life-inedit/cat-cheltuie-romanii-pentru-cultura-si-recreere-tara-din-ue­
care-cheltu ie-cel-mai-mult-pe-activitati-de-divertisment-18622722 

Venit urile adi ţ ionale din va lorificarea spaţ i ului adiacent, aferent vânzătoril or din surse alternative, 
respectiv comercializare de produse de către terţ i parteneri in cadrul locaţie i (restaurante; suveniruri 
etc) a fost dimensionat la 20% din nivelul veniturilor pent ru noi atracţi i si facilitaţi/inclusiv prin 
relocarea activelor. 

Act ivităţ ile ecologice si educaţiona le au fost dimensionate la nivelul de 5% din veniturile pentru noile 
atracţ ii si facilitaţi/inc lus iv prin relocarea activelor. 

Veniturile din fac ilităţile existente au fost si cele din evenimente culturale au fost dimensionate la 30% 
fiecare din cuantumul veniturilor aferente noi atracţ ii si faci litaţi/inc l usiv prin relocarea activelor. 

Nivelul cheltuielilor au fost prognozate astfe l: 

Pornind de la nivelul cheltuielilor existente raportate pentru ultimul an închis, acestea au fost 
împă rţ ite in 2 mari categorii si ulterior prognozate, respect iv: 

-Che ltuieli sa lariale; 

- Costuri operaţiona l e, inclusiv, concesiune/redevenţă, mentenanţă repa raţii şi întreţi nere şi alte taxe 

Cheltu ielile salariale se bazează pe reducerea in primii 2 ani a n umăru l ui de salariaţi la un nivel mediu 
de 25 prin act ua lizarea proceselor existente de operare iar in aceleaşi timp nivelul costuri lor este 
indexat anua l cu rata in flaţi ei. 

Începând cu anul 3, d upă fi na liza rea si integra rea procesului investiţiona l din primul an ce include mai 
multe fac ili ta ţi de operare cât ş i în linie ş i cu creşte rea numă rului de turişt i , a fost estimată o creştere 
a numă rului de a ngajaţi cu 5 în anul 3 (de la 25 la 30). 

Ulterio r, începând cu anul 4 si pana la fi na lul perioadei de conces iune, a fost estimata o noua creste 
cu încă 10 a ngajaţ i (de la 30 la 40), pe ace leaş i premise. 

2.Pent ru varianta de închi riere, principa lele categorii de venituri fundamentate sunt următoarele: 

-Venitu ri închiriere teren- estimarea este de aprox 1,5Euro/mp/lună+ TVA la care se adaugă 

-Venituri închiriere echipamente 

Va lori le de refe ri nţa utilizate în modelul financiar sunt aferente anului 2023 si este sunt indexate cu 

rata a nua lă a inflaţie i prognozată de Banca Naţio na l a . 

Pentru varianta de concesiune închiriere, în modelul financiar, conform detalii lor de la pagini le 

anterioa re (71 ş i 72) cu privire la componenta de venit uri au fost următoa re le categorii de servicii: 

-Venituri c lienţ i facilitaţ i existente 
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-Venituri parteneriate sa u evenimente cu lturale: 

-Venituri noi atracţii si facilitaţi/re l ocarea active lor 

-Activităţi ecologice si educaţiona le 

-Venituri din valorificare spaţiului 

Acestea au fost dimensionate după următorii parametrii: 

-Potenţialul numărului de clienti 
-Grad de încărcare 

-Număr estimat de c lienţi 

- Inflaţ i a 

-Buget mediu cheltuit (11.14 RON) 

-Va loare seNicii într-un scenariu de 8 luni de activitate 

'__)ph ~;ra 

Pe baza parametrilor de mai sus, având tarifele practicate, s-au estimat veniturile încasate de la 
popu l aţie si de la agenţi economici. 

Avem aşadar estimate veniturile operaţiona le generate de prestarea serviciilor ce fac obiectul 
prezentu lui studiu. Subliniem faptul că estimarea de venituri este asociată unui operator tip, şi a fost 
realizată pe baza datelor statistice înregistrate în anii anteriori, tarifelor practicate, evoluţie i 

prognozate a unor parametri de stare precum rata inflaţ i e i, trendul populaţiei, etc. În mod real, fiecare 
operator in funcţie de structura sa organizatori că, strategia de operare si funcţionare, etc - va putea 
avea randamente mai ridicate sau mai scăzute in cazul veniturilorînregistrate. Aceeaşi situaţie este 
a plicabilă ş i nivelului de cheltuieli, unde particularitatea fiecă rui o perator poate genera niveluri 
diferite de eficienta a costuri lor de operare (detaliat in secţiunea următoa re). 

Preze ntăm centralizat analiza pe orizontul de 15 ani considerat pentru venituri le înregistrate: 
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Studiu de oportunitate privind modalitatea de utilizare eficienta a echipamente/or de agrement amplasate in Parcul Tei 

Venituri operaţio nale estimate: 

Concesiune/închiriere: 

Categorie 

Venituri operationale 

Venituri clienti facilitati existente 

Venituri parteneriate sau evenimente culturale: 

Venituri noi atractil si faci!îtati/relocarea activelor 

Activitati ecologice si educationale 

Valorificare spatiu 

An T-1;2022 TO; 2023 

265,343 o 
o o 
o o 

o 
o 

a n 1 an 2 an 3 

498,404 546,749 599,784 
498,404 523,324 539,024 

1,661,347 2,614,579 4,561,896 
83,067 130,729 228,095 

332,269 522,916 912,379 

an 4 an5 an 6 an 7 an 8 an 9 

657,963 721.786 791,799 868,603 952,858 1,045,285 

555,195 571,851 589,006 606,676 624,877 643,623 
7,517,026 7,734,910 7,952,795 8,170,680 8,388,565 8,606,450 

375,851 386,746 397,640 408,534 419,428 430,322 
1,503,405 1,546,982 1,590,559 1,634,136 1,677,713 1,721,290 

C'p. ~ n3ra 

an 10 an 11 an 12 an 13 an 14 an 15 

1,146,678 1.257,905 1,379,922 1,513,775 1,660,611 1,821,69 
662,932 682,820 703,304 724,403 746,135 746,13 

8,824,334 9,042,219 9,260,104 9,532,460 9,804,816 10,077,17 
441,217 452,111 463,005 476,623 490,241 503,85 

1,764,867 1,808,444 1,852,021 1,906,492 l,960,963 2,015,43 
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Parametrii de cheltuieli 

Parametrii de cheltuieli au fost estimaţi prin reactualiza rea parametrilor de operare exi stenţi, pornind 

de la un număr de 25 de angajaţi efectivi conform fişe lor de post furnizate. 

Astfe l, din perspectiva parametrilor de funcţiona re, am eva luat si selectat următori i parametri: 

Profitabilitatea medie a industriei reprezentat ive (profit net/CA): 7,6% in linie cu randamentul 

pentru t it lurile de stat ca referinţa 

Număr clienţi pe a ngajat/oră: pornind de la 4.05 în primul an 

Pe baza venituri lor estimate prin metodă directă, şi pe baza parametrilor reprezentativi de operare 

identificaţi, vom ca lcu la nivelul cheltuieli lor operaţiona le operaţionale prognozate, astfe l: 

Pornind de la nive lul cheltuielilor existente raportate pentru ultimul an închis, acestea au fost 
împărţite in 2 mari categorii si ulterior prognozate, respectiv: 

-Cheltuieli salariale; 

- Costuri operaţiona le, inclusiv, redevenţă, mentenanţă, repa raţii si întreţinere ş i alte taxe 

Cheltuielile sa laria le se bazează pe reducerea în primii 2 ani a număru l ui de sa lariaţi la un nivel mediu 
de 25 prin actualiza rea proceselor existente de operare iar în aceleaşi timp nivelul costu rilor este 
indexat anual cu rata inflaţiei. 

Începând cu anu l 3, după finalizarea si integrarea procesului investiţional din primul an ce include mai 
multe faci l itaţi de operare cât ş i în linie şi cu c reşte rea numărului de turisti, a fost estimata o creştere 
a numă ru l ui de a ngajaţi cu 5 în anul 3 (de la 25 la 30). 

Ulterior, începând cu anul 4 ş i până la fina lul perioadei de concesiune/înch iriere, a fost estimata o 
nouă creştere cu încă 10 angajaţi (de la 30 la 40), pe ace leaş i premise. 

Nivelul ca lculat al cheltuie lilor operaţionale este: 

T· l:lOll T0:20H " ' ... 1n 10 1n U •• ll 1n n 
Totalth1ltultUopi1ra1lon11„,1u.1 Jllmp 4,194,100 ' 4,0J,1'4 ... 167,665 5,S60,199 6,190, JIS 1,091, 266 7,l~J.JSJ 7,SU,7U 7,754,174 7, 9'1S,1SO l,247, 209 1,510.90 a,7M,994 

dlnta1t : 
(Oi l'urisa~ric:/t> 5%1, 0 1,..00 ' U00.000 1.190.000 Ul l ,400 UU.960 J.S00,6» J .61U' l US9,4 7S 1,C1'52..U 9 •.1ss.on 4,0 1,llS 4,691) 17 4,925,117 

Cott11tlopf:tationo~,i'ldinîY,con«slcirw,mtnrtncMo 

rtp«or1/1Jlnlrt liNrtJ/o/ttro.u Vll.700 o l -'51,114 l,971, 665 ),179,'99 J,556,)15 l.S'H.«11 J ,611.561 J,661,244 J,701,71S l,7'0,078 J.719.J.&4 U 19,1.U ).&61,211 

Suplimentar cheltuielilor trad iţiona l e de operare, operatorul economic va avea obligaţ ia de a derula o 

serie de cheltuieli investiţ iona le sau asimilate invest iţi ilo r conform planului ce urmează să fie 

prezentat: 

O parte dintre aceste cheltuieli au caracter repetit iv anual (achi z iţie de ech ipamente) iar altele nu sunt 

repetitive putând fi real izate într-o s ingură instanţă (branding specific ş i strategia de comunicare, 

realizarea design si spot -uri, neutra liza rea depozitelor necontrolate sau dotarea punctelor de 

co lectare). 

Subliniem că valoarea cheltuieli lor i nvestiţionale obligatorii va face obiectu l ofertării de către 

fiecare operator economic si va constitui criteriu de evaluare si sel ecţie a ofertei. Nivelul estimat în 

prezenta documentaţie reprezintă un nivel estimativ necesar, însă în funcţie de strategia fiecărui 

operator bugetul alocat acestor activităţi poate fi mai ridicat. 

9,0U,Ul 

5,11J,o66 

l,910,756 
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Studiu de oportunitate privind modalitatea de utilizare eficienta a 
echipamentelor de agrement amplasate in Parcul Tei 

Modelul financiar 

Profitabilitatea fina nc ia ră a activităţii se poate eva lua prin estimarea valo rii financiare nete actuale 

(VAN) ş i a ratei renta bilităţii financiare a investiţiei-ca pita lului investit (RIR). Aceşti indicato ri a rată 

capacit atea veniturilo r nete de a acoperi costurile de investiţii, ind iferent de modalitatea în care 

acestea sunt finanţate . Pentru că un proiect să poată fi considerat fezabil, este necesa r ca VAN să fie 

pozitiv iar RIR să fie mai mare decât rata de scont. 

Operatorilor li se impune un nivel investiţional. Astfel, capacitatea tehnică poate fi existentă în cadrul 

operatorului, total sau pa rţi a l sau poate face obiectul unor investiţii viitoare de adaptare a pa rcului de 

agrement. Pentru a identifica un parametru asociat investiţie i, în cadrul secţiunii de abordare 

strategică - analiza operatorului, s-a estimat un nivel indicativ de dotare necesar pentru prestarea 

serviciilor ce fac obiectul prezentei. Pe măsura creşte rii cifrei de afaceri din activitatea deru lată, va fi 

ajustat prin investiţii de achiziţii echipamente noi. 

Majoritat ea indicatorilor de perform anţă financia ră re l eva nţi necesită raportarea la o valoa re 

investiţiona la (termen de recuperare a investiţi e, Valoarea actual i zată netă - VAN, rata internă de 

rentabilitate - RIR, grad de îndatorare, solvabilitate, etc) 

Subliniem faptul că RIR (la fel ca şi VAN) pot fi ra portaţi si la pragur i subiective ale decid entului in 

vederea stabilirii oportunităţii unui demers de investiţie. Co mparaţia rezultat elor cu niveluri sub iective 

este una normală şi uzuală, în general existând mai multe forme ş i variante de aloca re a resurselor 

unui operator. Astfel, pentru a fi fezabil un demers, este necesar nu doar sa depăşească pragurile de 

comutare (în cazul VAN - valoarea nulă iar în cazu l RIR - rata de scont); este necesar ca rezultatele să 

de păşească de asemenea nişte praguri specifice ale industriei sa u ni şte aşteptări ale decidentului în 

co relaţie cu riscul asumat sau valoarea investită. 

Profitabilitatea financia ră a investiţie i a fost determinată prin estimarea rat ei fi nanciare de 

rentabilitate a investiţ ie i (RIRFk) pe baza fluxului de numerar net act ualizat cu rata de act ualizare de 

5% şi prin ca lcularea venitului net actualizat al investiţie i . 

Rata internă a re ntabilităţii financiare a investiţie i este calculată luând în considerare costurile totale 

ale investiţie i ca o ie ş ire (împreuna cu costurile de exploatare), iar benefi ciile ca o intrare. 

În această secţiune face m analiza pe mai multe orizonturi de timp, pentru a determina in conformitate 

cu prevederile lega le (legea 100/2016, SECŢIUNEA a 4-a Durata concesiunii de lucrări sau a concesiunii 

de servicii, art 16, alin (2), pe rioadă care în mod rezonabil este necesa ră concesionarului pentru a 

obţine un venit minim care să permită recuperarea cost urilor investiţiilor efectuate, a costurilor în 

legătură cu exploatarea lucră rilor sau a serviciilor, precum şi a unui prof it rezonabil. 

În conformitate cu ipotezele definite in secţiunile precedente, preze ntăm fluxuri le de numerar nete 

pentru evaluarea performa nţe i investiţiei (activităţii). 

Preze ntăm mai întâi datele financiare de intrare ale modelului utilizat, pe un orizont de pâ nă la 15 ani, 

ce includ şi anali za individua lă în alte 4 scenarii diferite din perspectiva: 

o rizont de 5 ani 

o rizont de 8 ani 

o rizont de 10 ani 

o rizont de 15 ani 
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Studiu de oportunitate privind modalitatea de utilizare eficienta a echipamentelor de agrement amplasate in Parcul Tei C'.,,.. 
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M odelul financiar utilizat in vederea calculului indicatorilo r de performanţă specifici - orizont analizat : 15 ani 

C•te10M V•lo•remedle T·1:2022 T0:2023 en t an2 an 3 • n4 a n5 •n 6 an7 •n i a n9 • nlO al\11 •n12 an U • n 14 •nlS 

C1plt11lurl propil utllliate ln fluxul lnvutlt lon•I 

Cate1orie 
Venituri openition&le 
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Indicatorii de performanţă financiară calcu laţi 

Pentru cele patru scenarii analizate din perspectiva duratei de concesiune s-au o bţinut următoarele 

rezultate: 

Scenariu 5 ani sa.ni lOani 15 a.ni 

RIR 11,47% 34,51% 38,40% 41,29% 

VAN 982.244 9.819.464 15.152.805 28.273.862 

Modul de calcu l: 

VAN reprezintă venitu l net actua lizat, respectiv fluxurile nete de numerar actualizate pe orizontul de 

prognoză, la care se adaugă va loarea reziduală şi din care se deduc costuri le investiţiona l e . În fiecare 

caz pentru a nu se distorsiona artificia l rezultatele s-a considerat o valoare reziduală nu lă. 

Formula de ca lcul pentru valoarea actua l ă netă este următoarea : 

n +l 
Io ~ CFi VR 

VAN{ = - (1 + r) + ~ (1 + r)i + -(1_ + _r_)1-i+-2 
! =2 

Unde, r = rata de actua lizare (5%} 

Io= investiţia iniţi a l ă 

CF= fluxurile de numerar nete anua le (reprezentate de linia in tabelul de calcul al indicatorului 

in fiecare scenariu) 

n = orizontul de prognoza (5 ani, 8ani , 10 ani, 15 ani) 

VR = va loarea reziduală a i nvestiţ i e i , conside rată nulă 

Rata Internă de rentabil itate financia ră a proiectului (RIR) : 

Rezultă din ecuaţia de egalare a va lorii nete actualizate (VAN) cu zero. 

n + l 
I0 ~ CFi VR 

VAN{ = - (1 + RIR) + ~ (1 + RfR)i + (1 + RIR)n+2 = O 
! =2 

Ecuaţia este una complexă si so luţ i a este ident ificată prin algoritmi de estimare sau prin utilizarea unor 

ap licaţii specializate de calcul (Excel sau asimilat) 

Din perspectiva redevenţei, aceasta a fost ca lcu l ată aplicând un procent estimat de 10% din veniturile 

totale conform modelului financiar anexat cât şi prezentat mai sus, re spectiv: 

.-n t u2 1r1l • 11 4 •"' S ' "' n1 1.-. 1 .„, u 110 i„11 n u 1n t1 11114 n!S 
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Studiu de oportunitate privind modalitatea de utilizare eficienta a 
echipamentelor de agrement amplasate in Parcul Tei r )pl·13rd . 

Interpretarea rezultatelor pentru variantele de concesiune si închiriere: 

Aşa cum se observă, în toate simu l ările aferente perioadelor de concesiune si închiriere, rezultatele 
sunt pozitive, operarea fiind fezabilă pentru operator in conformitate cu teoria decizională: VAN este 
pozitiv iar RIR este mai mare decât rata de actua lizare. 

Pragurile de referinţa determină fezabilitatea sau nefezabilitatea unui proiect însă alegerea implică ri i 

in proiect depinde si de pragurile de performanta specifice ale industriei. 

Astfel, un randamentul peste rata de scont de 5% este teoretic un indicator care denotă performanţă. 
Însă un investitor sau operator poate opta sau nu să se implice în această activitate sau în alta cu 
randament superior. 

Se observă că prestarea serviciului pe un orizont de minim 8 an i, oferă un randament (RIR) de 34.51%, 
ca re poate fi considerat foarte atractiv iar in simulă rile pe perioadele simulate de 10 si respectiv 15 
ani creşte treptat la 38,4% şi respectiv 41.29%. 

Se observă că pe măsura ce orizontul de prestare creste, activitatea devine mai performantă, fiind şi 
logic ş i intuit iv acest lucru, datorită utilizării pe o perioadă mai lungă a activelor imobilizate în ca re s-a 
investit. 

Ţinând cont de prevederile lega le care specifică faptul că trebuie identif icată acea perioadă care in 
mod rezonabil este necesara pentru a obţine un venit minim care să permită recuperarea costurilor 
de investiţie efectuate, a costurilor in legătura cu exploatarea serviciilor si a unui profit rezonabil, 
considerăm că perioada care corespunde acestor deziderate este perioada minima de 8 ani. 

Având imaginea de ansamblu a fiecărui scenariu analizat se poate trage cu uşurinţă concluzia că 
orizontul de timp plauzibil pentru delegarea eficientă a serviciilor este de minim 8 ani. O activitate 
operaţionala eficientă pentru agentu l economic se va reflecta şi în performanţe mai ridicate precum 
şi într-un nivel de costuri operaţiona le unitare mai redus însemnând şi pentru Sectorul 2 al 
Municipiului Bucureşti costuri mai mici. O eficienţă mai ridicată în operare are influenţă directă şi 
asupra reducerii riscurilor financiare sau de operare care guvernează proiectul. Nivelul de 
profitabilitate este necesar însă să fie menţinut, conform legii, la un nivel rezonabil. 

REZULTĂ DIN ANALIZA ECONOMICO-FINANCIARĂ următoarele coordonate ale contractului: 

Durata optimă din punct de vedere, operaţional, economic şi financiar este de minim 8 ani. 

Valoarea estimată a investiţiilor propuse pentru informare si elemente asimilate, pentru 

orizontul de minim 8 ani este de 9.795.764 fără TVA si poate ajunge pentru intervalul de 15 ani 

la: 19.208.660 RON fără TVA 

RIR estimat {pentru 8 ani operare): 34,51% 

VAN estimat {pentru 8 ani operare): 9,819,464 RON 

Redevenţa: 10% din veniturile totale. 

Pe l ângă acest nivel se poate introduce si un prag minim lunar, care raportat la veniturile din 

primul an ar reprezenta 25.612 RON/luna. 
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8. Analiza comparativă a scenariilor 

8.1. Argumente care stau la baza deciziei de concesionare 

Cu exce pţia concluziilor extrase din ana liza riscurilor şi a analizei SWOT, prezentate 
în secţiunile anterioare ale studiului, pentru claritate enunţăm în ce le de urmează 
o se rie de argumente ca re pot fundamenta decizia Sectorului 2 al Municipiulu i 
Bucureşti de a concesiona bunurile parcului de agrement: 

./ În confo rm itate cu prevederile lega le în vigoare Sectorul 2 al Municipiului 
Bucureşti trebuie să organizeze o procedură de achiziţie competitivă pentru a selecta 
operatorul economic care va gestiona bunurile parcului la nivel local. Astfel, autoritatea 
contractantă va putea selecta un concesionar care să ofere raportul optim între preţu l (mic) 
prestaţiei ş i calitatea (ridicată) a serviciilor, în virtutea principiului 11value for money" . 

./ Asigurarea unui serviciu de ca litate la standarde europene şi care să corespu ndă normelor 
naţionale şi ale UE referitoare la mediu, este pos ibil ă numai împreună cu investiţii adecvate în 
dotări performanţe corespunzătoare şi cu asigurarea de personal suficient şi adecvat pregătit 
din punct de vedere profesional. 

./ Va loarea investiţiilo r necesare pentru asigurarea unor dotă ri adecvate poate conduce la o 
utiliza re optimă, iar Sectorul 2 al Municipiului Bucureşt i nu deţine sursele financiare necesare 
pentru realizarea acestei investiţii de repoziţionare si dezvoltare. Mai mult, experienţa 

anterioară a autorităţii contractante în implementarea unui contract de concesiune 
demonstrează că precedentul funcţ i onează, acest putând fi îmbunătăţit . 

./ Criteriile de se lecţie vor favoriza ofertanţii care deţin certificarea sistemului de management 
al ca l ităţii (conform ISO 9001, conform ISO 14001), ceea ce se va traduce printr-o garanţie a 
ca lităţii serviciilor oferite şi a protejării mediului. 

./ Prin creşterea nivelului cali tativ al servicii lor comunitatea locală va beneficia de o îmbunătăţire 
a ca lităţii serviciilor de agrement. 

./ Concesiunea serviciilor va urmă ri să se rea lizeze un raport calitate/cost cât mai bun pentru 
perioada de deru lare a contractului şi un echilibru între riscurile şi beneficiile asumate prin 
contract . 

./ Structura şi nive lul tarifelor practicate vor reflecta costul efectiv al prestaţie i şi vor fi în 
conformitate cu prevederile lega le . 

./ Tarifele aprobate vor conduce la atingerea obiectivelor propuse de Sectorul 2 al Municipiului 
Bucureşti. 

Adă ugăm celor menţionate mai sus şi o serie de motive economico-sociale care fundamentează 
decizia de concesionare a serviciului . 

Cu excepţ i a transferului riscului de operare către concesionar care rezultă din analiza de mai sus, 
evid enţiem în cele ce urmea ză o serie de a motive economico-financiare şi de mediu care 
fundamentează decizia Sectorului 2 de a delega acest serviciu către un operator economic: 

a) Degrevarea Sectorului 2 al Municipiului Bu cureşti de necesitatea unui capital de investi ţ ie 

necesar pentru dotarea operaţiona l ă necesară pentru prestarea acestui serviciu, precum şi de 

efortul de organizare presupus de acesta. 
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b) Parametrii de performanţă a prestării servicii lor către concesionar vor putea fi clar stabiliţ i în 

cadru l contractului ş i apoi măsuraţi prin intermediul rapoarte lor de activitate periodice. 

Sectoru l 2 al Municipiului Bucureşti va obţine astfe l ce l mai bun raport calitate - preţ. 

c) Sectoru l 2 va putea percepe pena lităţi de întârzieri sau pentru serviciile prestate 

necorespunzător, în conformitate cu prevederile contractului de concesiune. 

d) Asigurarea accesului faci l al cetăţen ilor la servicii de ca litate ş i implicit creşterea calităţi i vieţii 

acestora. 

e) Concesionarea serviciului va face posi bilă gestionarea unitară a echipamentelor in condiţii de 

eficienţă şi rentabilitate. 

f) Riscu l de exploatare fiind transferat la concesionar acesta va dezvolta instrumente de 

management ş i bună guvernanţă pentru a se asigura că implementarea contractului de 

concesiune este profitabil. 

g) Delegarea serviciilor este o practică curentă a municipalităţilor, fiind un model de afaceri 

demonstrat ca fiind profitabil deoarece concesionarul îşi va construi un plan de afaceri pentru 

implementarea contractu lui de concesiune pe care se va asigura ulterior că îl i mplementează 

în cond iţi i optime, pentru a obţine ven itul previzionat. 

h) Atât în cadrul documentaţiei de atribuire dar şi în cadrul contractului de concesiune Sectorul 

2 va putea impune indicatori de performanţă pentru a se asigura că obţine cea mai mare 

valoare pentru suma cheltu ită (conform principiului "va lue for money''). 

8.2. Argumente care stau la baza deciziei de Închiriere 

Cu excepţia concluziilor extrase din ana liza riscurilor şi a analizei SWOT, prezentate 

în secţiun il e anterioare ale studiului, pentru claritate enunţăm în cele de urmează 

o serie de argumente care fundamentează decizia Sectorul ui 2 al Municipiului 

Bucureşti de a închiria bunurile parcului de agrement: 

./ În conformitate cu prevederile legale în vigoare Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti in calitate 

de locator, trebuie să organizeze o procedură de achiziţie competitivă pentru a selecta 

operatorul economic care va dobândi calitatea de locatar siva gestiona bunurile si terenul 

aferent parcu lui de agrement. Astfe l, locatorul va putea selecta locataru l care să ofere raportul 

optim între preţul (mic) prestaţiei şi cal itatea (ridicată) a serviciilor, în virtutea principiului 

"va lue for money" . 

./ Asigurarea unui serviciu de ca litate la standarde europene şi care să corespundă normelor 

naţiona l e şi ale UE referitoare la mediu, este posibilă numai asigurarea de personal suficient 

şi adecvat pregătit din punct de vedere profesional. 

./ Prin închiriere, operatorul economic ar trebui să aducă investiţii semnificative pentru 

modernizarea şi dezvoltarea infrastructurii parcului, ceea ce ar putea duce la creşterea 

atractivităţii şi a experienţei vizitatorilor. Acest a fost prognozat la un nivel egal cu cel al 

variantei de concesiune . 

./ Experienţa anterioară a autorităţii contractante în implementarea contractelor de închiriere 

demonstrează că precedentul funcţionează, acest putând fi îmbu nătăţit. 
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./ Criterii le de se l ecţie vor favoriza ofertanţi i care deţin si certificarea sistemului de management 

al calităţii (conform ISO 9001, conform ISO 14001), ceea ce se va traduce printr-o garanţie a 

ca lităţii servici ilor oferite şi a protejării mediului. 

./ Prin creşterea nive lului calitativ al serviciilor comunitatea locală va beneficia de o îmbunătăţire 
a ca lităţ ii mediului şi implicit a sănătăţii populaţiei. 

./ Închirierea echipamentelor si a spaţiului aferent deru lării servicii lor, va urmări să se rea lizeze 

un raport calitate/cost cât mai bun pentru perioada de derulare a contractulu i şi un echilibru 

între riscurile şi beneficiile asumate prin contract. 

./ Structura şi nivelu l tarifelor practicate vor reflecta costul efectiv al prestaţiei şi vor fi în 

conformitate cu prevederi le legale . 

./ Tarifele aprobate vor conduce la atingerea obiectivelor propuse de Sectoru l 2 al Municipiului 

Bucureşti. 

Adăugăm ce lor menţ ionate mai sus şi o serie de motive economico-sociale care fundamentează 

decizia de închiriere a echipamentelor si terenului aferent . 

Cu excepţia transferului riscu lui de operare către locatar care rezultă din ana liza de mai sus, 

evidenţiem în cele ce urmează o serie de a motive economico-financiare şi de mediu care 

fundamentează decizia Sectoru lui 2 de a încheia un contract de închiriere către un operator economic: 

i) Posibi litatea degrevării Sectorului 2 al Municipiului Bucureşt i de necesitatea unui capita l de 

revizii tehnice (daca acestea sunt acoperite prin contractul de închiriere sa intre in sarcina 

chiriaşulu i) cat si cheltuieli operaţiona le (sa larii) si asigurarea unui venit predictibil. 

j) Parametrii de performanţă a prestării servici ilo r către chiriaş vor putea fi clar stabiliţi în cadrul 

contractulu i şi apoi măsuraţi prin intermediu l rapoartelor de activitate periodice. Sectorul 2 al 

Municipiului Bucureşti va obţine astfel cel mai bun raport calitate - preţ. 

k) Sectorul 2 va putea percepe pena l ităţi de întârzieri in cazul in care plata chiriei nu se 

efectuează la termen. 

I) Asigurarea accesu lui faci l al cetăţenilor la se rvicii de calitate şi implicit creşterea calităţi i v ieţ i i 

acestora. 

m) Înch irierea va face posibil ă gestionarea unitară a echipamentelor in condiţii de eficienţă şi 

rentabilitate. 

n) Riscu l de exploatare fiind transferat la chiriaş, acesta va dezvolta instrumente de management 

ş i bu nă guve rna nţă pentru a se asigura că implementarea contractului de închiriere este 

profitabi l. 

o) Delegarea serviciilor este o practică curentă a municipa lităţilor, fiind un model de afaceri 

demonstrat ca fiind profitabil deoarece locatarul îşi va construi un plan de afaceri pentru 

implementarea contractului de si se va asigura ulterior că îl implementează în condiţii optime, 

pentru a obţine venitul previzionat. 

p) Atât în cadrul documentaţ i e i de atribuire dar şi în cadrul contractului de închiriere, Sectorul 2 

va putea impune indicatori si elemente de monitorizare subsecventă. 
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9. Dispoziţii finale şi concluzii 

Analiza realizată în cad rul acestui studiu a relevat impactul, contextul şi implicaţii l e principalelor riscuri 
asociate celor 2 scenarii care au făcut obiectul analizei: 

a) scenariu l concesiunii; 

b) scenariul închirierii 

Analiza riscurilor asociate contractului de concesiune sau închiriere re l evă că acestea sunt transferate 
în cea mai mare parte operatorul economic (in calitatea sa de concesionar sau locatar) va trebui să 
prezinte concedentu lui/locatorului, un plan eficient de măsuri pentru gestionare a lor, astfel încât să 
asigure o calitate adecvată a serviciilor. Principalele măsuri de asigurare a cu privire la modalitatea de 
prestare a serviciilor precum şi la calitatea acestora vor rezulta în principal din prevederile 
documentaţiei de achiziţ ie care va fi întocmită în vederea atribuirii contractului de concesiune sau 
închiriere. Mai mult, Autoritatea Contractantă poate introduce în clauzele contractuale prevederi 
clare cu privire la prestarea servici ilor de către concesionar/locatar. Rezultă astfel că Autoritatea 
Contractantă are la îndemână o serie de instrumente prin care se poate asigura de bună prestare a 
serviciilor. 

Având imaginea de ansamblu a fiecărui scenariu ana lizat se poate trage cu uşurinţă concluzia că 
singurul orizont de timp minim pentru delegarea eficientă a operării parcului de agrement este de 
minim 8 ani iar perioada optimă este de 15 ani. O activitate operaţională eficientă pentru agentul 
economic se va reflecta şi în performanţe mai ridicate precum şi într-un nivel de costuri operaţ iona le 

unitare mai redus, însemnând şi pentru concesionar costuri mai mici aferente serviciilor de agrement. 
O eficienţă mai ridicată în operare are influenţă directă şi asupra reducerii riscurilor financiare sau de 
operare care guvernează contractul. 

Raţionamentul economico-financiar este susţinut de o serie de argumente sociale şi de mediu care 
favorizează încheierea unui contract de concesiune. 

Astfe l, principalele argumente care fundamentează prestarea serviciilor prin încheierea unui contract 
de concesiune sunt: 

Posibilitatea autorităţii contractante de a presta servicii prin delegare, fără a mai deţine efectiv 
de la data semnării contractului de concesiune/închi riere a resurselor tehnice, materiale şi 
umane, urmând ca acestea să fie asigurate de concesionar/locatar. 

Asigurarea funcţionării eficiente a serviciilor de agrement şi a exp loatării bunurilor aparţinând 

domeniului public şi privat al Sectorului 2, precum şi asigurarea protecţiei mediului. 

Modelul de business este profitabil pentru operatorii economici pe termen lung, fapt care 
poate asigura o concurenţă adecvată, asigurând astfe l pentru autoritatea contractă premisele 
optime care vor garanta selectarea operatorului economic care prezintă cel mai bun raport 
calitate - preţ pentru prestarea serviciilor. 

Asigurarea continuităţii servicii lor. 

Generarea de venituri la nivel local prin încasarea redevenţei-mode lul de business este astfel 
profitabil pentru ambele pă rţi ale contractu lui de concesiune. 

În concluzie, rezultatele acestui studiu evidenţiază că modalitatea de utilizare eficientă a 
echipamentelor de agrement amplasate în Parcul Tei se poate realiza prin delegarea serviciului prin 
încheierea unui contract de concesiune sau închiriere pe o perioadă de minim 8 ani. Aceasta este 
fundamentată, justificată şi realizabilă, această alternativă fiind cea mai avantajoasă, atât pentru 
concedent/ locator cât şi pentru concesionar/locatar. Concedentul/Locatoru l (Sectorul 2 al 
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Municipiului Bucureşti) va putea astfe l să obţină un raport ca litate - preţ optim şi o degrevare de 
riscuri asociate acestui serviciu public. 

Aşa cum rezu ltă din modelul financiar care face parte din acest stud iu, nivelul redevenţei este 
recomandat a fi stabilit la un nivel dinamic de 10% din veniturile totale, dar nu mai puţin de 25.612 
RON/lună. 

Trebuie avut de asemenea în vedere că analiza financiară a fost rea li zată pentru ambele scenarii de 
concesiune ş i închiriere însă prin utilizarea ace loraşi asumpţii având în vedere că, în conformitate cu 
prevederile lega le în vigoare, pentru acestea trebuie testată şi demonstrată viabilitatea economico -
financiară. 

În concluzie, în ceea ce priveşte scenariul concesiunii, rezultă că acesta este profitabil pentru toate 
părţile implicate doar în situaţia în care serviciul este delegat pentru o perioadă mai l ungă de timp, 
aşa cum rezu ltă din analiza prezentată în acest studiu. 

Rezu ltă astfel, din analiza realizată în prezentul studiu, în manieră 

comparativă, faptul că prestarea serviciilor de operare a parcului de 
agrement prin delegare, respectiv prin încheierea unui contract de 
concesiune este scenariul recomandat, favorabi l şi cel mai avantajos pentru 
Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti. 
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Prlmlria Sector 2 
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Cabinet Primar Sector 2 

REFERAT DE APROBARE 

Pentru valorificarea şi exploatarea echipamentelor de agrement existente în Parcul Tei, 

Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti a achiziţionat servicii de elaborare a documentaţiilor 

necesare demarării procedurii de achi ziţie privind modalitatea de uti lizare efic ientă a 

echipamentelor de agrement amplasate în Parcul Tei, Sector 2. 

Structura de agrement turistic existentă în Parcul Tei are în compunere 7 echipamente 

de agrement, respectiv: roller-coaster, casa groazei, roata mare, lanţuri , roata mică, carusel ş i 

maşinuţe electrice. 

In acest sens a fost elaborat un studiu de oportunitate care are ca scop identificarea 

scenariului optim de valorificare a echipamentelor de agrement existente, într-un mod 

profitabil, eficient ş i spre folosul general al comunităţii locale. 

În urma elaborării studiului de oportunitate, în baza celor 3 scenarii identificate, 

concluzia studiului stabileşte că varianta optimă de valorificare şi operare a parcului de 

agrement presupune încheierea unui contract de concesionare a echipamentelor de agrement 

din Parcul Tei de către Sectorul 2 şi a amplasamentului aferent, iniţiativa concesionării având 

la baza elaborarea studiului de oportunitate, conform art. 308, a lin (4) din OUG nr. 57/2019. 

Beneficiile rezultate din încheierea unui contract de concesionare a echipamentelor de 

agrement din Parcul Tei vor contribui la dezvoltarea durabila a Sectorului 2 al Municipiului 

Bucureşti ş i la ridicarea calităţii v ieţii locuitorilor zonei vizate şi a i oraşului ; 

Faţă de cele mai sus menţionate 

PROPUN 

Cons iliului Local al Sectorului 2 spre spre dezbatere ş i aprobare proiectul de hotărâre pentru 

aprobarea Studiului de oportunitate privind modalitatea de utilizare eficientă a echipamentelor 

de agrement amplasate în Parcul Tei. 

PRIMAR, 
RADU-NICOL MIHAIU 
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RAPORT DE SPECIALITATE 

În vederea îmbunătăţirii serviciilor turi stice oferite de Sectorul 2 al Municipiului 

Bucureşti, precum şi de punere în valoare în scop turistic a resurselor naturale existente în 

cadrul Parcului Tei, Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti a beneficiat de fonduri externe 

nerambursabile pentru crearea structurii de agrement „Parc de agrement Tei-Plumbuita " . 

Obiectivul de investiţii a fost finanţat prin Programul Operaţiona l Regional 2007-2013, 

Axa prioritară 5 „Dezvoltarea durabilă şi promovarea turismului", Domeniul major de 

intervenţie „Crearea, dezvoltarea, modernizarea infrastructurii de turism pentru valorificarea 

resurselor naturale ş i creşterii calităţii serviciilor turistice". 

Astfel, a fost realizată o structură de agrement turistic pnn amplasarea în incinta 

parcul ui a 7 echipamente de agrement, respectiv: roller-coaster, casa groazei, roata mare, 

lanţuri, roata mică, carusel ş i maşinuţe electrice. 

Bunurile rezultate din derularea contractului de finanţare au fost transmise în administrarea 

Administraţie i Domeniului Public Sector 2, conform Hotărârii Consiliului Local Sector 2 nr. 

31/25 .04.201 6. 

În spiritul creşterii continue a nivelului de performanţă în administraţ ia publ ică locală 

spre folosul general al comunităţ ii beneficiare, activitatea autorităţ ii administraţiei publice, pe 

lângă sarcinile de administrare propriu-zise stabilite prin acte normative specifice, trebuie să 

fie carac teri zată ş i de un management economic bazat pe o efic ienţă sporită, care se referă şi la 

modul în care bunurile proprietate publică sunt administrate şi exploatate. 

Pe parcursul admin i strării ş i exploatării bunurilor rezultate s-au constatat defecţiuni 

minore ale echipamentelor datorate uzurii în exploatare, defecţiuni ce au fost remediate prin 

înlocuirea pieselor de schimb ş i diverse reparaţii . 

Totodată, capacitatea tehnica redusă a personalului cu atribuţi i în administrarea ş1 

exploatarea echipamentelor de agrement, precum ş i restrictii le datorate pandemiei de Covid-19 

au condus la încetarea temporară a act ivităţ ii de exploatare a echipamentelor. 



În contextul economic ş i social prezent este vitală atragerea unor investitori capabili să 

deruleze activi tăţ i generatoare de valoare adăugată. 

Având în vedere cele menţionate , în vederea valorificării şi exp loatării potenţialului 

oferit de acest obiectiv de investiţii , Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti a achiziţionat servicii 

de elaborare a documentaţiilor specifice necesare demarării procedurii de achiziţie privind 

modalitatea de uti lizare eficientă a echipamentelor de agrement amplasate în Parcul Tei, Sector 

2, în condiţiile legi s laţ iei în vigoare aplicabile, în urma cărora a rezultat elaborarea unui studiu 

de oportunitate, ce are drept scop identificarea scenariului optim de valorificare a 

echipamentelor de agrement aflate în proprietatea Sectorului 2 al Municipiului Bucureşti ş i 

amplasate în Parcul Tei. Acest studiu este necesar în vederea fundamentării deciziei Sectorului 

2 al Municipiului Bucureşt i de a valorifica infrastructura de agrement existentă, într-un mod 

profitabil, efi cient ş i spre folosul general al comunităţ ii locale. 

Necesitatea delegării serviciilor provine din situaţia de fapt existentă la nivelul 

Sectorului 2 şi din analiza datelor istorice pentru acest obiectiv, din care rezultă că Sectorul 2 

al Municipiului Bucureşti are pierderi operaţionale considerabile rezultate din operarea parcului 

de agrement. 

În urma elaborării studiului de oportunitate, în baza celor 3 scenarii identificate, 

concluzia studiului este în fapt că varianta optimă de valorificare şi operare a parcului de 

agrement este prin intermediul unui contract de concesionare a echipamentelor de agrement din 

Parcul Tei de către Sectorul 2 şi a amplasamentului aferent, iniţiativa concesionării având la 

baza elaborarea studiului de oportunitate, confo rm art. 308, alin (4) din OUG nr. 57/2019. 

Astfe l, în conformitate cu cele prezentate mai sus ş i luând în considerare prevederile 

art. 309 alin. (5) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificări le ş i 

comp letările ulterioare, vă înaintăm Raportul de specialitate al Serviciului Fonduri Europene 

în vederea analizări i oportunităţii de iniţiere ş i aprobare de către Consiliul Local Sector 2 a unui 

proiect de hotărâre pentru aprobarea Studiului de oportunitate privind modalitatea de utilizare 

eficientă a echipamentelor de agrement amplasate în Parcul Te i. 

Şef serviciu SFE, 
Caramitru Florentina 

Director General DGPDUFE, 
Cri tea Cosima 
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NOTĂ DE FUNDAMENTARE 
la proiectul de hotărâre privind aprobarea Siudiului de oporlunitale privind modalitatea 

de utilizare eficientă a echipamentelor de agrement amplasate în Parcul Tei 

Portofoliul de atribuţii aferente Administraţiei Domeniului Public Sector 2, serviciu public 
de interes local subordonat Consiliului Local Sector 2, înfiinţat la data de O 1.07.1974 prin Decizia 
Consiliului Popular al Sectorului 2 - Comitetul Executiv, nr. 324113.07.1974, instituţie de stat cu 
personalitate juridică, prevede printre altele şi activitatea de "„.administrare a Parcului de 
Agrement Tei, situat în Parcul Tei din B-dul lacul Tei nr.143A, 145-151, din Sectorul 2 al 
Municipiului Bucureşti, identificat cadastral prin nr.233412 ". 

Întrucât perioada de monitorizare a investiţiei s-a încheiat şi nu mai există obligativitatea 
menţinerii în forma actuală a administrării, în spiritul creşterii continue a nivelului de performanţă 
în administraţia publică locală spre folosul general al comunităţii beneficiare, activitatea autorităţii 
administraţiei publice, pe lângă sarcinile de administrare propriu-zise stabilite prin acte normative 
specifice, trebuie să fie caracterizată şi de un management economic bazat pe o eficienţă sporită, 
care se referă şi la modul în care bunurile proprietate publică sunt administrate şi exploatate. 

În contextul economic şi social prezent, este vitală atragerea unor investitori capabili să 
deruleze activităţi generatoare de valoare adăugată . 

În urma elaborării studiului de oportunitate, în baza celor 3 scenarii identificate, concluzia 
studiului este în fapt că varianta optimă de valorificare şi operare a parcului de agrement este prin 
încheierea unui contract de concesionare a echipamentelor. 

Analizând toate aspectele evidenţiate în studiu, apreciem ca necesară şi oportună punerea in 
dezbaterea Consiliului Local Sector 2 a unui proiect de hotărâre privind aprobarea studiului de 
oportunitate privind modalitatea de utilizare eficientă a echipamentelor de agrement amplasate în 
Parcul Tei. 

DIRECTOR D.A.D.P. 
Paul Marian CON T 

/ ' 

DIRECTOR ECONOMIC 
Doina ~a RADU 

Întocmit 2 ex/19.10.2023 

Mihaela CIOBANU~ 
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